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06.11.2019

COMUNICAT DE PRESĂ

Reciclează prezentul, salvează viitorul!

Campanie de informare-conștientizare asupra reducerii, reutilizării, colectării separate și reciclării deșeurilor
Agenția pentru Protecția Mediului (APM) Iași împreună cu ansamblul Palas Iași, alături de două asociații ce desfășoară activități în domeniul protecției mediului, „Laboratorul verde” și „Mai bine”, vă invită la prima ediție a evenimentului „Zero deșeuri” ce va avea loc în perioada 15-17 noiembrie 2019 în zona Atrium din Palas Mall. Dorim astfel să ne aducem contribuția la trecerea către o economie circulară, una dintre soluțiile pentru actualele probleme ale societății. În practică, aceasta se traduce prin promovarea de modele de producție și consum care implică reducerea la minimum a deșeurilor prin partajare, reutilizare, reparare, renovare și reciclare a materialelor și produselor existente cât mai mult posibil.

Programul evenimentului cuprinde o serie de activități practice și artistice prin care să conștientizăm impactul deșeurilor asupra mediului și societății, în special cel al plasticului de unică folosință. De aici rezultă necesitatea reutilizării produselor și transformarea deșeurilor în resurse pentru a nu mai ajunge în incineratoare sau în depozite. 

Organizăm o serie de ateliere în cadrul cărora vă invităm să vă familiarizați cu ceea ce presupune un stil de viață durabil, colectarea separată a deșeurilor, ecologia umană sau recondiționarea creativă de mobilier și fabricarea de săpun din ulei alimentar uzat. De asemenea, va avea loc un seminar despre bune practici Zero Deșeuri, dezbaterea despre tranziția spre eliminarea plasticului de unică folosință și o expoziție de obiecte din materiale recuperate. Nu vor lipsi publicații și produse care să ne permită să facem alegeri fără risipă. Cei mici își vor putea exersa abilitățile artistice în cadrul unui atelier de pictură și le vom povesti despre “Ursulețul care reciclează”. Această primă ediție a evenimentului “Zero Deșeuri” se va încheia cu prezentarea colecției de modă Entropia din materiale textile recuperate ce are la bază conceptul de zero deșeuri și up-cycling. Programul complet poate fi consultat la următorul link: http://www.anpm.ro/documents/22553/3964775/program+Eveniment+Zero+De%C8%99euri.docx/e833dc95-4de8-47d8-8e83-18060c5eceb9 
Prin acest eveniment amintim că gestionarea deșeurile implică un efort colectiv al comunității ieșene, de la persoane fizice, la gospodării și industrie. Pentru a deveni un oraș „fără deșeuri”, așa cum ne-am asumat prin aderarea la reţeaua internaţională „Oraşe Zero Deşeuri”,  trebuie să schimbăm modul în care trăim, muncim și ne creștem copiii. Aceasta include modificarea obiceiurilor excesive de consum în toate aspectele vieții noastre, practicarea compostului, alegerea conștientă a produselor și serviciilor durabile și reutilizarea resurselor cât mai mult timp posibil.
Întreaga serie de activități se derulează cu sprijinul: CUIB - Centrul Urban de Inițiative Bune, Zero Waste Innovation Hub in Iași, Salubris S.A., Ecotic Moldova,  Univ. de Arte “George Enescu”, Atelierul REDU, Organizația Kasta Morrely,  ParentIS, Reconditionari by Ana, Asociația S.T.U.P. – proiectul Uleiosul, Asociația pentru Ecologie și Dezvoltare Durabilă și Europe Direct, Palatul Copiilor Iași", Lavorator. 
Cu deosebită consideraţie,

Director Executiv

jurist Gheorghe TĂTARU
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