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Ministerul Mediului 
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului
	Agenţia pentru Protecţia Mediului Iaşi



ACORD DE MEDIU - proiect
Ca urmare a cererii adresate de Consiliul Județean Iași, strada Ștefan cel Mare și Sfânt, nr. 69, mun. Iași, jud. Iași, înregistrată la Agentia pentru Protecţia Mediului Iaşi cu nr. 6053/08.06.2017, 

În urma analizării documentaţiei transmise şi a verificării amplasamentului la teren; 

In baza prevederilor  OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 265/2006, cu modificările şi completările ulterioare, a HG nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi a OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor natural protejate, conservarea habitatelor natural, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare , se emite:

ACORD DE MEDIU
Pentru proiectul de investitie: „ „Lucrări în vederea asigurării stabilității corpului de deșeuri din depozitul urban Hârlău, ce urmează a fi închis”; Amplasament propus: zona depozitului de deșeuri Hârlău, jud. Iași la cca. 2 km de orașul Hârlău, tarlaua T20, parcela 550, care prevede:

I . Descrierea proiectului, lucrările prevăzute de proiect, inclusiv instalaţiile şi echipamentele:

Proiectul prevede realizarea următoarelor lucrări:

A. Relocarea etapizata a deșeurilor de pe amplasamentul depozitului de deșeuri existent, cat si a terenului de fundare compromis de infiltrațiile de levigat si depozitarea temporara pe un teren nou din zona adiacenta depozitului de deșeuri existent (zona 1 si zona 2, conform planșelor anexate). 

B.  Taluzarea in trepte a terenului depozitului de deșeuri existent.

C. Relocarea etapizata a deșeurilor (depozitate temporar) de pe amplasamentul nou, pe amplasamentul depozitului de deșeuri existent, taluzat.

Amplasament:  zona depozitului de deșeuri Hârlău, jud. Iași la cca. 2 km de orașul Hârlău, tarlaua T20, parcela 550. Terenul în suprafață de 25000 mp este mărginit la nord de drumul de acces iar celelalte laturi sunt mărginite de pășunea publică aparținând primăriei Hârlău. Terenul este cultivat doar în partea nordică a depozitului, după drum; restul zonei limitrofe fiind necultivat și neproductiv.

Terenul de împrumut, pe care se relochează temporar deșeurile din depozitul existent, are suprafața totală de 18000 mp (225 m x 80 m) și este amplasat în vecinătatea depozitului existent.
 De pe această suprafață, terenul necesar stocării temporare a deșeurilor se decopertează, se amplasează o geomembrană și apoi se depun deșeurile în etape. Levigatul colectat de pe terenul de împrumut este colectat gravitațional, vidanjat și transportat la o stație de epurare autorizată. După transvazarea deșeurilor pe amplasamentul stabilizat al depozitului existent, se extrage geomembrana (care devine deșeu) și se reamenajează terenul prin recopertare cu materialul extras inițial în etapa de decopertare

Timpul de lucru este de 2 luni.
Etapele de realizare a proiectului:

( Etapa de construcție a proiectului înseamnă etapa de decopertare a solului vegetal de pe zona 3, stocarea acestuia în zona 4 și montarea geomembranei / realizarea de șanțuri perimetrale în zona 3 și 4. Tot în etapa de construcție se relochează deșeurile din depozitul actual în zona de împrumut. Această etapă durează minim 10 zile și continuă pe toată durata proiectului.

 ( Etapa de operare a proiectului înseamnă perioada în care deșeurile relocate stagnează pe zona de împrumut. Această perioadă variază de la 10 la 50 zile. În această perioadă se emit exclusiv gaze de depozit, cu același debit de emisie ca și în situația actuală.

 ( Etapa de dezafectare a proiectului înseamnă perioada de evacuare a deșeurilor de pe zona de împrumut, extragerea geomembranei și curățarea terenului și reamplasarea covorului de sol vegetal cu aducerea terenului la starea inițială. Această etapă durează minim 10 zile și începe imediat ce se preiau deșeurile din zona de împrumut și se plasează pe depozitul final.
Amplasamentul depozitului urban neconform de deșeuri Hârlău este situat la circa 2 km de orașul Hârlău, in tarlaua T20, parcela 550. 

Obiectivul analizat se învecinează astfel:

 ( La Nord - este delimitata de drumul de acces si un teren necultivat, pășune 

( La Est - un teren necultivat - pășune;

 ( La Sud - teren necultivat – pășune; 

( La Vest - drumul de acces neasfaltat si un teren agricol.

 Depozitul este situat pe pășunea publică aparținând primăriei Hârlău.  Panta terenului în zona depozitului este mare, din cauza căreia au apărut și fisurile în masa de deșeu. Corpul de deșeuri s-a extins mult până aproape de firul văii. La precipitații abundente, apa colectată de pe versanți se colectează pe firul văii și formează torenți nepermanenți. 

Terenul de împrumut pentru relocarea deșeurilor, in suprafață de 25500 mp, este situat în imediata vecinătate a depozitului, în aval, respectiv în partea estică a depozitului, la cca. 10 m de limita corpului de deșeuri. În prezent, terenul este neproductiv fiind acoperit cu o vegetație ierboasă spontană. Zona temporară de depozitare include și firul văii. Astfel, se impune ca apa pluvială să fie direcționată prin șanțuri perimetrale, pe laturile zonei 3. 

Acest șanț este prevăzut prin proiect și se asigură astfel că masa de deșeuri stocată temporar nu este inundată de un eventual torent format în urma precipitațiilor abundente.

Arii protejate

 Depozitul Hârlău este amplasat la cca. 2.2 km față de situl Natura 2000 ROSPA 0109 Acumulările Belcești și la cca. 6.6 km față de situl ROSCI0076 Dealu Mare Hârlău.

 Zone locuite

 Distanța minimă dintre limita depozitului și zonele locuite este de 150 m. Zona de împrumut (pe care vor fi relocate deșeurile) este situată la minim 300 m față de zona locuită. 

Alte obiective de interes din zona proiectului 

În vecinătatea depozitului, la cca. 150 m SE de limita acestuia, a fost construită stația de sortare a deșeurilor Hârlău. Toate deșeurile colectate din zona Hârlău – Deleni – Scobinți – Ceplenița - Cotnari sunt trecute prin această stație de sortare. Sorturile sunt valorificate iar reziduurile sunt depozitate final la depozitul conform Țuțora. Stația de sortare va fi utilizată ca locație pentru organizarea de șantier a proiectului de închidere a depozitului Hârlău.
Beneficiarul proiectului de investiţie: CONSILIUL JUDETEAN IASI

Proiectul de investiţie prevede realizarea următoarelor lucrări: 

1. Identificarea, trasarea si delimitarea terenului din zona adiacenta depozitului de deșeuri existent, pe care urmează a se depozita temporar deșeurile (zona 3).

 2. Identificarea, trasarea si delimitarea terenului din zona adiacenta depozitului de deșeuri existent, pe care urmează a se depozita stratul de pământ vegetal, decopertat de pe suprafața depozitului temporar (zona 4). 

3. Decopertarea si depozitarea stratului de pământ vegetal de pe suprafața depozitului temporar (zona 3 si zona 4). Suprafața maximă decopertata va fi de (225x80 m) 18.000 mp reprezentant un volum de 5.400 mc pământ vegetal.  Decopertarea se face progresiv, pe măsură ce apare necesitatea unor noi suprafețe de teren de împrumut. În primă fază, decopertarea se face pe o suprafață de 8614 mp (2585 mc pământ vegetal). 

4. Impermeabilizarea terenului depozitului temporar cu geomembrana (zona 3). Impermeabilizarea se face progresiv, pe măsură ce apare necesitatea unor noi suprafețe de teren de împrumut. În primă fază, impermeabilizarea se face pe o suprafață de 8614 mp. 

5. Investigarea terenului depozitului de deșeuri existent si realizarea unui număr de 15 sondaje deschise, in vederea stabilirii stratului real de deșeu cat si a caracteristicilor terenului de fundare actual al zonei de lucru. 

6. Relocarea in doua etape a întregii cantități de deșeuri de pe amplasamentul depozitului de deșeuri existent, astfel: 

( in etapa I - se vor reloca deșeurile existente începând cu zona de amonte spre zona de aval (zona 1 de relocare deșeuri) si se vor depune pe zona de depozitare temporara (zona 3), totalizând pentru aceasta prima etapa un volum de 42.500 mc; in aceasta cantitate intra si terenul de fundare de sub depozitul existent si excavat pentru scarificare; 

( in urma relocarii si a eliberării zonei de amonte a depozitului de deșeuri existent se pot amenaja treptele de înfrățire 1, 2 si 3;

 ( in etapa II - după realizarea treptelor de înfrățire 1, 2 si 3 se poate începe concomitent relocarea deșeului depozitat temporar pe zona 3 înapoi pe zona 1 dar si continuarea relocarilor de deșeu de pe zona 2 a depozitului de deșeuri existent pe zona 3 de depozitare temporară;

 ( in urma relocarii si a eliberării si a zonei din aval a depozitului de deșeuri existent se  amenajeaza si treptele de înfrățire 4 si 5; 

( după realizarea treptelor de înfrățire 4 si 5 se  începe relocarea deșeului de pe zona 3 de depozitare temporara înapoi pe zona 2 a depozitului. In aceasta a doua etapa se va reloca un volum de 18.100 mc inclusiv terenul de sub depozitul existent si excavat pentru scarificare. 

 7. După relocarea tuturor deșeurilor de pe zona de depozitare temporara (zona 3) înapoi pe suprafața amenajata a depozitului existent (taluzata prin cele 5 trepte de infratire) se va îndepărta geomembrana si se va acoperi întreaga zona cu stratul de pământ vegetal decopertat in prealabil (punctul 3).

 8. Pantele depozitului de deșeuri, relocat pe treptele de înfrățire executate, se vor realiza astfel:

 ( taluzul aval al relocarii de deșeuri pana la bancheta drumului de exploatare va avea o panta de cel puțin 1:4;

 ( de la bancheta drumului de exploatare se vor realiza taluzări cu panta de cel putin 1:4. 

9. Se vor executa si întreține sisteme temporare de colectare-drenare-evacuare perimetrala a apelor de orice natura pe tot timpul executării lucrărilor. Pentru aceasta se vor executa in primul rând șanțuri perimetrale de pământ. Pentru o evacuare rapida de pe suprafața depozitului a apei provenite din precipitații in timpul execuției, se amenajează in jurul întregului depozit un șanț perimetral. In prima faza, șanțul va fi cu secțiune neprotejata (din pământ), urmând ca la finalul execuției, pe acest șanț perimetral sa se execute șanțul perimetral pereat cu elemente prefabricate din beton simplu prevăzut in proiectul tehnic. Pentru zona de aval, șanțul perimetral de pământ va evacua apele pe laterale spre firul văii. Intre zonele de depozitare temporara si zona depozitului existent, se vor executa de asemenea șanțuri de pământ. Aceste vor asigura evacuarea apelor pluviale provenite de pe versanți pe marginea zonei 3, astfel încât să nu fie afectată masa de deșeuri. Panta longitudinala a șanțului de pământ va fi egala cu panta terenului dar nu mai mica de 3 ‰. Săparea șanțului se face mecanizat, si are următoarele caracteristici: h=50 cm, b=50 cm. Se va evita stagnarea apei pe întreaga suprafața a depozitului existent dar si pe întreaga suprafața a depozitului temporar. Pe întreaga perioada de execuție a lucrărilor pentru depozitul existent se va asigura scurgerea apelor in punctul de cota cea mai joasa, unde va fi un punct de colectare levigat. 

Levigatul colectat se va transporta către stația de tratare levigat Țuțora. Apele care cad pe zona de depozitare temporară sunt colectate gravitațional în punctul cel mai de jos al cuvei formată de geomembrană. Dacă este necesar, aceste ape se vidanjează și se tratează off-site. 

10. Pe toata durata executiei se va monitoriza in teren, fenomenul de deplasare pe sectiunile existente pentru a pune in evidenta din timp eventuale zone susceptibile la alunecare.
In timpul executiei se va urmari: 

( aparitia de fisuri si/sau crapaturi altele decat cele evidentiate in Expertiza tehnica-Plan de situatie sistem de proiectie Stereo 70 (intocmit S.C. Hotarnic S.R.L. Iasi); 

( deschiderea/inchiderea fisurilor si/sau a crapaturilor existente sau aparute ulterior inceperii executiei;

 ( schimbari ale pozitiei unor elemente existente (constructii, containere, pomi, stalpi, gard, rigole/santuri, etc.) sau ale unor elemente nou executate (tersari, banchete definitive sau de lucru, santuri, gard, etc.);

 ( umflarea, tasarea, lichefierea pamantului si/sau a depozitului neconform; 

( orice alte fenomene atat de pe intregul amplasament cat si din imediata vecinatate (minim 50,00m pe orice directie) ce semnaleaza pierderea capacitatii de a indeplini cerintele de rezistenta si stabilitate stabilite prin Proiect, nu doar a lucrailor existente ci si a celor executate. 

Dupa executia acestor lucrari de asigurarea stabilitatii corpului de deseuri se vor continua lucrarile prevazute in Proiectul initial, adica se va implementa un sistem complet de inchidere in conformitate cu legislatia nationala, astfel: 

( Strat de sustinere (suport) de 0,50m grosime cu coeficient de permeabilitate (conductivitate hidraulica) k>1x10-4 m/s. Drept material pentru stratul de sustinere pot fi utilizate deseurile minerale corespunzatoare provenite din constructii sau demolari, forari, cenusa, deseurile minerale sau minerale naturale;

 ( Strat drenare biogaz cu o grosime de 0,30 m care se aplica peste stratul de sustinere. Materialul de drenare are un coeficient de permeabilitate (conductivitate hidraulica) de minimum 1x10-4m/s; 

( Strat de geocompozit bentonitic pentru izolarea completa a corpului depozitului de mediul inconjurator care se aseaza peste stratul de drenare biogaz. Stratul de geocompozit are o grosime de 0,01 m.

 ( Stratul de drenaj pentru apa din precipitatii realizat cu o grosime de 0,30 m, coeficientul de permeabilitate (conductivitate hidraulica) este mai mare de 1 x 10-3 m/s. 

( Geotextil de separatie de 400 gr/mp. Pe stratul de drenaj pentru apa din precipitatii se aplica un strat separator, pentru a impiedica patrunderea componentelor din stratul de recultivare in stratul de drenaj. 

( Stratul de recultivare are o grosime de 1,00 m, peste care se pune un strat de pamant vegetal in grosime de 0,15 m insamantat cu ierburi perene.

 ( De asemenea se vor mai executa:

· puturi de extragere a biogazului;

· sistem de colectare si transport al biogazului incluzand conducte, sistem de deshidratare si substatie gaz; 

· sistem de ardere controlata a gazului de depozit; 

· sistem de colectare levigat; 

· sistem perimetric de colectare a apelor pluviale; 

· instalatii de monitorizare;

· drumuri de acces, imprejmuire si poarta acces. 

Zone funcționale:

 ( ZONA 1 – S = 15122 mp - partea din amonte a depozitului de deșeuri existent; conține un volum de deșeuri de 42500 mc, incluzând și solul de sub corpul de deșeuri, care este impurificat cu deșeuri. Aceste deșeuri sunt relocate în etapa 1. După realizarea treptelor de înfrățire 1, 2 și 3, deșeurile se reamplasează pe depozit în zona 1. 

( ZONA 2 – S = 9331 mp - partea din aval a depozitului de deșeuri existent; conține un volum de deșeuri de 18100 mc, incluzând și solul de sub corpul de deșeuri, care este impurificat cu deșeuri. Aceste deșeuri sunt relocate în etapa 2. După realizarea treptelor de înfrățire 4 și 5, deșeurile se reamplasează pe depozit în zona 2.

 ( ZONA 3 – de depozitare temporară a deșeurilor de pe zonele 1 și 2 (din corpul depozitului): 

· Suprafața totală: 18000 mp = 225 m x 80 m o Înălțimea maximă de depozitare = 2.50 m; depozitare în taluz cu pantă 1:3;

· Decapare sol vegetal pe o adâncime de 0,3 m, rezultând un volum maxim de 5400 mc; 

· Amplasare geomembrană pentru izolare, S = 8614 mp în primă fază. Dacă va fi necesar, se va suplimenta geomembrana pentru impermeabilizarea unei alte parcele din cadrul suprafeței de teren de împrumut;

 ( ZONA 4 – de depozitare temporară a pământului vegetal decapat de pe zona 3: 

· Suprafața totală: 7500 mp = 65 m x 65 m + 225 m x 14.6 m; 

· Înălțimea maximă de depozitare = 1.00 m; depozitare în taluz cu pantă 1:3

ORGANIZAREA DE ȘANTIER

 Pentru implementarea proiectului se va utiliza organizarea de șantier a proiectului inițial, respectiv cea proiectată și reglementată pentru proiectul de închidere a depozitului de deșeuri Hârlău. Aceasta este amplasată în cadrul stației de sortare deșeuri existentă în vecinătatea depozitului. 

Se vor utiliza utilitățile existente la acest obiectiv (alimentare cu apă, evacuare ape menajer-uzate, curent electric). Se vor asigura containere pentru lucrători, zonă de parcare a utilajelor etc. 

În zona frontului de lucru se va amplasa o toaletă ecologică și un container pentru deșeurile proaspete formate de lucrători. 

Organizarea de șantier a fost evaluată din punct de vedere al impactului asupra mediului în cadrul studiului de evaluare aferent proiectului Sistemul de management integrat al deșeurilor în județul Iași” Sistemul de management integrat al deșeurilor în județul Iași”efectuat în anul 2012 de către SC ROMAIR SRL în cadrul contractului de „Asistență tehnică în vederea pregătirii proiectelor în sectorul de mediu în România – Sistemul de management integrat al deșeurilor în județul Iași” Proiectul analizat nu presupune suplimentarea organizării de șantier și nici modificări ale acesteia.
II. Motivele şi considerentele care au stat la baza emiterii acordului de mediu:

Motive rezultate din concluziile/ recomandările Raportului impactului asupra mediului:

Proiectul se încadrează în prevederile H.G. nr. 445/2009 -  Anexa nr.2:  pct.13. a) Orice modificări sau extinderi, altele decât cele prevăzute la pct. 22 din anexa nr. 1, ale proiectelor prevăzute in anexa nr. 1 sau in prezenta anexa, deja autorizate, executate sau in curs de a fi executate, care pot avea efecte semnificative negative asupra mediului.
Proiectul nu intră sub incidenţa art. 28 din OUG 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare.
Activităţile generate de proiect NU se încadrează în prevederile altor acte normative naţionale care transpun legislaţia comunitară (SEVESO, COV, LCP, Directiva pentru stabilirea unei scheme de schimb de emisii  de gaze cu efect de sera, Directiva-cadru apă, Directiva-cadru aer, Directiva-cadru a deşeurilor etc.).
Realizarea proiectului si functionarea activitatii pe amplasament nu are impact in context transfrontiera.

Proiectul este necesar deoarece, pentru a putea fi închis Depozitul neconform de la Hârlău este mai întâi nevoie de a stabiliza corpul de deșeuri care a suferit un fenomen de alunecare.

Proiectul este o completare a proiectului major „Sistem de management integrat al deșeurilor în județul Iași” (SMID Iași) – finanțat în cadrul programului POS Mediu, axa 2, care este implementat de Consiliul Județean Iași în județul Iași, începând cu anul 2013. Proiectul major SMID Iași a fost supus procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, obținându-se Acordul de mediu nr. 13/2011, rev. 1/2012, rev. 2 2013, rev. 3/2014. 

În cadrul componentei „Închiderea depozitului neconform Hârlău”, a apărut necesitatea modificării (completării) soluției tehnice inițiale. Aceasta deoarece în timp, corpul de deșeuri a suferit un fenomen de instabilitate rezultând crăpături, fisuri, tasări de la sud spre nord, situație care a determinat propunerea unei soluții tehnice cu rol de stabilizare a corpului de deșeuri, urmată de închiderea propriu-zisă. 

III.  Măsuri pentru prevenirea, reducerea efectelor negative semnificative asupra mediului:

1. Măsuri în timpul realizării proiectului.

Etapa realizării lucrărilor de construcţie:

1.1.   Pe tot parcursul derulării lucrărilor de execuţie vor fi respectate prevederile OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată cu modificări de Legea nr. 265/2006, cu modificările şi completările ulterioare, referitoare la protecţia calitatii apelor, atmosferei, solului şi la protecţia aşezărilor umane.

1.2.    Soluţiile şi tipurile de lucrări vor respecta standardele şi normativele în vigoare  pentru asigurarea exigenţelor privind calitataea construcţiilor pe toată durata de existenţă normată a acestora. 
1.3.  Minimizarea, prin realizarea pe amplasament numai a lucrărilor strict necesare în ceea ce priveşte  activităţile generatoare de praf, mirosuri. 

1.4. Respectarea  prevederilor cuprinse in actele de reglementare emise de autorităţile avizatoare;

1.5. Asigurarea prin sisteme proprii de supraveghere a funcţionării utilajelor în timpul realizării lucrărilor de construcţii şi  automonitorizarea emisiilor poluanţi.

1. 6. Titularul investitiei are obligaţia de a comunica la APM Iaşi toate incidentele/ accidentele  care se produc în timpul execuţiei şi care au  impact asupra mediului , precum şi măsurile întreprinse în vederea refacerii mediului şi a desfăşurării activităţii în condiţii de siguranţă
2. Măsurile  de minimizare a impactului potenţial generat de realizarea proiectului vor avea în vedere protecţia calităţii factorilor de mediu ( apă, aer, sol), gospodărirea deşeurilor, prevenirea riscului declanşării unor accidente sau avarii cu impact asupra sănătăţii populaţiei şi mediului înconjurator:

2.1.Protecţia calitatii apelor:

Protecţia calităţii apelor în perioada de construcţie:

· În perioada de execuţie a lucrărilor aferente proiectului de investiţie se vor lua măsuri de prevenire si de evitarea poluării apelor subterane;

·  lucrările să se desfășoare pe timp de zi și în condiții meteo favorabile; 
·  lucrările să se desfășoare în funcție de prognozele meteo astfel încât să se evite perioade de precipitații abundente. În zona Hârlău, lunile august și septembrie sunt cu precipitații medii lunare mai mici și este un interval convenabil pentru realizarea lucrărilor
Alte măsuri se referă la desfășurarea lucrărilor: 

· Se vor respecta limitele proiectului și cotele stabilite conform măsurătorilor; 

· toate etapele lucrărilor se vor realiza în conformitate cu documentația tehnică prezentată și cu respectarea condițiilor impuse prin actele emise de instituțiile de avizare;

· Utilajele vor avea o masă în sarcină de maxim 20 tone pentru a evita tasarea excesivă a solului;

Pentru evitarea impurificării factorilor de mediu, se impun următoarele măsuri: 

· este interzisă folosirea utilajelor care prezintă un grad de uzură ridicat sau cu pierderi de carburanți și/sau lubrefianți – pentru a evita poluarea solului și pentru a reduce riscul ca aceste scurgeri să ajungă în apele de suprafață; 

· personalul care exploatează utilajele va verifica funcționarea corectă a acestora, iar eventualele defecțiuni vor fi remediate imediat la societăți specializate;

· de asemenea se interzic schimburile de lubrefianți și reparațiile utilajelor folosite în procesul tehnologic pe suprafața șantierului;

· toate intervențiile privind întreținerea sau reparația utilajelor (inclusiv a celor de transport) se vor realiza doar la unități specializate; 

· utilajele și mijloacele de transport care prezintă pierderi de carburanți și/sau lubrefianți vor fi transportate pentru reparații la societăți comerciale autorizate; în momentul identificării pierderilor de lichide din utilaje personalul care le deservește va lua măsuri pentru colectarea acestora în containere fără scurgere în mediu care vor fi predate către service-ul care execută reparațiile; 

· efectuarea cu strictețe a reviziilor tehnice periodice pentru mijloacele auto, pe toată perioada de execuție a proiectului, astfel încât să se încadreze în prevederile legale; 

· Personalul lucrător va fi instruit cu privire la responsabilitățile și obligațiile ce decurg din lucrul cu deșeurile, printre care: 

· Să fie conștienți că deșeurile pot genera emisii de gaz de depozit și levigat și să efectueze lucrările cu responsabilitate astfel încât să minimizeze pe cât posibil vânturarea / afânarea deșeurilor și suprafața de contact al acestora cu apele pluviale. De asemenea, lucrătorii trebuie să conștientizeze că deșeurile trebuie izolate pe cât posibil de apele pluviale din exterior și să realizeze șanțurile perimetrale cu simț de răspundere.

· Să respecte spațiile alocate proiectului (pentru organizarea de șantier, acces, decopertări); 

· Să colecteze deșeurile doar în locuri amenajate. Să nu genereze deșeuri suplimentar față de cele specifice; să utilizeze grupurile sanitare alocate proiectului etc. 

Constructorul va avea implementat un Plan de prevenire a poluărilor accidentale și de intervenție în caz de poluare accidentală (scurgere).

 Măsuri propuse pentru minimizarea formării de levigat

 Zonele 3 și 4 – de depozitare temporară – sunt amplasate pe firul de scurgere a apelor pluviale de pe versanți,  asigurind devierea prin șanțuri de scurgere a torenților de apă pluvială formați de pe versanți, astfel încât aceștia să nu atingă corpul de deșeuri. 
Se vor adopta următoarele măsuri:

 ( Zona 3 de depozitare temporară a deșeurilor, precum și zona 4 de depozitare temporară a solului vegetal vor fi prevăzute cu șanțuri perimetrale pentru preluarea și dirijarea apelor pluviale colectate de pe versanți. Șanțurile perimetrale vor fi din pământ, săpate cu excavatorul și vor avea H = 50 cm și B = 50 cm. Pământul excavat va fi amplasat pe marginea dintre depozit a șanțului, astfel încât să se mărească latura adiacentă zonei de depozitare. După finalizarea lucrărilor de închidere a depozitului, șanțurile vor fi astupate și terenul va fi readus la starea inițială. Scurgerea șanțurilor va fi prevăzută în partea de sud, în punctul cel mai de jos. 

( Depozitarea temporară a deșeurilor se va face pe o suprafață cât mai mică pentru a minimiza cantitatea de apă de ploaie care cade pe masa de deșeuri.
Levigatul acumulat în cuva formată de geomembrană se adună la partea de sud a zonei 3, în punctul cel mai de jos. De aici, levigatul este pompat direct în vidanje și transportat la stația de epurare levigat din CMID Țuțora. 

( Depozitul existent va fi prevăzut cu șanț perimetral pentru preluarea și dirijarea eventualului levigat format în timpul ploilor, având în vedere că deșeurile sunt răscolite în timpul relocării iar gradul de tasare al acestora scade (și implicit crește permeabilitatea). Levigatul colectat din corpul depozitului existent va fi dirijat spre un bazin de levigat, amplasat în punctul cel mai de jos. De aici, levigatul este preluat în vederea tratării off-site. Acest șanț perimetral este prevăzut în cadrul proiectului.

Măsuri propuse pentru prevenirea infiltrării în sol și ape subterane a levigatului

 Zona de depozitare temporară va fi impermeabilizată cu o geomembrană de 400 g/mp. 

Pentru prevenirea apariției de fisuri care să ducă la scurgere de levigat în sol, se recomandă:

 ( Montarea geomembranei se va face corect, respectându-se proiectul tehnic, cu supravegherea sudurii membranei și cu verificarea îmbinărilor. 

( Primul strat de deșeuri se va stivui de pe o rampă, astfel încât utilajul să nu intre în contact cu geomembrana pentru a nu exista riscul ruperii acesteia. După ce s-a relocat un strat suficient de deșeuri, acestea vor fi uniformizate și distribuite cu un utilaj cu atenție sporită pentru a nu degrada membrana. 

( Preluarea deșeurilor din zona temporară pentru a fi amplasate final în corpul depozitului, se face pe straturi, de sus în jos, fără a afecta membrana. 
2.2  Protectia calităţii aerului :

Măsuri  adoptate pentru diminuarea impactului asupra aerului ambiental:
 Aceste măsuri se aplică în toate etapele proiectului. Pentru protejarea sănătății umane şi a mediului, se vor lua toate măsurile care se impun în vederea limitării emisiilor de poluanți în atmosferă, în conformitate cu prevederile Legii nr 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător, respectiv: 

( respectarea traseului de transport şi acces a vehiculelor şi utilajelor, specificat în proiectul tehnic, care asigură un impact minim asupra factorilor de mediu;

 ( utilaje şi mijloace de transport vor corespunde condițiilor tehnice, cu realizarea inspecțiilor tehnice periodice, astfel încât să nu emită noxe peste limitele admise prevăzute în legislația în vigoare; 

( se va asigura umectarea frontului de lucru pentru a împiedica antrenarea unei cantități mari de pulberi în aer în sezonul cald când precipitațiile sunt reduse. 

( deplasarea camioanelor pe drumurile de exploatare de pământ se va realiza cu viteze de maxim 10 km/h; pe șantier, deplasarea se va face cu maxim 5 km/h; 

( curățarea roților vehiculelor la ieșirea de pe șantier; 

( oprirea motoarelor utilajelor/vehiculelor în perioadele în care nu sunt implicate în activitate.

 ( întreținerea corespunzătoare a utilajelor, revizia tehnică periodică la zi. Se vor folosi utilaje moderne, prevăzute cu sisteme catalitice de reducere a emisiilor. 

( Transportul materialelor prăfoase se va face în bene autorizate, acoperite cu prelată
2.3. Protecţia calităţii solului:  

Măsuri  adoptate pentru protecţia calităţii solului 

 -Reducerea la minim a suprafețelor de teren ocupate temporar prin adoptarea unor soluții de etapizare a relocării deșeurilor astfel încât zona 3 (propusă pentru ocupare temporară) să fie utilizată cât mai puțin. Se recomandă ca deșeurile din zona 1 să fie depozitate temporar și în zona 2 a depozitului, atât cât permite geometria depozitului și normele de siguranță. După finalizarea treptelor de înfrățire 1, 2 și 3, deșeurile relocate pe zona temporară 3 sau pe zona 2 a depozitului, se readuc pe zona 1. Astfel se reduce suprafața de teren ocupată temporar în zona 3.

 - Decopertarea progresivă a zonei de depozitare temporară 3, în funcție de necesarul de teren, astfel încât să nu se decoperteze inutil suprafețe care nu vor fi utilizate. 

3. Monitorizarea activităţilor desfăşurate în perioada executării lucrărilor de construcţii şi în perioada de funcţionare:

Monitorizarea mediului în toate etapele proiectului Proiectul analizat nu impune măsuri suplimentare de monitorizare a mediului, în plus față de cele stabilite în Acordul de mediu emis pentru proiectul SMID Iași (inclusiv pentru proiectul de închidere a depozitului Hârlău).

 Au fost prevăzute măsuri de monitorizare post-închidere a depozitului prin 3 puțuri de monitorizare a apelor subterane. Acestea vor fi realizate conform proiectului inițial. 

Lucrările de construcție, inclusiv cele aferente proiectului analizat, se vor asimila Planului de management de mediu întocmit pentru proiectul SMID, ca răspuns la cerința din Acordul de mediu nr. 13 din data 10.08.2011, revizuit în 18.05.2012 şi în 2013, emis de Agenția Regională pentru Protecția Mediului Bacău. 

Acest plan de management (PMM) prevede urmărirea aplicării măsurilor de prevenire a impactului asupra factorilor de mediu, astfel: 

1. Asigurarea că şantierul de lucru activ este sigur pentru populație şi că accesul neautorizat este limitat.

 2. Asigurarea că emisiile în atmosferă sunt menţinute la un nivel care nu afectează calitatea aerului înconjurător. Prevenirea emisiilor de praf 

3. Asigurarea implementării unor măsuri specifice pentru drenajul apelor pluviale în scopul minimizării eroziunii pluviale în timpul construcţiei componentelor proiectului 

4. Asigurarea construcţiei amenajării de şantier în acord cu principiile protecţiei mediului.

 5. Toţi angajaţii şi vizitatorii au acces la o zonă de vestiare şi birouri sigură şi curată, dotată cu toate utilităţile necesare şi cu parcare.

 6. Utilizarea betonului în condiţii de protecţie a solului şi a apelor de suprafaţă
Pe tot parcursul realizării proiectului de investitie, titularul activităţii are obligaţia respectării prevederilor OUG nr. 195/2005 privind protectia mediului, aprobată cu modificări de Legea nr. 265/2006, cu modificările şi completările ulterioare, referitoare la protectia calităţii apelor, atmosferei, solului si la protecţia aşezărilor umane.

IV Condiţii care trebuie respectate in timpul realizarii proiectului:

Respectarea măsurilor nominalizate la pct. 2 în acordul de mediu, referitoare la minimizarea impactului potenţial generat de realizarea proiectului având în vedere protecţia calităţii factorilor de mediu ( apă, aer, sol), gospodărirea deşeurilor, prevenirea riscului declanşării unor accidente sau avarii cu impact asupra sănătăţii populaţiei şi mediului înconjurător

V: Informaţii cu privire la procesul de participare a publicului în procedura de emitere a acordului de mediu.

· Solicitarea  de  obţinere a acordului  de  mediu  a  fost adusă  la  cunoştinţă  publicului  prin anunţ în mass-media în data de 07.11.2016 de către CONSILIUL JUDETEAN IASI;.
· Documentaţia de susţinere a solicitării şi Raportul privind impactul asupra mediului au fost accesibile, spre consultare de către publicul interesat, pe toată durata derulării procedurii de emitere a acordului de mediu, la sediul A.P.M. Iaşi, afişare pe pagina de internet a  APM Iaşi - www. apmis.anpm.ro.

· Organizarea de către CONSILIUL JUDETEAN IASI, în colaborare cu APM Iaşi, în data de 03.07.2017, a şedintei de dezbatere publică în care s-a prezentat Raporul la studiul de evaluare a impactului asupra mediului .

· Pe parcursul derulării procedurii de emitere a acordului de mediu nu s-au înregistrat la APM Iaşi comentarii/ opinii/observaţii ale publicului interesat , inclusiv  ale societăţii civile. 

· APM Iaşi a analizat în cadrul CAT-şedinţa din data de 07.07.2017- Raportul la studiul de evaluare a impactului asupra mediului şi a luat decizia de emitere a acordului de mediu.

· APM Iaşi a publicat în data de 10.07.2017 pe pagina proprie de internet www. apmis.anpm.ro anuntul deciziei finale de emitere a acordului de mediu, însoţită de proiectul acordului de mediu. 

În cazul în care proiectul suferă modificări, titularul, respectiv CONSILIL JUDETEAN IASI, este obligat să notifice în scris APM Iaşi asupra acestor modificări.

Prezentul acord de mediu este valabil pe toată perioada punerii în aplicare a proiectului.

Nerespectarea prevederilor prezentului acord atrage suspendare şi anularea acestuia, după caz. 

În conformitate cu prevederile HG nr.445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, (art.24), orice persoană care face parte din publicul interesat şi care se considera vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim, se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanţial, acordul de mediu emis de APM Iasi sau pentru  eventualele omisiuni  ale APM Iaşi care fac obiectul participării publicului în procedura de emitere a acordului de mediu.

 Soluţionarea cererilor adresate instanţei de contencios administrativ se face potrivit dispoziţiilor Legii nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.
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