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Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 
	Agenţia pentru Protecţia Mediului Iași


DE STAT
Decizia  etapei de încadrare

Proiect afisat pe site 09.02.2018
Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de SW UMWELTTECHNIC ROMANIA SRL Iasi,  înregistrată la APM Iasi, cu nr. 1325/08.02.2018, în baza Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi a O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei salbatice, cu modificările şi completările ulterioare,
Agenţia pentru Protecţia Mediului Iaşi decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de  09.02.2018 că proiectul „Construire fabrica pentru elemente prefabricate din beton, faza II”, propus a fi amplasat în sat Cristesti, com. Cristesti, jud. Iasi:
nu se supune evaluării impactului asupra mediului şi nu se supune evaluării adecvate. 

Justificarea prezentei decizii:

I. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului, conform criteriilor de selecţie din Anexa nr.3 a h.G. 445/2009, sunt următoarele:

1. Proiectul se încadrează în prevederile H.G.445/2009, anexa nr.2, pct.10, lit.a) (proiecte de dezvoltare a unităţilor/zonelor industriale).
2. Caracteristicile proiectului:

a) mărimea proiectului – Proiectul propus reprezintă faza a II-a de realizare a investiției Fabrică pentru elemente prefabricate din beton. În prezent, pe amplasament este edificată faza I a proiectului, care permite din punct de vedere tehnic desfășurarea activității CAEN 2361 – Fabricarea produselor din beton pentru construcții. Proiectul de extindere permite realizarea de piese mari. 

Din suprafața terenului de 118200 mp, proiectul propus ocupă o suprafață totală de 1180,725 mp, reprezentând:
· Hală de producție prefabricate propusă (C1 extindere faza II cu încă 6 travei) , Sc = 1038,725 mp;

· Corp birouri din containere prefabricate (C3), Sc = 142,00 mp.

Pe amplasament exista o cladire in suprafata de 2359 mp
Capacitatea fabricii, după implementarea proiectului de extindere, va fi de 7650 mc / lună sau 330 mc/zi. Se utilizează pentru asigurarea acestei producții, cca. 12500 t/lună agregate minerale (sorturi) şi cca. 2400 t/lună ciment. Ca materii auxiliare se mai utilizează: apă pentru prepararea betonului şi stropirea pieselor finite – cca. 1200 mc/lună – preluată din puţ forat pe amplasament; aditivi pentru beton (antiaglomeranţi, coloranţi, pentru elasticitate, antifisurare etc.); sârmă de fier sau plasă de fier pentru armare. Se mai utilizează: electrozi sudură, lubrifianţi pentru matriţe, uleiuri hidraulice etc. 
Profilul de activitate după finalizarea proiectului va fi CAEN 2361 Fabricarea produselor din beton pentru construcții.

Descrierea situației existente:

Pe amplasament se găsesc în prezent construcțiile aferente fazei I a fabricii pentru elemente prefabricate din beton, care însumează o suprafață acoperită totală de 19425,80 mp, astfel: 

· Hală producție prefabricate existentă, Corp C1 (corp ce se va extinde în faza II a proiectului) Sc = 1038,725 mp;

· 4 Hale SIMFLEX, Corp C2, Sct = 1617,84 mp; (SIMFLEX 1, 2 = 10,8 x 25 m; SIMFLEX 3, 4 = 10,8 x 50 m)

· Suprafețe betonate sau ocupate cu diverse funcțiuni tehnice, edilitare, Stotal = 16769,235 mp:

· Circulații auto (căi de acces cu lățimea de 7.00 m, dimensionate pentru trafic mediu si greu). Aleea de acces principală este prevăzută cu cantar auto de mare tonaj.

· Poligon de prefabricate;
· Stație de betoane;
· Cabină poartă;
· Post trafo;
· Separator de grăsimi;
· Decantor- bazin acoperit, V = 10 mc
· Platforme betonate destinate circulației si parcării autoturismelor - 75 locuri;
· Platforme betonate pentru depozitarea produselor finite înainte de încărcare;
· Zonă controlată pentru puțuri de apă pentru uz industrial; Puţ forat cu H = 93,5 m, cu casa pompelor;
· silozuri pentru agregate - 6 Buncăre delimitate prin pereţi de beton pentru stocarea agregatelor minerale (V = 100 x 6 = 600 mc).
· Bazin vidanjabil subteran pentru apele menajer-uzate cu V = 15 mc;
· Cântar;
· Dig din pământ compactat cu lungimea totală de 1040 ml pentru protecţia împotriva inundaţiilor;
După finalizarea proiectului, suprafața totală de teren ocupată va fi S ocupat total = 20606,525 mp.

Descrierea principalelor funcțiuni existente se face în continuare:

· HALĂ DE PRODUCŢIE (C1), Sc = 1,038.725 mp
· CATEGORIA DE IMPORTANTA III (cf. HGR nr. 766/1997)

· CLASA DE IMPORTANTA II (cf. Codul de proiectare seismica P100/1.2013)

· GRAD DE REZISTENTA LA FOC - II

· RISC MIC DE INCENDIU

· Funcțiunea - spațiu de producție, depozitare Regim de înălțime - parter extins 

· SUPRAFAŢA CONSTRUITA 1,038.725 mp

· SUPRAFAŢA DESFASURATA
1,038.725 mp

· Suprastructura: stâlpi şi grinzi din beton armat prefabricate, închideri exterioare: tabla cutata, profile zincate pentru acoperiş şi pentru închiderile perimetrale (pereţi); Învelitoare: tablă cutată;
· Dotări: 2 linii complete şi automatizate de realizare a prefabricatelor prin vibropresare. Liniile sunt dotate cu echipament tip MAGIC 1501 şi P-DUO special pentru realizarea tuburilor şi a altor piese de beton. Liniile sunt montate în hala de producţie; 2 poduri rulante cu deschiderea de 16,8 m şi capacitatea de 10 tf.

· HALE SIMFLEX (C2) 4 buc., Sc total = 1617,84 mp, din care 2 x 270 mp şi 2x540 mp;

· Construcție ușoara Tip2 neizolata; Hala dubla cu stâlpi in mijloc ; Dimensiuni: Latime 21,60 m Inaltime la streașina 3,95 m Inaltimea halei 5,45 m Lungimea 25,00 m Distanta intre arcade 2,50 m in mijloc din 5 in 5 m

· Învelitoare: tabla ondulata zincata 
· CATEGORIA DE IMPORTANTA III (cf. HGR nr. 766/1997)

· CLASA DE IMPORTANTA II (cf. Codul de proiectare seismica PI00/1.2013)

· GRAD DE REZISTENTA LA FOC - II

· RISC MIC DE INCENDIU Funcțiunea - spațiu administrativ Regim de înălțime – parter
· Destinație – stocare intermediară.

· Staţia mobilă de betoane are capacitatea de 130 mc/h şi este formată din:
· 4 buncăre pentru sorturi de 8 mc – pe platforma betonată, despărţite prin pereţi de beton;

· Bandă transportoare pentru sorturi;

· Buncăr colector şi cale rulare buncăr colector;

· Malaxor 45 kW;

· 3 silozuri supraterane verticale pentru ciment a câte 50 mc fiecare;

· Sisteme de dozare ciment, aditiv, apă;

· Rezervoare apă şi aditiv;

· Cameră de comandă.
· Staţia este concepută astfel încât cimentul să fie transvazat în sistem închis pentru a nu se emite pulberi în atmosferă. Silozurile sunt dotate cu filtre cu saci pentru reţinerea pulberilor. Filtrele sunt din aluminiu şi polistiren cu cartuş din material sintetic ondulat. Curăţarea filtrelor se face pneumatic. Filtrele sunt de tip F5 şi au eficienţa 98%.
Descrierea noilor funcțiuni propuse prin proiect

Din suprafața terenului de 118200 mp, proiectul de extindere propus ocupă o suprafață totală de 1180,725 mp, reprezentând:

· Hală de producție prefabricate propusă (C1 extindere faza II cu încă 6 travei) , Sc = 1038,725 mp;

· Corp birouri din containere prefabricate (C3), Sc = 142,00 mp;
Descrierea obiectivelor propuse prin proiectul de extindere se face în continuare:

Hală – extindere cu 6 travei a halei existente
Hala reprezintă extinderea halei existente cu încă 6 travei. Practic se dublează suprafața halei existente, pentru a permite manipularea pieselor mari. Noua hală de producție se va integra în fluxul tehnologic existent și va fi racordată la instalațiile de utilități existente. 

Hala va fi integrată în fluxul tehnologic existent.

Capacitatea fabricii, după implementarea proiectului, va fi de 7650 mc / lună sau 330 mc/zi. Se utilizează pentru asigurarea acestei producţii, cca. 12500 t/lună agregate minerale (sorturi) şi cca. 2400 t/lună ciment. Ca materii auxiliare se mai utilizează: apă pentru prepararea betonului şi stropirea pieselor finite – cca. 1200 mc/lună – preluată din puţ forat pe amplasament; aditivi pentru beton (antiaglomeranţi, coloranţi, pentru elasticitate, antifisurare etc.); sârmă de fier sau plasă de fier pentru armare. Se mai utilizează: electrozi sudură, lubrifianţi pentru matriţe, uleiuri hidraulice etc. 
Hala va avea exact aceleași caracteristici constructive ca și hala existentă, respectiv:

· Suprastructura: stâlpi şi grinzi din beton armat prefabricate, închideri exterioare: tabla cutata, profile zincate pentru acoperiş şi pentru închiderile perimetrale (pereţi); Învelitoare: tablă cutată.
Birouri

Proiectul prevede realizarea unui corp de birouri (C3) în suprafață totală de 142.02 mp, realizat din containere modulare prefabricate. Acest corp nu necesită fundații sau alte amenajări speciale. Containerele se îmbină după preferințe, astfel încât să se asigure funcționalitatea propusă. Birourile rezultate vor fi racordate la utilitățile existente pe amplasament (apă, canalizare, energie electrică, energie termică).
Flux tehnologic

Hala care reprezintă faza II va fi integrată în fluxul tehnologic existent, descris in continuare:

· Aprovizionarea cu sorturi de agregate minerale 0-4; 4-8 şi 8-16 mm. Acestea sunt depozitate în boxe (silozuri) lângă staţia de betoane în aer liber.

· Aprovizionarea cu ciment şi aditivi. Acestea sunt depozitate în 3 silozuri a câte 50 mc. Manipularea cimentului se face în sistem închis. Toate materiile prime sunt cântărite la accesul pe amplasament; staţia va utiliza ciment umed transportat cu cimentruc-urile din dotare. Transferul în silozuri se face pneumatic.

· Fabricarea betonului conform specificaţiilor produsului finit. Acesta se fabrică în malaxorul staţiei de betoane. Se consumă apă provenită din pluvial sau din recirculare şi completată cu apă din puţ forat pe amplasament; se adaugă aditivi conform reţetei. Cimentul format este transferat prin pompe de beton în hala de producţie unde se toarnă în matriţe;

· Producerea prefabricatelor în utilajul MAGIC 1501 şi P-DUO. Majoritatea operaţiunilor sunt automatizate. Toate operaţiile se desfăşoară în hala de producţie. Procedeul aplicat este de turnare a betonului în matriţe şi vibropresarea acestuia. Piesa rezultată este debavurată, finisată, uscată natural (24 ore) în hală şi apoi uscată natural pe platforma exterioară, în aer liber. Piesele sunt periodic stropite cu apă. Apa în exces este colectată şi decantată într-un bazin decantor, după care se recirculă. Piesele sunt, după caz, armate cu armătură de fier sudată într-o cameră specială din interiorul halei. Sudura se face cu arc electric în maşini specializate. 

· Piesele uscate sunt livrate către clienţi. Se fabrică: tuburi din beton armat cu diametru mare, cămine, bazine, elemente de drenare, separatoare de hidrocarburi etc.

Pe amplasament se derulează exclusiv procese fizice la temperatura ambiantă. Procesul tehnologic nu implică arderi de combustibili sau utilizarea de substanţe volatile sau care pot emite poluanţi în mediu. 
În fabrică se desfăşoară următoarele procese tehnologice:

· Fabricarea betonului. Se face în staţia mobilă de betoane cu capacitatea de 130 mc/h. Aceasta este astfel proiectată încât să respecte toate cerinţele de mediu privind zgomotul şi emisiile în atmosferă. Este prevăzută cu filtre cu saci tip T5 cu eficienţa de 98%. Astfel emisiile de pulberi sunt sub 5 mg/mc. Fabricarea betonului nu implică aspecte de mediu care să necesite investigaţii amănunţite. Operaţiile sunt controlate automat; substanţele şi materiile prime sunt dozate automat prin sisteme închise de dozaj, materialele prăfoase se manipulează în sistem închis etc.

· Fabricarea pieselor din beton. Se face în hală în utilajele P-DUO şi MAGIC 1501, prin vibropresare în forme. Nici acest proces nu implică emisii în mediu care să poată cauza impact asupra factorilor de mediu. Toate operaţiile se efectuează la rece şi nu implică procese chimice sau procese de natură să genereze emisii.
Bilanț teritorial

DATELE SI INDICII CLĂDIRILOR: SITUAŢIA EXISTENTĂ

· HALA DE PRODUCŢIE PREFABRICATE EXISTENTĂ

· CATEGORIA DE IMPORTANTA III (cf. HGR nr. 766/1997)

· CLASA DE IMPORTANTA II (cf. Codul de proiectare seismica P100/1.2013)

· GRAD DE REZISTENTA LA FOC - II

· RISC MIC DE INCENDIU

· Funcțiunea - spațiu de producție, depozitare Regim de înălțime - parter extins 

· SUPRAFAŢA CONSTRUITA 1,038.725 mp

· SUPRAFAŢA DESFASURATA
1,038.725 mp

· HALE SIMFLEX EXISTENTE

· CATEGORIA DE IMPORTANTA III (cf. HGR nr. 766/1997)

· CLASA DE IMPORTANTA II (cf. Codul de proiectare seismica PI00/1.2013)

· GRAD DE REZISTENTA LA FOC - II

· RISC MIC DE INCENDIU Funcțiunea - spațiu administrativ Regim de înălțime - parter

· SUPRAFAŢA CONSTRUITA
1.617,84 mp

· SUPRAFAŢA DESFASURATA
1.617,84 mp

DATELE SI INDICII CLĂDIRILOR PROPUSE
· HALA DE PRODUCŢIE PREFABRICATE PROPUSĂ (C1 extindere faza II)

· CATEGORIA DE IMPORTANTA III (cf. HGR nr. 766/1997)

· CLASA DE IMPORTANTA II (cf. Codul de proiectare seismica PI00/1.2013)

· GRAD DE REZISTENTA LA FOC - II

· RISC MIC DE INCENDIU

· Funcțiunea - spațiu de producție, depozitare

· Regim de înălțime - parter extins

· Dimensiuni in plan - Lungime 53.65, lățime 19,40

· Înălțimea libera - Minim + 12,70, maxim + 13,30

· Înălțimea maxima - + 14,60

· SUPRAFAŢA CONSTRUITĂ
1038,725 mp

· SUPRAFAŢA DESFĂŞURATĂ
1038,725 mp

· CORP BIROURI DIN CONTAINERE (C3)

· CATEGORIA DE IMPORTANTA III (cf. HGR nr. 766/1997)

· CLASA DE IMPORTANTA II (cf. Codul de proiectare seismica PI00/1.2013)

· GRAD DE REZISTENTA LA FOC - IV

· RISC MIC DE INCENDIU 
· Funcţiunea - administraţie Regim de inaltime - parter

· SUPRAFAŢA CONSTRUITĂ
142.020 mp

· SUPRAFAŢA DESFĂŞURATĂ
142.020 mp
DATELE SI INDICII CLĂDIRILOR: SITUAȚIA DUPĂ IMPLEMENTAREA PROIECTULUI
· HALA DE PRODUCŢIE PREFABRICATE PROPUSĂ (C1 faza I + extindere faza II)

· Dimensiuni in plan - Lungime 107.35, lățime 19,40

· Înălțimea libera - Minim + 12,70, maxim + 13,30

· Înălțimea maxima - + 14,60

· SUPRAFAŢA CONSTRUITĂ
2077.45 mp

· SUPRAFAŢA DESFĂŞURATĂ
2077.45 mp

· HALE SIMFLEX 

· SUPRAFAŢA CONSTRUITA
1.617,84 mp

· SUPRAFAŢA DESFASURATA
1.617,84 mp

· CORP BIROURI DIN CONTAINERE (C3)

· SUPRAFAŢA CONSTRUITĂ
142.020 mp

· SUPRAFAŢA DESFĂŞURATĂ
142.020 mp

Dotări

Dotările propuse prin proiectul de extindere sunt:

· Hală de producție prefabricate propusă (C1 extindere faza II cu încă 6 travei) , Sc = 1038,725 mp;

· Corp birouri din containere prefabricate (C3), Sc = 142,00 mp;
Aceste dotări se vor anexa dotărilor existente ale fabricii:

· Hală producție prefabricate existentă, Corp C1 (corp ce se va extinde în faza II a proiectului) Sc = 1038,725 mp;

· 4 Hale SIMFLEX, Corp C2, Sct = 1617,84 mp; (SIMFLEX 1, 2 = 10,8 x 25 m; SIMFLEX 3, 4 = 10,8 x 50 m)
· 2 linii complete şi automatizate de realizare a prefabricatelor prin vibropresare. Liniile sunt dotate cu echipament tip MAGIC 1501 şi P-DUO special pentru realizarea tuburilor şi a altor piese de beton. Liniile sunt montate în hala de producţie;

· 2 poduri rulante cu deschiderea de 16,8 m şi capacitatea de 10 tf.

· Staţie de betoane cu capacitatea de 130 mc/h prevăzută cu 4 buncăre agregate x 8 mc fiecare, 3 silozuri ciment x 50 mc fiecare, rezervoare aditivi, apă, malaxor, dozatoare, benzi transportoare, şnecuri etc. Staţia este concepută astfel încât cimentul să fie transvazat în sistem închis pentru a nu se emite pulberi în atmosferă. Silozurile sunt dotate cu filtre cu saci pentru reţinerea pulberilor. Filtrele sunt din aluminiu şi polistiren cu cartuş din material sintetic ondulat. Curăţarea filtrelor se face pneumatic. Filtrele sunt de tip F5 şi au eficienţa 98%.

· 3 cimenttruck-uri, 1 încărcător frontal, 1 motocompresor, 1 pompă de apă.
b) cumularea cu alte proiecte – Nu este cazul

c) utilizarea resurselor naturale - se vor utiliza resurse naturale în cantităţi limitate, iar materialele necesare realizarii proiectului vor fi preluate de la societăţi autorizate;

d) Producţia de deşeuri:

· deşeurile rezultate în urma execuţiei lucrărilor obiectivului se vor depozita selectiv pe categorie de deşeu în containere speciale şi vor fi predate la societăţi autorizate în colectare/ valorificare/eliminare;

e) emisiile poluante, inclusiv zgomotul şi alte surse de disconfort:

· vor fi generate de utilajele şi mijloacele de transport, pe perioada de realizare şi funcţionare a proiectului; în zona amplasamentului nu sunt locuinţe; 

· autovehiculele şi utilajele folosite pentru executarea lucrărilor, vor respecta condiţiile impuse prin verificările tehnice periodice în vederea reglementării din punct de vedere al emisiilor gazoase în atmosferă ; 

2. Localizarea proiectului 

2.1. utilizarea existentă a terenului – teren construit si neconstruit

2.2. relativa abundenţă a resurselor naturale din zonă, calitatea şi capacitatea regenerativă a acestora – nu este cazul.

2.3.capacitatea de absorbţie a mediului,  cu atenţie deosebită pentru:

a) zonele umede –  nu este cazul 

b) zone costiere – nu este cazul 

c) zonele montane şi cele împădurite – nu este cazul;

d) parcurile şi rezervaţiile naturale – nu este cazul;

e) ariile clasificate sau zonele protejate prin legislaţia în vigoare, cum sunt: zone de protecţie a faunei piscicole, bazine piscicole naturale şi bazine piscicole amenajate –  nu este cazul; 

f) zonele de protecţie speciale-  Amplasamentul proiectului se învecinează cu situl ROSCI0363 Râul Moldova între Oniceni şi Miteşti.;

g) ariile în care standardele de calitate a mediului stabilite de legislaţia în vigoare au fost deja depăşite – nu este cazul;

h) ariile dens populate  - nu este cazul;

i) peisajele cu semnificaţie istorică, culturală şi arheologică – nu este cazul;    
3. Caracteristicile impactului potenţial

- extinderea impactului – local, numai în zona de lucru, pe perioada execuţiei obiectivului;

- natura transfrontieră a impactului – lucrările propuse nu au efecte transfrontieră;

- mărimea şi complexitatea impactului – impact redus, pe perioada execuţiei proiectului obiectivului;

- probabilitatea impactului – redusă, numai pe perioada funcţionării proiectului;

-durata, frecvenţa şi reversibilitatea impactului – redusă, numai pe perioada funcţionării proiectului;

Modul de asigurare a utilităţilor

Obiectele propuse prin proiectul de extindere se vor racorda la utilitățile existente deja pe amplasament, care au fost realizate în faza I a proiectului.

Alimentarea cu apă se realizează prin intermediul unui puţ forat pe amplasament, cu adâncimea de 93.5m, echipat cu electropompa submersibila WILO tip. 3.03-15-B1. Apa din put se înmagazinează intr-un rezervor subteran din răşina de fibra de sticla cu întăritura metalica, cu V=10 mc. Rețeaua de aducțiune este efectuată din conducta PEHD diametrul 32 mm pentru zona de birouri, L=56m, iar pentru alimentarea stației de betoane conducta PEHD diametru 63 mm, L= 80 m. Camera pompelor este amplasata lângă rezervor.

Cerința de apă este: Van max. = 4512,50 mc; Van med = 322,50mc, astfel:

· consum menajer: regim de funcționare 8 ore/zi, 260 zile/an, 5 zile/săptămâna: Qzi max=4,2 mc/zi; Van max. = 1092 mc; Qzi med= 3 mc/zi; Van med =  780 mc;

· consum proces tehnologic: regim de funcționare 8 ore/zi, 260 zile/an, 5 zile/săptămâna; Qzi max =13,125 mc/zi; Van max = 3412,5 mc; Qzi med = 9,375 mc/zi; Van med = 2437,5 mc

· consum igienizări hala: 3 igienizări / an: Q max/igienizare = 8 mc Van max = 24 mc; Q med/igienizare = 5 mc; Van med = 15 mc

Apa pluvială de pe platformele betonate carosabile se colectează prin rigole, se trece printr-un separator de hidrocarburi cu deznisipator şi un decantor, după care se recirculă la fabrica de betoane. Deşeurile din separatoare sunt evacuate de pe amplasament prin operatori autorizaţi în bază de contract. 

Canalizarea apelor uzate se realizează astfel:

· apele uzate menajere de la grupurile sanitare sunt colectate prin tuburi PVC cu diametru de 200 mm, L = 496 m și dirijate spre un bazin vidanjabil cu o capacitate de 15 mc .Apele uzate menajere colectate în bazinul vidanjabil vor îndeplini condiţiile de calitate impuse de NTPA002/2002.
· Apele pluviale convenţional curate din zonele betonate necarosabile, în care nu există riscul impurificării acestora şi de pe clădiri, sunt colectate și dirijate către bazinul de retenție prin tuburi PVC cu diametru de 300 mm, L = 584 m;
· Apele pluviale care pot fi impurificate, de pe platformele carosabile şi din zona staţiei de betoane sunt trecute printr-un separator de hidrocarburi / deznisipator, după care sunt colectate  în bazinul de retenţie (decantor).
Apele pluviale colectate în bazinul de retenţie de 10 mc sunt utilizate în procesul tehnologic în proporţie de 80%. Apele pluviale în exces, după deznisipare şi separare hidrocarburi, sunt utilizate la irigarea spaţiilor verzi sau sunt evacuate în mediu (pârâul Leţcani) prin intermediul unei conducte din PVC Dn300 mm. Apele pluviale evacuate în mediu vor îndeplini condiţiile de calitate impuse de NTPA 001/2002.

Debitul apelor pluviale colectate şi evacuate în mediu este Qzi med = 12,375 mc/zi; Van med = 3222,50 mc.

Energie electrică. Alimentarea se face din reţeaua electrică aeriană de joasă tensiune (0.40 kV) care traversează amplasamentul prin partea sudică, prin intermediul unui post TRAFO. 
Alte utilități. Proiectul nu prevede alimentarea cu gaze naturale, însă nu este exclusă într-o etapă viitoare, din reţeaua existentă în zonă. Încălzirea spaţiilor de producţie şi a birourilor se face prin panouri radiante cu funcţionare pe curent electric. 
III.  Conditii pentru prevenirea, reducerea efectelor negative semnificative asupra mediului:

1. Conditii în timpul realizării proiectului.

1.1  Etapa organizării de şantier:

   Realizarea organizarii de şantier cu respectarea prevederilor privind : 

· Planificarea şantierului:

· Împrejmuirea suprafeţelor ocupate de organizarea de şantier cu materiale eficiente pentru reţinerea pulberilor ;

· Amenajarea căilor de acces a mijloacelor auto, fără a afecta  spaţiu verde, domeniu public,  prin balastare şi întreţinerea acestora în condiţii corespunzătoare pe durata executării lucrărilor în şantier. Accesul mijloacelor auto se va realiza numai în zonele amenajate în acest sens.

· Dotarea cu utilaje care să nu conducă, în funcţionare,la depăşirea nivelului de zgomot admis de normativele în vigoare. 

· Asigurarea colectării selective a deşeurilor şi  evacuării ritmice a acestora de pe amplasament. Mijloacele de transport ce vor prelua deşeurile în vederea evacuării vor fi adecvate, acoperite cu prelate pentru prevenirea împrăştierii acestora. 

· Traficul în construcţii:

· Oprirea motoarelor tuturor vehiculelor aflate în staţionare;

· Curăţarea eficientă a vehiculelor, spălarea roţilor la plecarea din şantier şi umezirea drumurilor, a căilor de acces în şantier, zona în care se descarcă deșeurile din construcții;

· Acoperirea încărcăturilor ce intră sau ies din şantier;

· Amenajarea traseelor din şantier, asfel încât să nu se producă derapaje, noroi, băltire de apă, etc.

· Utilizarea de vehicule şi utilaje circulante pe drumurile publice conforme cu standardele de emisii, cu reviziile tehnice realizate la zi; adaptarea limitei de viteză în interiorul şi în jurul şantierului;

· Minimizarea traficului în jurul şantierului de construcţii: 

· Controlul parcării vehiculelor  în afara şantierului, atât înainte cât şi după deschiderea sa.

1.2 Etapa realizării lucrărilor de construcţie:

1.2.1.   Pe tot parcursul derulării lucrărilor de execuţie vor fi respectate prevederile OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată cu modificări de Legea nr. 265/2006, cu modificările şi completările ulterioare, referitoare la protecţia calitatii apelor, atmosferei, solului şi la protecţia aşezărilor umane.

1.2.2.    Soluţiile şi tipurile de lucrări vor respecta standardele şi normativele în vigoare  pentru asigurarea exigenţelor privind calitataea construcţiilor pe toată durata de existenţă normată a acestora. 
1.2.3.  Minimizarea, prin realizarea pe amplasament numai a lucrărilor strict necesare în ceea ce priveşte  activităţile generatoare de praf : ex. tăierea, măcinarea, şlefuirea, căderi de material, spargerea betonuilui, etc. Utilizarea apei sau a soluţiilor speciale care măresc eficienţa apei în fixarea prafului la : stropirea căilor de acces în şantier, a zonei de descărcare a materialelor de construcţie, respectiv a zonelor în care se efectuează lucrări de demolare (daca este cazul). Se vor lua măsuri de acoperire/ îngrădire a zonelor din organizarea de şantier destinate depozitului de materiale de construcţie. În vederea prevenirii împrăştierii cauzate de vânt, materialele fine, pulverulente, se vor depozita în incinte închise.
1.2.4. Respectarea  prevederilor cuprinse in actele de reglementare emise de autorităţile avizatoare, respectiv APAVITAL SA, EON GAZ si EON DISTRIBUTIE.
1.2.5. Asigurarea prin sisteme proprii de supraveghere a funcţionării utilajelor în timpul realizării lucrărilor de construcţii şi  automonitorizarea emisiilor poluanţi.
1.2.6  Titularul investitiei are obligaţia de a comunica la APM Iaşi toate incidentele/ accidentele  care se produc în timpul execuţiei şi care au  impact asupra mediului , precum şi măsurile întreprinse în vederea refacerii mediului şi a desfăşurării activităţii în condiţii de siguranţă
1.2.7. Curăţarea eficientă a vehiculelor şi spălarea specifică a roţilor la plecarea din şantier , înainte de accesul pe drumurile publice şi umezirea în permanenţă a drumurilor
1.2.8. Acoperirea incărcăturilor autovehiculelor ce intră şi ies din şantier
1.2.9. Pe parcursul execuției  lucrărilor, se vor adopta măsuri adecvate pentru circulația mijloacelor de transport și a utilajelor, astfel încât să nu se producă alunecări sau surpări locale, cu obligația de a asigura curățirea roților autovehiculelor ce intră pe drumurile publice.
2. Conditiile  de minimizare a impactului potenţial generat de realizarea proiectului vor avea în vedere protecţia calităţii factorilor de mediu ( apă, aer, sol), gospodărirea deşeurilor, prevenirea riscului declanşării unor accidente sau avarii cu impact asupra sănătăţii populaţiei şi mediului înconjurator:

1.Protecţia calitatii apelor:

1.1. Protecţia calităţii apelor în perioada de construcţie:

· În perioada de execuţie a lucrărilor aferente construirii clădirilor se vor lua măsuri de prevenire si de evitarea poluării suplimentare a apelor uzate deversate in reţeaua de canalizare orăşenească;

· Colectarea şi descărcarea apelor pluviale de pe platforma afectată de lucrările şantierului se va face controlat, asfel încât apele încarcate cu produse solide şi substanţe dizolvate poluante sa nu fie descărcate în afara zonei.
2. Protectia calităţii aerului :

Protecţia calităţii aerului  în perioada de construcţie
· Surse nedirijate- difuze: executarea operaţiilor de construcţii: 

            Poluanţi specifici : Pulberi sedimentabile: max. 17 g/mp/lună.

                                      Pulberi PM 10- în aerul ambiental : max. 50µg/m3/24 ore
Conditii  pentru diminuarea impactului asupra mediului:

· Asigurarea  întreţinerii corespunzatoare a utilajelor de construcţii şi a  mijloacelor de transport, respectarea programului de verificare şi de funcţionare prevăzut, în vederea asigurării unui control al emisiilor de gaze de eşapament provenite de la acestea;
· Realizarea lucrarilor de excavaţii şi transport în perioade  fără curenţi importanti de aer şi  aplicarea unor masuri suplimentare de minimizare a emisiilor : stropirea căilor rutiere, acoperirea cu prelate a mijloacelor de transport.
· Realizarea  măsurilor nominalizate la pct.1.2.5; 1.2.6;1.2.7; 1.2.8 din prezentul act de reglementare.
3.Protectia împotriva zgomotului şi vibraţiilor  în perioada de construcţie şi în perioada de funcţionare

· In fazele de execuţie a săpăturilor şi a lucrărilor de construcţii se vor lua măsuri pentru atenuarea zgomului şi vibratiilor produse prin utilizarea de utilaje/ echipamente/ autovehicule verificate din punct de vedere tehnic. Se vor respecta  prevederile standardelor referitoare la emisiile de zgomot in mediu conform HG 1756/2006 privind emisiile de zgomot in mediu produse de echipamentele destinate utilizarii in exteriorul cladirilor .

· În conformitate cu prevederlie STAS 10009/ 2017- “Acustica în construcţii. Acustica urbană”, se vor lua măsuri pentru respectarea valorilor  admisibile ale nivelului de zgomot exterior pe străzi, măsurate la bordura trotuarului ce mărgineşte partea carosabilă, în funcţie de categoria tehnică a străzilor (respectiv de intensitatea traficului) , respectiv: nivelul de zgomot echivalent Lech=65 dB(A)- Curba de zgomot Cz=60.
· În teritoriile protejate se vor asigura şi se vor respecta valorile-limită ale indicatorilor de zgomot,conform prevederilor Ord. MS nr. 119/2014 pentru aprobarea Normelor de igienă şi sănătate publică privind mediul de viaţă al populaţiei:
· În perioada zilei , nivelul de presiune acustică continuu echivalent ponderat A(LAeqT), măsurat în exteriorul locuinţelor , nu va depăşi 55dB- curba de zgomot Cz50;, 
· În perioada nopţii, între orele 23,00-7,00, nivelul de presiune acustică continuu echivalent ponderat A(LAeqT), măsurat în exteriorul locuinţelor , nu va depăşi 45dB- curba de zgomot Cz40;, 
4. Protecţia calităţii solului:  

Conditii  adoptate pentru protecţia calităţii solului:

     Gospodarirea deseurilor :

· Colectarea selectivă a deşeurilor rezutate din activitatea de construire şi transportul  acestora în vederea valorificării/ eliminării prin operatori autorizaţi. 

Prevenirea riscului declanşării unor accidente sau avarii cu impact asupra sănătaţii populaţiei şi mediului înconjurator:

· Pentru evitarea oricaror situaţii de risc şi accidente în timpul perioadei de execuţie se vor  respecta toate prescripţiile tehnice, de exploatare şi întreţinere prevăzute în prescripţiile tehnice de exploatare şi întreţinere a utilajelor folosite, respectându-se în acelasi timp şi normele privind securitatea muncii pe şantier.

Monitorizarea activităţilor desfăşurate în perioada executării lucrărilor de construcţii şi în perioada de funcţionare:

Monitorizarea emisiilor de poluanţi în aer în timpul execuţiei lucrărilor :

 Frecvenţa de monitorizare: 

· la solicitarea APM Iaşi şi GNM-CJ Iaşi- în perioada lucrarilor de  construire. Indicatori monitorizaţi: pulberi sedimentabile şi pulberi PM 10. Răspunde: titularul proiectului/ constructorul

Monitorizarea deşeurilor generate  în timpul execuţiei lucrărilor de construire:

Frecvenţa de monitorizare: 

·  la solicitarea APM Iaşi şi GNM-CJ Iaşi- în perioada executării lucrărilor . Răspunde: titularul proiectului/ constructorul; 
Monitorizarea nivelului de zgomot înregistrat în timpul execuţiei lucrărilor: 

Frecvenţa de monitorizare: 

·  la solicitarea APM Iaşi şi GNM-CJ Iaşi- în perioada de  construire.Răspunde: titularul proiectului/ constructorul; 
Pe tot parcursul desfasurarii activităţilor de construire, titularul activităţii are obligaţia respectării prevederilor OUG nr. 195/2005 privind protectia mediului, aprobată cu modificări de Legea nr. 265/2006, cu modificările şi completările ulterioare, referitoare la protectia calităţii apelor, atmosferei, solului si la protecţia aşezărilor umane.
Dispoziţii finale:

Titularul proiectului are obligația respectării recomandărilor formulate în  avizele obținute.
Responsabilitatea privid soluțiile tehnice propuse prin proiect privind :sistematizarea verticală, fundarea și consolidarea terenului, revine proiectantului, în solidar cu beneficiarul  ( titularul) proiectului.
Titularul proiectului are obligaţia de a notifica APM Iasi dacă intervin elemente noi necunoscute şi asupra oricărei modificări ale condiţiilor care au stat la baza emiterii prezentei,  înainte de realizarea modificării.
Prezenta decizie se poate revizui, în cazul în care se constată apariţia unor elemente noi, necunoscute la data emiterii .

Se va anunţa APM Iasi data începerii şi finalizării lucrărilor de execuţie pentru verificarea respectării tuturor condiţiilor impuse. Procesul verbal întocmit la finalizarea lucrărilor se anexează şi face parte integrantă din procesul verbal de recepţie la terminarea lucrărilor

Proiectul propus nu necesită parcurgerea celorlalte etape ale procedurilor de evaluare a impactului asupra mediului şi evaluarea adecvată.
Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile H.G. nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.
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