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   Ministerul Mediului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului
	Agenţia pentru Protecţia Mediului Iaşi


Decizia  etapei de încadrare
Proiect afișat pe site-ul APM Iași în data de     .06.2018
în baza Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi a O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei salbatice, cu modificările şi completările ulterioare,
Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de SC CUIBUL VERDE IASI SRL cu sediul în sat Brătuleni, com. Miroslava, str. Principală, nr. 39, hala C3, parter, birou 1, jud. Iaşi, înregistrată la APM IAŞI cu nr. 622/23.01.2018, şi a completărilor ulterioare înregistrate cu nr. 5966/30.05.2018, 
APM IAŞI decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei CAT din data de  06.06.2018 că proiectul “Extindere reţea apă (fundac Ursulea), reţea canalizare (str. Ursulea) şi racord la reţea de apă canal pentru imobil locuinţe, situat în Iaşi, fundac Ursulea, fnr., C.F. 152929” propus a fi amplasat în municipiul Iaşi, Fundac Ursulea, nr. 152929, jud. Iasi, nu se supune evaluării impactului asupra mediului şi nu se supune evaluării adecvate. 

Justificarea prezentei decizii:

I. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului,  sunt următoarele:

a) Proiectul se încadrează în prevederile H.G. nr. 445/2009,  Anexa nr. 2,  pct.10, lit. b) proiecte de dezvoltare urbană, inclusiv construcţia centrelor comerciale şi a parcărilor auto 

b) Caracteristicile proiectului:

- Mărimea proiectului – prin proiect de propune extindere reţelei de apă (fundac Ursulea), reţelei de canalizare (str. Ursulea) şi racord la reţea de apă canal pentru imobil locuinţe, situat în Iaşi, fundac Ursulea, fnr., C.F. 152929. 
- Utilizarea resurselor naturale – Nu este cazul;

- Producţia de deşeuri: deşeurile rezultate în urma execuţiei lucrărilor/funcţionării obiectivului se vor depozita selectiv pe categorie de deşeu în containere speciale şi vor fi predate la societăţi autorizate în colectare/ valorificare/eliminare;

- Emisiile poluante, inclusiv zgomotul şi alte surse de disconfort:


Protecţia calităţii apelor : surse: scurgeri accidentale de uleiuri sau combustibili de la autovehicule;

Protecţia atmosferei: Emisii de poluanţi specifici provenite din sursele staţionare: Surse staţionare dirijate-nu este cazul; Surse staţionare nedirijate (emisii fugitive) - nu este cazul;

            Emisii rezultate din surse mobile: poluanti specifici rezultaţi din arderea gazelor de eşapament provenite din operaţiile de  manevră ale autovehiculelor.

Protecţia împotriva zgomotului şi vibraţiilor: Nivelul de zgomot care se va înregistra la limita incintei obiectivului va respecta limitele maxime admise de standardele şi normativele în vigoare;

Protecţia calităţii solului şi subsolului: surse: scurgeri accidentale de uleiuri sau combustibili de la autovehicule; 

Riscul de accident, ţinându-se seama în special de substanţele şi de tehnologiile utilizate: Nu este cazul;

c) Localizarea proiectului

utilizarea existentă a terenului: Terenul aferent proiectului de investitie corespunde folosinţei actuale: teren construit/neconstruit; destinaţia stabilită prin documentaţiile de urbanism: străzi şi culoare aferente reţelelor tehnico - edilitare. 

relativa abundenţă a resurselor naturale din zonă, calitatea şi capacitatea regenerativă a acestora: În zona de amplasament a proiectului de investiţie nu există resurse naturale sau zone protejate prin legislaţia în vigoare;

d) Caracteristicile impactului potenţial

- în etapa de execuţie se identifică următoarele surse potenţiale de poluare a solului: depozitarea materialelor de construcţie, depozitarea deşeurilor. 
- impactul asupra aşezărilor umane  şi a obiectivelor de interes public este redus

- extinderea impactului – local, numai în zona de lucru, pe perioada execuţiei obiectivului;

- natura transfrontieră a impactului – lucrările propuse nu au efecte transfrontieră;

- mărimea şi complexitatea impactului – impact redus, pe perioada execuţiei proiectului şi a funcţionării obiectivului;

- probabilitatea impactului – redusă, numai pe perioada execuţiei proiectului;

- durata, frecvenţa şi reversibilitatea impactului – nu este cazul;

II. Condiţiile de realizare a proiectului 

a)Caracteristicile investiţiei: 

RETEAUA DE APA:
Extinderea sistemului de apă existent în zonă se va realiza prin intermediul unei conducte PEHD - 100 De 110 mm, L = 489 ml din conducta existentă PEHD - 100 De 110 mm pozată în str. Fundac Ursulea. in vecin[tatea punctului de bran;are se va monta îngropat un robinet vană Dn 100 mm. pe capătul reţelei va fi montat un cămin de vizitare ce va conţine armături de retenţie contor apă şi dispozitiv automat de aerisire.
RETEAUA DE CANALIZARE

Extinderea sistemului existent de canalizare a apelor menajere din zonă cuprinde următoarele capacităţi:

- căminul CV1 - face legătura dintre reţeaua interioară şi staţia de pompare ape uzate.

- SPAU- cheson fabricat din PEHD dotat cu echipament de pompare ape uzate, stochează şi transmite prin intermediul conductei de refulare CR1 apele uzate din reţeaua interioară în colectorul B 350 existent în aleeea Mihail Sadoveanu.

- căminul CV2 - cămin de vizitare

- CR1 - conductă refulare PEHD De 110 mm L = 832 m.

staţia de pompare va fi amplasată la distanţă de 21 m faţă de cea mai apropiată clădire de locuit.

 b)Realizarea organizarii de santier cu respectarea :

-
Zona frontului de lucru va fi împrejmuită şi semnalizată prin mijloace corespunzătoare de avertizare; 

-
descărcarea materialelor se va face în apropierea zonei de lucru; manipularea lor se va face cu grijă, pentru a se evita deteriorarea solului şi distrugerea vegetaţiei;

-
mijloacele de transport vor fi asigurate astfel încât să nu existe pierderi de material sau deşeuri în timpul transportului; 

-
utilajele de construcţii se vor alimenta cu carburanţi numai în zone special amenajate fără a se contamina  solul cu produse petroliere; 

-
întreţinerea utilajelor/mijloacelor de transport (spălarea lor, efectuarea de reparaţii, schimburile de ulei) se vor face numai la service-uri / baze de producţie autorizate;

-
dotarea cu utilaje care sa nu conducă, în funcţionare, la depăşirea nivelului de zgomot admis de normativele în vigoare; 

-
asigurarea colectării selective a deşeurilor şi  evacuării ritmice a acestora de pe amplasament;
c)Modul de asigurare a utilităţilor
  1. Alimentarea cu apă :  apa necesară pentru uzul menajer si igienico – se realizează prin intermediul unei reţele de distribuţie apă PEHD - 100 PN 10 Dn 110 mm, cu legătură în reţeaua publică de distribuţie PEHD - 100 PN 10 Dn 110 mm aparţinând SC APAVITAL SA, existentă la intersecţia fundac Ursulea cu şoseaua Stefan cel Mare şi Sfânt, conform Avizului de principiu nr. 9540/24.05.2018 emis de SC APAVITAL SA
2. Evacuarea apelor uzate menajere provenite de la apartamente şi apele pluviale, se va realiza prin intermediul unei staţii de pompare cu preluarea în reţeaua publică de canalizare B Dn 400mm esistentă în aleea Mihail Sadoveanu, prin intermediul unui cămin de vizitare existent la intersecţia str. Ursulea cu aleea Mihail Sadoveanu, conform Avizului de principiu nr. 9540/24.05.2018 emis de SC APAVITAL SA. 
3. Alimentare cu energie electrică se va realiza prin racord la reţeaua de alimentare cu energie electrică existentă pe amplasament.
5. Asigurarea cu energie termică încălzirea şi apa caldă vor fi asigurate prin instalarea unei centrale termice proprii pe combustibil gaz metan.
d) Pe tot parcursul derulării lucrărilor de execuţie a proiectului de investiţie  vor fi respectate prevederile OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată şi modificată cu Legea 265/2006,  modificată şi completată de OG nr. 164/2008,  referitoare la protecţia calităţii apelor, atmosferei, solului şi la protecţia aşezărilor umane. 

-Soluţiile tehnice şi tipurile de lucrări prevazute prin proiect vor respecta standardele şi normativele în vigoare  pentru asigurarea exigenţelor privind calitatea construcţiilor pe toată durata de existenţă normată a acestora.

-Respectarea  prevederilor cuprinse în actele de reglementare emise de instituţiile avizatoare;

- Respectarea  prevederilor cuprinse in Avizului de principiu nr. 9540/24.05.2018 emis de SC APAVITAL SA.
-Asigurarea prin sisteme proprii de supraveghere a funcţionării utilajelor în timpul realizării lucrărilor de construcţii.

-Titularul investiţiei are obligaţia de a comunica la APM Iaşi toate incidentele care se produc în timpul execuţiei şi care au  impact asupra mediului, precum şi măsurile întreprinse în vederea refacerii mediului şi a desfăşurării activităţii în condiţii de siguranţă.

Măsurile principale de minimizare a impactului potenţial generat de realizarea proiectului vor avea în vedere protecţia calităţii factorilor de mediu (apa, aer, sol), gospodărirea deşeurilor, prevenirea riscului declanşării unor accidente sau avarii cu impact asupra sănătaţii populaţiei şi mediului inconjurator, după cum urmează:

Protecţia calităţii apelor

În perioada de execuţie a lucrărilor proiectului se vor lua măsuri de prevenire şi de evitare a poluării apelor - nu se vor evacua ape uzate în apele de suprafaţă sau subterane, nu se vor manipula sau depozita deşeuri, reziduuri sau substanţe chimice, fără asigurarea condiţiilor de evitare a poluării directe sau indirecte a apelor de suprafaţă sau subterane; 

În perioada de funcţionare a obiectivului: 

Apele uzate menajere provenite de la apartamente şi apele pluviale, se va realiza prin intermediul unei staţii de pompare cu preluarea în reţeaua publică de canalizare B Dn 400mm esistentă în aleea Mihail Sadoveanu, prin intermediul unui cămin de vizitare existent la intersecţia str. Ursulea cu aleea Mihail Sadoveanu. 
Se va verifica periodic etanşietatea şi integritatea reţelelor de captare, aducţiune, folosire, evacuarea şi colectarea apelor uzate în scopul minimizării pierderilor de apa şi se  va interveni prompt pentru remedierea eventualelor defecţiuni.
Protecţia aerului

În perioada de execuţie a lucrărilor proiectului se vor alege trasee optime din punct de vedere al protecţiei mediului pentru vehiculele care transportă materiale de construcţie ce pot elibera în atmosferă particule fine; transportul acestor materiale se va realiza cu vehicule acoperite cu prelate şi pe drumuri care vor fi umezite; transportul materialelor de construcţie şi a deşeurilor rezultate se va face pe cât posibil pe trasee stabilite în afara zonelor locuite. În vederea asigurării unui control al emisiilor de poluanţi provenite de la utilajele de constructii se va asigura intretinerea corespunzatoare a acestora, cât şi respectarea unui program de lucru stabilit pentru utilizarea şi funcţionarea acestora;           

Protectia impotriva zgomotului 

Nivelul de zgomot rezultat din desfăşurarea activitatilor specifice in cadrul organizarii de santier si a desfasurarii activitatii de realizare a proiectului cât şi nivelul de zgomot rezultat în perioada de funcţionare a obiectivului, va respecta prevederile STAS 10009/2017 privind acustica urbana si ale Ord. MS nr. 119/2014.
Protecţia solului

În perioada de execuţie a lucrărilor de construcţii depozitarea materialelor de construcţie şi a solului excavat se va face în zone special amenajate pe amplasament, fără a se afecta circulaţia în zona obiectivului; se interzice poluarea solului cu carburanţi, uleiuri uzate în urma operaţiilor de staţionare, aprovizionare, depozitare sau alimentare cu combustibili a utilajelor şi a mijloacelor de transport sau datorită funcţionării necorespunzătoare a acestora; La terminarea lucrărilor de execuţie se va aduce terenul afectat, la starea iniţială sau la o stare care să permită utilizarea ulterioară fără să fie compromise funcţiile sale ecologice naturale. Se va asigura colectarea selectivă a deşeurilor rezultate în urma lucrărilor, depozitarea şi eliminarea acestora, în funcţie de natura lor, se va face prin firme specializate, conform prevederilor în vigoare; vor fi evitate lucrările care pot duce la degradări ale reţelelor supraterane sau subterane existente in zonă.

 Modul de gospodărire a deşeurilor

-Deşeurile rezultate din activitatea construcţie vor fi colectate selectiv şi preluate în vederea valorificării/ eliminării de către operatori autorizaţi;

-Este interzisă abandonarea deşeurilor sau depozitarea în locuri neautorizate; pe durata transportului deşeurile vor fi însoţite de documente din care să rezulte deţinătorul, destinatarul, tipul deşeurilor, locul de încărcare, locul de destinaţie, cantitatea;

Protecţia aşezărilor umane şi a altor obiective de interes public:

Proiectul de investiţie se va realiza cu respectarea distanţelor minime de protecţie sanitară, recomandate intre zonele protejate, conform prevederilor Ord. MS nr. 119/2014 pentru aprobarea Normelor de igienă şi a recomandărilor privind mediul de viaţă al populaţiei;
Prevenirea riscului declanşării unor accidente sau avarii cu impact asupra sănătăţii populaţiei şi mediului înconjurător:

Pentru evitarea oricăror situaţii de risc şi accidente în timpul perioadei de execuţie se vor  respecta toate prescripţiile tehnice, de exploatare şi întreţinere prevăzute în normativele tehnice de exploatare şi întreţinere a utilajelor folosite, respectându-se în acelaşi timp şi normele privind securitatea muncii pe şantier.
e) În situaţia în care, ulterior, prin proiect se propun alte soluţii decât cele care au stat la baza emiterii prezentei decizii, anterior începerii execuţiei, titularul proiectului de investitie are obligaţia prezentării la  APM Iaşi a  unei notificări care va cuprinde informaţiile aferente noii soluţii.

Proiectul propus nu necesită parcurgerea celorlalte etape ale procedurilor de evaluare a impactului asupra mediului şi evaluarea adecvată.
Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile H.G. nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.
	       p. DIRECTOR EXECUTIV, 
	SEF SERVICIU AVIZE, ACORDURI, ATORIZAŢII,

	          jr. Gheorghe TĂTARU
	ing.  Irina Ana SIMIONESCU
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ing. Camelia PASCARIU
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