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Decizia  etapei de încadrare

Proiect afișat pe site-ul APM Iași în data     02.02.2018
în baza Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi a O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei salbatice, cu modificările şi completările ulterioare,Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de Stanciu George Constantin cu sediul în sat Prisacani, com. Prisacani, jud. Iaşi, înregistrată la APM IAŞI cu nr. 13787/21.12.2017 și a memoriului de prezentare înregistrat cu nr. 735/25.01.2018, 
APM IAŞI decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei CAT din data de  02.02.2018 că proiectul “ “Construire hală producție și racord la utilități, sat Prisăcani, comuna Prisăcani, județ Iași” propus a fi amplasat în sat Prisăcani, comuna Prisăcani, jud. Iaşi nu se supune evaluării impactului asupra mediului şi nu se supune evaluării adecvate. 

Justificarea prezentei decizii:

I. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului,  sunt următoarele:

a) Proiectul se încadrează în prevederile H.G. nr. 445/2009,  Anexa nr. 2 pct. la  pct. 7. Industria alimentară: lit. b) ” ambalarea şi conservarea produselor animale şi vegetale”,

b) Caracteristicile proiectului:

- Mărimea proiectului – 
Suprafaţa totală a terenului aferent proiectului de investiţii este de 825 mp;
Prin proiect se propune realizarea unei hale de productie - conserve legume si fructe, cu regimul de inaltime Parter. Accesul se face pe latura de N. Hala va avea o suprafață totală de 118,00mp si se va invecina cu o cladire in care vor functiona birourile societatii. Capacitatea de productie a unitatii va fi de 150-200kg materie primă/zi in perioada de recoltare (iunie-septembrie).
SUPRAFATA totală construita(existent + propus) = 190,7 metri patrati

 Suprafața alei pietonale, alei carosabile, platformă betonată = 200 mp
- Cumularea cu alte proiecte – nu este cazul

- Utilizarea resurselor naturale – Nu este cazul;

- Producţia de deşeuri: -deşeurile rezultate în urma execuţiei lucrărilor/funcţionării obiectivului se vor depozita selectiv pe categorie de deşeu în containere speciale şi vor fi predate la societăţi autorizate în colectare/ valorificare/eliminare;

- Emisiile poluante, inclusiv zgomotul şi alte surse de disconfort:


Protecţia calităţii apelor : Apele uzate provenite de la spălarea fructelor/legumelor, echipamente și uz igienico sanitar vor fi evacuate în rețeaua de canalizare aparținând APAVITAL;
Protecţia atmosferei: Emisii de poluanţi specifici provenite din sursele staţionare: Surse staţionare dirijate- nu este cazul; Surse staţionare nedirijate( emisii fugitive)- nu este cazul; Emisii rezultate din surse mobile: poluanți specifici rezultaţi din arderea gazelor de eşapament provenite din operaţiile de  manevră ale autovehiculelor. 
Protecţia împotriva zgomotului şi vibraţiilor: Nivelul de zgomot care se va înregistra la limita incintei obiectivului va respecta limitele maxime admise de standardele şi normativele în vigoare;

Protecţia calităţii solului şi subsolului: surse: depozitarea deşeurilor, scurgeri accidentale de combustibili; Accesul, staționarea vehiculelor și amplasarea pubelelor pentru colectare deșeuri se va realiza pe platforme betonate;
Riscul de accident, ţinându-se seama în special de substanţele şi de tehnologiile utilizate: Nu este cazul;
c) Localizarea proiectului

utilizarea existentă a terenului:conform CU nr. 23/31.10.2017 emis de Primăria Comunei Prisăcani,folosința actuală a terenului : arabil și destinația stabilită prin documentația de urbanism este: curți construcții și arabil.
relativa abundenţă a resurselor naturale din zonă, calitatea şi capacitatea regenerativă a acestora: În zona de amplasament a proiectului de investiţie nu există resurse naturale sau zone protejate prin legislaţia în vigoare;
d) Caracteristicile impactului potenţial

- în etapa de execuţie se identifică următoarele surse potenţiale de poluare a solului: depozitarea materialelor de construcţie, depozitarea deşeurilor, funcţionarea utilajelor utilizate, scurgeri accidentale de combustibili.

- în etapa de funcţionare:  Nu are impact asupra mediului. Proiectul propus a fi realizat nu prezintă risc pentru mediul înconjurător, în condițiile respectării măsurilor prevăzute prin proiect.
- impactul asupra aşezărilor umane  şi a obiectivelor de interes public: nu este cazul. 
- extinderea impactului – local, numai în zona de lucru, pe perioada execuţiei obiectivului;

- natura transfrontieră a impactului – lucrările propuse nu au efecte transfrontieră, amplasamentul proiectului fiind situat în intravilanul comunei Prisăcani;

- mărimea şi complexitatea impactului – impact redus, pe perioada execuţiei proiectului– deoarece lucrările prevăzute prin proiect  nu vor afecta semnificativ factorii de mediu : aer, apă, sol, în condițiile respectării măsurilor prevăzute prin proiect;

- probabilitatea impactului – redus, numai pe perioada execuţiei proiectului. Prin măsurile constructive adoptate, prin tehnologia de execuţie şi de exploatare ce se vor aplica în conformitate cu proiectul propus, se reduce la minim probabilitatea de apariţie a impactului;

- durata, frecvenţa şi reversibilitatea impactului – În perioada de execuţie a proiectului impactul lucrărilor asupra factorilor de mediu va fi temporar;
II. Condiţiile de realizare a proiectului 
a)Caracteristicile investiţiei: 
Se propune realizarea unei constructii cu destinatie hale de productie pentru conserve de legume si fructe, compartimentata in incaperi cu functiuni diferite, dupa cum urmeaza:

-
sala depozitare utilaje – 11,34 m² ;

-
sala depozitare materiale de ambalare – 14,00 m² 

-
sala depozitare materiale de ambalare – 9,25 m² 

-
sala de receptie si primire marfa – 13,75 m² 

-
sala de procesare – 20,90 m² 

-
sala depozitare produs finit – 6,08 m² 

-
grupul de vestiare compus din mai multe incaperi:

o
grup vestiar barbati (cabina dus, WC, culoar cu chiuveta, camera vestiar cu acces direct din exterior)

o
grup vestiar femei (cabina dus, WC, culoar cu chiuveta, camera vestiar cu acces direct din exterior).
b)Realizarea organizarii de santier cu respectarea :
-
Organizarea de şantier se va face pe terenul proprietate, în zone special amenajate; zona frontului de lucru va fi împrejmuită şi semnalizată prin mijloace corespunzătoare de avertizare; 

-
descărcarea materialelor se va face în apropierea zonei de lucru; manipularea lor se va face cu grijă, pentru a se evita deteriorarea solului şi distrugerea vegetaţiei;

-
mijloacele de transport vor fi asigurate astfel încât să nu existe pierderi de material sau deşeuri în timpul transportului; 

-
ieșirea din incinta șantierului cu utilaje sau autovehicule se va realiza numai după trecerea printr-un filtru de spălare și igienizare conform normelor în vigoare;
-
utilajele de construcţii se vor alimenta cu carburanţi numai în zone special amenajate fără a se contamina  solul cu produse petroliere; 

-
întreţinerea utilajelor/mijloacelor de transport (spălarea lor, efectuarea de reparaţii, schimburile de ulei) se vor face numai la service-uri / baze de producţie autorizate;

-
dotarea cu utilaje care sa nu conducă, în funcţionare, la depăşirea nivelului de zgomot admis de normativele în vigoare ; 

-
asigurarea măsurilor de protecție/siguranță în vederea limitării emisiilor de pulberi provenite din lucrările aferente organizării de șantier, stropirea suprafețelor de teren, ori de câte ori este nevoie.

-
asigurarea colectării selective a deşeurilor şi  evacuării ritmice a acestora de pe amplasament;
c)Modul de asigurare a utilităţilor

1. Alimentarea cu apă : apa necesară pentru uzul menajer si igienico – sanitar se va asigura prin branşament la reţeaua existentă în zonă, aparţinând S.C APAVITAL S.A. 
 2. Evacuarea apelor uzate:  apele uzate igienico-sanitare și tehnologice(provenite de la spălarea fructelor/legumelor, echipamente) se vor evacua în rețeaua de canalizare existentă în zonă, aparţinând S.C APAVITAL S.A.
3. Alimentare cu energie electrică : din reţeaua existentă.
4.Alimentare cu gaze naturale: nu este cazul
d) Pe tot parcursul derulării lucrărilor de execuţie a proiectului de investiţie  vor fi respectate prevederile OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată şi modificată cu Legea 265/2006,  modificată şi completată de OG nr. 164/2008,  referitoare la protecţia calităţii apelor, atmosferei, solului şi la protecţia aşezărilor umane. 
-Soluţiile tehnice şi tipurile de lucrări prevazute prin proiect vor respecta standardele şi normativele în vigoare  pentru asigurarea exigenţelor privind calitatea construcţiilor pe toată durata de existenţă normată a acestora.

-Respectarea  prevederilor cuprinse în actele de reglementare emise de instituţiile avizatoare;

-Asigurarea prin sisteme proprii de supraveghere a funcţionării utilajelor în timpul realizării lucrărilor de construcţii.

-Titularul investiţiei are obligaţia de a comunica autorităţilor pentru protecţia mediului (APM Iasi– tel/fax 0232214357; GNM- Comisariatul Judeţean Iaşi- tel 0232/410.270) toate incidentele care se produc în timpul execuţiei sau a desfăşurării activităţii şi care au  impact asupra mediului, precum şi măsurile întreprinse în vederea refacerii mediului şi a desfăşurării activităţii în condiţii de siguranţă.

Măsurile principale de minimizare a impactului potenţial generat de realizarea proiectului vor avea în vedere protecţia calităţii factorilor de mediu ( apa, aer, sol), gospodărirea deşeurilor, prevenirea riscului declanşării unor accidente sau avarii cu impact asupra sănătaţii populaţiei şi mediului inconjurator, după cum urmează:

Protecţia calităţii apelor

În perioada de execuţie a lucrărilor proiectului se vor lua măsuri de prevenire și de evitare a poluării apelor.
Parametrii calitativi pentru apele uzate evacuate în rețeaua de canalizare se vor încadra în limitele prevăzute de HG 188/2002, pentru aprobarea unor norme  privind  condiţiile de descărcare a apelor uzate în  rețelele de canalizare ale localitatilor şi direct în staţiile de epurare,  cu  modificările şi completările ulterioare (NTPA - 002/2002);  Apele pluviale de pe platformele betonate vor respecta caracteristicile apelor provenite din precipitaţii, fără conţinut de substanţe extractibile. 
Protecţia aerului

În perioada de execuție a lucrărilor proiectului se vor alege trasee optime din punct de vedere al protecţiei mediului pentru vehiculele care transportă deșeuri din construcţii ce pot elibera în atmosferă particule fine; transportul acestor deșeuri se va realiza cu vehicule acoperite cu prelate şi pe drumuri care vor fi umezite; transportul deşeurilor rezultate se va face pe cât posibil pe trasee stabilite în afara zonelor locuite. În vederea asigurării unui control al emisiilor de poluanţi provenite de la utilajele de constructii se va asigura întreținerea corespunzătoare a acestora, cât şi respectarea unui program de lucru stabilit pentru utilizarea şi funcţionarea acestora; 
În perioada de funcţionare a obiectivului: Se vor respecta prevederile Legii nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător;
Protectia impotriva zgomotului 

În fazele de execuţie a lucrărilor de construire se vor lua măsuri pentru atenuarea zgomotelor şi vibraţiilor produse de utilajele în lucru, urmarindu-se ca nivelul de zgomot atins să se incadreze în limitele prevăzute de normativele în vigoare. 
Nivelul de zgomot rezultat din desfăşurarea activitatilor specifice în cadrul organizării de șantier nu va depăşi valorile maxim admise stabilite prin OMS nr. 119/2014.
În cazul în care se vor înregistra sesizări/ observații ale publicului interesat din zonă, cu privire la un posibil disconfort cauzat de zgomotul generat ca urmare a desfășurării activității pe amplasament, titularul proiectului/ activității are obligația luării de măsuri tehnice/ operaționale/ organizatorice/ constructive  pentru reducerea/ limitarea emisiilor de zgomote și vibrații.

Protecţia solului

În perioada de execuţie a lucrărilor de construcţii depozitarea materialelor de construcţie se va face în zone special amenajate pe amplasament, în interiorul halei, fără a se afecta circulaţia în zona obiectivului; se interzice poluarea solului cu carburanţi, uleiuri uzate în urma operaţiilor de staţionare, aprovizionare, depozitare sau alimentare cu combustibili a utilajelor şi a mijloacelor de transport sau datorită funcţionării necorespunzătoare a acestora;

În perioada de funcţionare a obiectivului se va evita contaminarea accidentală a solului cu scurgeri de uleiuri sau combustibil.

Modul de gospodărire a deşeurilor

- Deşeurile rezultate din activitatea de construcţie cât şi cele rezultate în perioada de funcţionare vor fi colectate selectiv şi preluate în vederea valorificării/ eliminării de către operatori autorizaţi. 
Protecția așezărilor umane și a altor obiective de interes public:

Proiectul de investiție se va realiza cu respectarea distanţelor minime de protecție sanitara, recomandate între zonele protejate și a condițiilor impuse, prin Ord. MS nr. 119/2014 pentru aprobarea Normelor de igiena și a recomandarilor privind mediul de viata al populatiei; 
Prevenirea riscului declanşării unor accidente sau avarii cu impact asupra sănătăţii populaţiei şi mediului înconjurător:

Pentru evitarea oricăror situaţii de risc şi accidente în timpul perioadei de execuţie se vor  respecta toate prescripţiile tehnice, de exploatare şi întreţinere prevăzute în normativele tehnice de exploatare şi întreţinere a utilajelor folosite, respectându-se în acelaşi timp şi normele privind securitatea muncii pe şantier. Titularul are obligația solicitării și obținerii avizelor : securitatea la incendiu și protecția civilă.
e) În situaţia în care, ulterior, prin proiect se propun alte soluţii decât cele care au stat la baza emiterii prezentei decizii, anterior începerii execuţiei, titularul proiectului de investitie are obligaţia prezentării la  APM Iaşi a  unei notificări care va cuprinde informaţiile aferente noii soluţii.

Proiectul propus nu necesită parcurgerea celorlalte etape ale procedurilor de evaluare a impactului asupra mediului şi evaluarea adecvată.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile H.G. nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.
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ÎNTOCMIT,

    Ing. Cristina Dascălu
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