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Ministerul Mediului , Apelor si Padurilor
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului
	Agenţia pentru Protecţia Mediului Iaşi



Decizia  etapei de încadrare

Proiect afisat site APM Iasi în data de 11.03.2016
în baza Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi a O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei salbatice, cu modificările şi completările ulterioare,Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de SC TEHNO FOREST SRL, cu sediul în comuna Lespezi, satul Heci, judeţul Iaşi, înregistrată la APM Iasi, cu nr. 1470/11.02.2016, 
Agenţia pentru Protecţia Mediului Iaşi decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 10.03.2016 că proiectul “Amplasare staţie de betoane, satul Heci, com. Lespezi, jud. Iaşi” propus a se realiza în comuna Lespezi, satul Heci, judeţul Iasi:
nu se supune evaluării impactului asupra mediului şi nu se supune evaluării adecvate. 

Justificarea prezentei decizii:

I. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului, conform criteriilor de selecţie din Anexa nr.3 a h.G. 445/2009, sunt următoarele:

1. Proiectul se încadrează în prevederile H.G.445/2009, Anexa 2 la pct. 10, lit. a) proiecte de dezvoltare a unităţilor/zonelor industriale;

2. Caracteristicile proiectului:

a) mărimea proiectului – amplasamentul propus pentru realizarea investiţiei are o suprafaţă de 16578,0 mp, având următoarele vecinătăţi:

· N:  teren agricol
· S: 150 m fata de proprietăţi particulare
· E:  teren agricol
· V: 10 m fata de calea ferata SNCFR- regionala Iaşi

         Investiţia „Amplasare stație betoane” aparţinând de S.C. TEHNO FOREST S.R.L. Lespezi, se va realiza în intravilanul satului Heci, comuna Lespezi, pe amplasamentul fostului Depozit gară Heci, ce a aparținut societății SC MOLDOFOREST SA Iasi, Sectorul de exploatare Pascani.


Depozitul gara Heci a constituit o zonă industrială, având cale ferată uzinală cu rampă de încărcare, pista betonata de 8000 mp.

Accesul în stație se va realizeaza din DJ 208S prin intermediul unui drum comunal.
Stația de betoane marca WEIMER de tipul TM 750/1000, cu o capacitate de 50 mc/h, este compusă din:

· Siloz de agregate – 4 buc., 

· Clapeți de dozare agregate, 

· Bandă cântar, 

· Sistem de alimentare agregate, 

· Malaxor planetar, 

· Cântar de ciment, 

· Sistem de cântărire apă, 

· Cântar pentru aditiv, 

· Șnec pentru ciment, 

· Silozuri de ciment, 80 t – 2 buc., 

· Compresor, 

· Turn mixare 

· Cabină comandă, 

· Sistem de control automatizat, 

· Dulap de înaltă tensiune. 
Flux tehnologic

De la depozitul de agregate, agregatele sunt transportate cu mijloace auto la silozul de agregate şi apoi în malaxorul staţiei, unde urmează prelucrarea betoanelor. Tot aici sunt aduse apa şi cimentul. Apă necesară în fluxul tehnologic va fi preluată bazinul de apă, prin intermediul unei conducte PEHD Ø 40 mm și  L = 8 m. 
Cimentul este depozitat în două silozuri cu o capacitate totală de 160 t, apoi transportat pneumatic în malaxorul staţiei, pentru prelucrare. Materiile prime sunt malaxate, apoi sunt descărcate în betoniere şi transportate la punctele de lucru ale unităţii, pentru a fi puse în operă.

Alimentarea cu apă a stației de betoane se va realiza dintr-un puț săpat cu Ø 800 mm, H = 10 m. Apa va fi captată din puț cu ajutorul unei pompe cu hidrofor acționată cu motor electric cu Q = 20 mc/h, și transportată prin intermediul unei conducte PEHD cu Ø 40 mm şi L = 9 m până la bazinul de apă. 

Bazin de apă . Atât apa captată din puț, cât și apa de la stația de reciclare ape uzate este stocată într-un bazin metalic, suprateran, cu o capacitate de V = 20 mc.

Stație de reciclare ape uzate. Apele uzate rezultate de la spălarea stației de betoane și a cifelor este preluată de o conductă PVC Ø 200 mm și L = 11 m și transportată la o stație de reciclare ape uzate tip Lipher, cu Q = 10 mc/h.


Stația de reciclare este compusă din:

·  Recuperator de nisip și pietriș;

·  Bazin decantor L x l x h = 4 x 3 x 1,7 m, V = 20,4 mc.


După limpezire, apa din bazinul decantor este preluată de o conductă PVC Ø 110 mm și L = 2 m, și transportată la bazinul de apă.
Nămolul rezultat de la curățarea decantorului va fi depozitat pe o platformă betonată din cadrul stației, de unde va fi valorificat de către unitățile abilitate.

Pentru personalul din cadrul staţiei de betoane se va amenaja un grup sanitar tip closet ecologic. ( vidanjat periodic de unităţi abiltate)
- Utilităţile : alimentarea cu apă a stației de betoane se va realiza dintr-un puț săpat cu Ø 800 mm, H = 10 m ,  energia electrică se va asigura de la rețeaua electrică din zonă.
b) cumularea cu alte proiecte – nu este cazul

c) utilizarea resurselor naturale - se vor utiliza resurse naturale în cantităţi limitate, iar materialele necesare realizarii proiectului vor fi preluate de la societăţi autorizate;

d) producţia de deşeuri:

· deşeurile rezultate în urma execuţiei lucrărilor/funcţionării obiectivului se vor depozita selectiv pe categorie de deşeu în containere speciale şi vor fi predate la societăţi autorizate în colectare/ valorificare/eliminare;

e) emisiile poluante, inclusiv zgomotul şi alte surse de disconfort:

· vor fi generate de utilajele şi mijloacele de transport, pe perioada de realizare şi funcţionare a proiectului; 

· autovehiculele şi utilajele folosite pentru executarea lucrărilor, vor respecta condiţiile impuse prin verificările tehnice periodice în vederea reglementării din punct de vedere al emisiilor gazoase în atmosferă ; 

3. Localizarea proiectului 

3.1. utilizarea existentă a terenului – Destinatia stabilită prin documentaţiile de urbanism : teren curti - construcţii.

3.2. relativa abundenţă a resurselor naturale din zonă, calitatea şi capacitatea regenerativă a 
        acestora – nu este cazul.

3.3.capacitatea de absorbţie a mediului,  cu atenţie deosebită pentru:

a) zonele umede –  nu este cazul 
b) zone costiere – nu este cazul 
c) zonele montane şi cele împădurite – nu este cazul;
d) parcurile şi rezervaţiile naturale – nu este cazul;

e) ariile clasificate sau zonele protejate prin legislaţia în vigoare, cum sunt: zone de protecţie a 
     faunei piscicole, bazine piscicole naturale şi bazine piscicole amenajate –  nu este cazul; 

f) zonele de protecţie speciale-  nu este cazul;

g) ariile în care standardele de calitate a mediului stabilite de legislaţia în vigoare au fost deja 
     depăşite – nu este cazul;

h) ariile dens populate  - nu este cazul;

i) peisajele cu semnificaţie istorică, culturală şi arheologică – nu este cazul;    

4. Caracteristicile impactului potenţial

-   extinderea impactului – local, numai în zona de lucru, pe perioada execuţiei obiectivului;

-   natura transfrontieră a impactului – lucrările propuse nu au efecte transfrontieră;

-   mărimea şi complexitatea impactului-impact redus,pe perioada execuţiei proiectului obiectivului;

-   probabilitatea impactului – redusă, numai pe perioada funcţionării proiectului;

-   durata, frecvenţa şi reversibilitatea impactului-redusă, numai pe perioada funcţionării proiectului;

II. Condiţiile de realizare a proiectului:

Pentru  organizarea de şantier:
· amenajare de spaţii destinate depozitării utilajelor, instalaţiilor aferente şi a deşeurilor rezultate;

· mijloacele de transport vor fi asigurate astfel încât să nu existe pierderi de material sau deşeuri în timpul transportului; autovehiculele folosite la construcţii vor avea inspecţia tehnică efectuată prin Staţii de Inspecţie Tehnică autorizate ;
· dotarea cu utilaje care să nu conducă, în funcţionare, la depăşirea nivelului de zgomot admis de normativele în vigoare. 
· curăţarea eficientă a vehiculelor, spălarea roţilor la plecarea din şantier şi umezirea drumurilor, a căilor de acces în şantier, 

· utilizarea de vehicule şi utilaje circulante pe drumurile publice conforme cu standardele de emisii, cu reviziile tehnice realizate la zi; adaptarea limitei de viteză în interiorul şi în jurul şantierului;

· Respectarea  prevederilor cuprinse în actele de reglementare emise de autorităţile avizatoare.
Modul de asigurare a utilităţilor

1. Alimentare cu apă 
-  Alimentarea cu apă a stației de betoane se va realiza dintr-un puț săpat cu Ø 800 mm, H = 10 m. Apa va fi captată din puț cu ajutorul unei pompe cu hidrofor acționată cu motor electric cu Q = 20 mc/h, și transportată prin intermediul unei conducte PEHD cu Ø 40 mm şi L = 9 m până la bazinul de apă. 

2. Evacuarea apelor uzate
Apele uzate rezultate de la spălarea stației de betoane și a cifelor este preluată de o conductă PVC Ø 200 mm și L = 11 m și transportată la o stație de reciclare ape uzate tip Lipher, cu Q = 10 mc/h. După limpezire, apa din bazinul decantor este preluată de o conductă PVC Ø 110 mm și L = 2 m, și transportată la bazinul de apă.

Pentru personalul din cadrul staţiei se va amenaja un grup sanitar tip closet ecologic.
3. Alimentare cu energie electrică
- se va realiza prin racord la reţeaua de alimentare cu energie electrică existentă în zonă;

4. Alimentare cu gaze naturale
-   nu este cazul;

Pe tot parcursul derulării lucrărilor de execuţie a proiectului de investiţie vor fi respectate prevederile OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată şi modificată cu Legea 265/2006,  modificată şi completată de OG nr. 164/2008, referitoare la protecţia calităţii apelor, atmosferei, solului şi la protecţia aşezărilor umane. 

- Soluţiile tehnice şi tipurile de lucrări prevăzute prin proiect vor respecta standardele şi normativele în vigoare pentru asigurarea exigenţelor privind calitatea construcţiilor pe toată durata de existenţă normată a acestora.

-   Respectarea  prevederilor cuprinse în actele de reglementare emise de instituţiile avizatoare;

- Asigurarea prin sisteme proprii de supraveghere a funcţionării utilajelor în timpul realizării  lucrărilor de construcţii.

-  Titularul investiţiei are obligaţia de a comunica autorităţilor pentru protecţia mediului (APM Iasi– tel/fax 0232214357; GNM- Comisariatul Judeţean Iaşi- tel 0232/410.270) toate incidentele care se produc în timpul execuţiei sau a desfăşurării activităţii şi care au  impact asupra mediului, precum şi măsurile întreprinse în vederea refacerii mediului şi a desfăşurării activităţii în condiţii de siguranţă.

Măsurile principale de minimizare a impactului potenţial generat de realizarea proiectului vor avea în vedere protecţia calităţii factorilor de mediu ( apă, aer, sol), gospodărirea deşeurilor, prevenirea riscului declanşării unor accidente sau avarii cu impact asupra sănătaţii populaţiei şi mediului înconjurator, după cum urmează:
Protecţia calităţii apelor

a) În perioada de construcţie

· nu se vor evacua ape uzate în apele de suprafaţă sau subterane, nu se vor manipula sau depozita deşeuri, reziduuri sau substanţe chimice, fără asigurarea condiţiilor de evitare a poluării directe sau indirecte a apelor de suprafaţă sau subterane;
b) În perioada de funcţionare

-   realizarea pantei platformei incintei astfel incit colectarea apelor pluviale sa se realizeze fara a afecta  proprietatile vecine ;
-   se va verifica periodic etanşietatea şi integritatea reţelelei de captare, folosire şi reciclarea apelor uzate în scopul minimizării pierderilor de apa şi se  va interveni prompt pentru remedierea eventualelor defecţiuni;

Protecţia aerului

a) În perioada de construcţie

· transportul utilajelor, instalaţiilor aferente şi a deşeurilor rezultate se va face pe cât posibil pe trasee stabilite în afara zonelor locuite;

· utilajele tehnologice vor respecta prevederile HG 332/2007 privind stabilirea procedurilor pentru aprobarea de tip a motoarelor destinate a fi montate pe maşini mobile nerutiere şi a motoarelor destinate vehiculelor pentru transportul rutier de persoane sau marfă şi stabilirea măsurilor de limitare a emisiilor gazoase şi de particule poluante provenite de la acestea, în scopul protecţiei atmosferei;

Protectia împotriva zgomotului 

-    În fazele de executie a lucrarilor de construcţii se vor lua măsuri pentru atenuarea zgomotelor şi vibraţiilor produse de utilajele în lucru, urmărindu-se ca nivelul de zgomot atins să se încadreze în limitele prevăzute de normativele în vigoare.

-    Nivelul de zgomot rezultat din desfăşurarea activităţilor specifice în cadrul organizării de şantier şi a desfăsurării activităţii de realizare a proiectului cât şi nivelul de zgomot rezultat în perioada de funcţionare a obiectivului, va respecta prevederile STAS 10009/1988 privind acustica urbană şi ale Ord. MS nr. 119/2014.
Protecţia solului

a) În perioada de construcţie

· depozitarea utilajelor, instalaţiilor aferente se va face în zone special amenajate pe amplasament, fără a se afecta circulaţia în zona obiectivului; 

· alimentarea cu carburanţi a mijloacelor de transport se va face de la staţii de distribuţie carburanţi autorizate;
· se interzice poluarea solului cu carburanţi, uleiuri uzate în urma operaţiilor de staţionare, aprovizionare, depozitare sau alimentare cu combustibili a utilajelor şi a mijloacelor de transport sau datorită funcţionării necorespunzătoare a acestora;

· se va asigura colectarea selectivă a deşeurilor rezultate în urma lucrărilor, depozitarea şi eliminarea acestora, în funcţie de natura lor, se va face prin firme specializate, conform prevederilor în vigoare;

· parcarea, gararea autovehiculelor se va face doar în incinta proprie.

Modul de gospodărire a deşeurilor

a) În perioada de construcţie
· deseurile rezultate în urma lucrărilor de construire se vor colecta selectiv şi vor fi predate la firme specializate în vederea valorificarea/eliminării  lor; 

Lucrări de refacere a amplasamentului

· în cazul unor poluări accidentale se va reface zona afectată,
Dispoziţii finale:

Titularul proiectului are obligaţia de a notifica APM Iasi dacă intervin elemente noi necunoscute şi asupra oricărei modificări ale condiţiilor care au stat la baza emiterii prezentei,  înainte de realizarea modificării.

Prezenta decizie se poate revizui, în cazul în care se constată apariţia unor elemente noi, necunoscute la data emiterii .

Se va anunţa APM Iasi data începerii şi finalizării lucrărilor de execuţie pentru verificarea respectării tuturor condiţiilor impuse. Procesul verbal întocmit la finalizarea lucrărilor se anexează şi face parte integrantă din procesul verbal de recepţie la terminarea lucrărilor

Proiectul propus nu necesită parcurgerea celorlalte etape ale procedurilor de evaluare a impactului asupra mediului şi evaluarea adecvată.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile H.G. nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.

	           DIRECTOR EXECUTIV,
	ŞEF SERVICIU AVIZE, ACORDURI, AUTORIZAŢII,

	    ing. Victor Bogdan DAVIDEANU
	      ing. Maria IACOB


                                                                                             ÎNTOCMIT,                     

                                                                                        ing. Cristinel  BÎLU
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