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Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 
	Agenţia pentru Protecţia Mediului Iași


DE
Decizia  etapei de încadrare

Proiect afisat pe site 26.11.2018
Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de S.C. DEMECO S.R.L., înregistrată la APM Iasi, cu nr. 12981/06.11.2018, în baza Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi a O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei salbatice, cu modificările şi completările ulterioare,
Agenţia pentru Protecţia Mediului Iaşi decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de  15.11.2018 că proiectul „AMPLASARE INSTALAȚIE DE STERILIZARE DEȘEURI MEDICALE ( CU ABUR) TIP MENKYO-002 “, amplasat in incinta obiectivului „Incinerator deșeuri periculoase” din satul Vlădiceni,  comuna Tomești, Nr. cad. 63208; Carte Funciară 63208 UAT –Tomești, județul Iași:
nu se supune evaluării impactului asupra mediului şi nu se supune evaluării adecvate. 

Justificarea prezentei decizii:

I. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului, conform criteriilor de selecţie din Anexa nr.3 a h.G. 445/2009, sunt următoarele:

1. Proiectul se încadrează în prevederile H.G.445/2009, anexa nr.2, pct.13 lit.a) (orice modificari sau extinderi altele decit cele prevazute la pct. 22 din anexa 1, ale proiectelor prevazute in anexa 1 sau in prezenta anexa deja autorizate, executate sau in curs de a fi executate care pot avea efecte semnificative negative asupra mediului).
2. Caracteristicile proiectului:

a) mărimea proiectului – Proiectul de investiție prevede:

ampalsarea în interiorul Halei incineratorului pentru deșeuri periculoase și nepericuloase, corp C1(Sc= 1042,00 mp), a unei instalatii de sterilizare deseuri medicale (cu abur) tip MENKYO - 002  .
Elemente specifice caracteristice proiectului propus
Profilul: Instalație de sterilizare a a deșeurilor medicale prin utilizarea proceselor termice la temperaturi scăzute, în intervalul de temperatură  +105ºC - 177ºC, prin căldură umedă (abur) .

Capacitatea proiectată:  max. 400 kg/șarjă. 

Durata de operare a instalației/șarjă:148- 252 min ( 2,46-4,20 ore)

Descrirea instalaţiei și a fluxului tehnologic
Sterilizatorul de deșeuri medicale este alcătuit din:

· Dispozitivul de ridicare/ răsturnare pubele – prevăzut cu un cărucior-ridicător montat pe un ghidaj special din profile usoare, cu acționare electromecanică pe cablu; este prevăzut cu un electropalan cu sarcina de 200 kg ; puterea de antrenare, P= 800 W .

· Structura de susținere ansamblu sterilizator prevăzută cu platformă/ scara de acces pentru deservire.

·  Corpul sterilizatorului (autoclava), construit din inox AISI 316L pentru a rezista la creşterea presiunii și a temperaturii, este prevăzut  cu două zone:
· O zonă  verticală în care se afla pâlnia și tocătorul;

· O zonă înclinată, etanșă, în care se face aburirea deșeurilor tocate.

Între aceste două zone se află un șiber etanș care permite operarea secvențială; golirea din această zonă a deseurilor sterilizate se realizează prin cădere liberă, pe o ușă etanșă;  deschiderea ușii se realizează pneumatic.

În zona înclinată a corpului sterilizatorului- în care se păstrează deșeurile tocate, afânate pe perioada aburirii/ sterilizării, există un coș din inox cu perforații și ușa de golire.

· Tocătorul de deșeuri de tip EBS 500 - Andritz, cu valțuri și pinteni de mărunțire/ sfârtecare a deșeurilor; este prevăzut cu motoreductor și tablou electric propriu.

· Cazanul de abur- tip FLASH 60- reprezintă sursa de cădură- utilizează rezistențe electrice: produce abur în debit convenabil, pâna la 81,5 kg/h, la parametrii ceruți de procesul de sterilizare; este prevăzut cu un tablou electric de forță și sistem propriu de comenzi-control.

· Un rezervor de apă, V=1000 l- asigură alimentarea cazanului cu apă la parametrii necesari; este amplasat pe un cadru care asigură o diferență de nivel pozitivă (+) față de cazan.

· Un compresor (existent în hala de incinerare), cu rezervor de 1000 l și sistem de menținere a presiunii la 5-6 bar; este utilizat pentru acționările pneumatice de închidere-deschidere a ușii pe corpul sterilizatorului, a șiberului și a capacului aferent pâlniei de alimentare.

· Un ansamblu de cilindri pneumatici  instalat pentru:

· închiderea-deschiderea ușii  de pe corpul sterilizatorului  și simultan a celei de pe coșul perforat interior;

· acționarea șiberului etanș (inchis-deschis);

· acționarea capacului de pe pâlnia de alimentare deșeuri la toător.

· Rețele diverse instalate în schema ansambulului sterilizatorului pentru vehicularea:

· apei pentru cazan (de la rezervor);

· aburului (de la cazan la corul sterilizatorului);

· condensului (evacuat din corpul sterilizatorului);

· aburului eventual în exces și suprapresiune, prin supape de suprapresiune pe cazan (4,5 bar) si corp sterilizator (1,7 bar);

· aerului comprimat de acționare;

· Instalația electrică (tablou central, tablou de automatizare, cablaje, AMC-uri indicatoare și cu semnale înregistrabile automat de temperaturi/ presiuni și poziție închisă/ deschiă a ușii corpului sterilizatorului). Instalația electrică este inclusă în componenșa ansamblului și se află într-o poziție care permite intervenția facilă a operatorului  la comenzi, inspectarea, întretinerea / repararea acesteia. Aceste AMC-uri sunt prevăzute pe cazan si pe corpul sterilizatorului (zona de aburire).


Incinta halei este ventilată natural și cu ventilatoare axiale instalate în ferestre laterale.
PARAMETRII  DE  LUCRU / DATE / CARACTERISTICI :
Secvența de operare:

· încărcarea deșeurilor în pâlnia tocatorului: 5 –  10 min.

· tocarea șarjei: 80 –  100 min. 

· sterilizarea deșeurilor cu abur: min. 60 – 137 min

· golirea deșeurilor sterilizate:
3 – 5 min.

Ciclul de sterilizare (inregistrabil automat):
· început: pornire cazan;

· sfârșit: 
deschidere ușii de pe corpul sterilizatorului.

Parametri de operare înregistrați automat și indicați :

· temperatura aburului  în corpul de sterilizare: 110 -112 ˚C

· presiunea aburului în corpul de sterilizare: max.  1,5 bar; ( 0,5 bar suprapresiune)

Caracteristicile componentelor instalației de sterilizare
· volumul corpului sterilizatorului- zona înclinata(de aburire)=2,80 m3
· volumul pâlniei de încarcare a deșeurilor= 0,90 m3
· volumul coșului din inox perforat = 2,20 m3
· productivitatea tocatorului:  max. 250 kg / h

· puterea motorului tocătoului: 
7,5 KW

· volumul de  aer în rezervor:
 1000 l

· puterea dispozitivului de  ridicare : max.  0,8 KW 

· înaltimea de ridicare :8 m

· cazanul de abur tip: FLASH 60

-puterea electrică pe rezistori: max. 2x30 =
60,0 KW

-puterea electrică pe pompa: 0,4 KW

-debitul maxim de abur:
81,5 kg / h

-presiunea  de  plecare: max. 4,5 bar

-volumul de apa: 55,0  l

-masa cazanului (gol):  113,0 kg

Factorii care influenţează tratamentul mecanic al deşeurilor sunt: viteza de rotaţie a axului, temperatura din incinta de tratare, durata de expunere, gradul de umiditate a deşeului procesat.

Instalația de sterilizare a deșeurilor medicale ce se propune a fi amplasată conform proiectului  va deține Referatul tehnic de evaluare din punct de vedere tehnic şi microbiologic, întocmit de Institutul Național de Sănătate Publică- Centrul Regional de Sănătate Publică Iași.

Sistemul de tratare termică în instalația de sterilizare este automatizat astfel încât operatorul să nu vină în contact cu deşeurile medicale periculoase contaminate. Instalația este dotată cu un panou de control ce afişează parametrii de funcţionare specifici procesului de tratare (temperatură, presiune, durata fiecărui ciclu) și cu un sistem de avertizare în situaţia apariţiei unor deficienţe în timpul desfăşurării procesului.

Echipamentele sunt conectate la  calculator, astfel încât să fie posibilă înregistrarea automată şi arhivarea (pe suport de hârtie şi în format electronic) pentru monitorizarea atât a procesului de tratare, cât şi a parametrilor de funcţionare specifici.

Nivelul de inactivare microbiană, conform organizaţiei STAATT, este Nivelul IV - inactivarea formelor vegetative ale bacteriilor, fungilor, virusurilor lipofilice/hidrofilice, paraziţilor, micobacteriilor şi sporilor de Bacillus stearothermophilus şi a sporilor de Bacillus subtilis printr-o reducere de 6 log10 sau mai mult.

Echipamentul de sterilizare este astfel conceput încât, pe tot parcursul ciclului de tratare prin decontaminare termică la temperaturi scăzute, deşeurile medicale periculoase nu sunt în contact direct cu aerul din încăpere, începând cu etapa de încărcare a acestora în utilaj, până la evacuarea din echipament a acestora. 

Deșeurile medicale periculoase acceptate a fi tratate prin decontaminare termică sunt deșeurile infecțioase și deșeurile înțepătoare-tăietoare.  Nu se pot trata deşeurile citotoxice și radioactive. Nu pot fi tratate părţile anatomice umane și carcasele contaminate de animale deoarece densitatea acestora nu permite penetrarea aburului. Nu pot fi tratate containere ce conțin gaz sub presiune, produse explozive și chimicale, produse și recipiente ce contin mercur, compusi organici volatili sau semivolatili.
Gradul de reducere ( de compactare) a volumului de deşeuri 

· Șarja deșeurilor pentru sterilizare (1 încărcătura în sterilizator): max. 400 kg/sarja.

· Volumul coșului perforat/spațiu efectiv de încărcare deșeuri tocate pentru tratare (aburire): V=2,20 m3
· Coeficientul de umplere (recomandat) în coșul perforat cu deșeuri tocate, pentru o aburire uniforma: 75% ;  un volum ocupat de 2,20 x0,75=1,65 m 3/șarjă;

· Densități aparente în vrac ale deșeurilor tocate (funție de natura materialelor de proveniență): min. 150 kg/m3; max. 300 kg/m3;

· Volumul inițial ocupat de deșeurile tocate supuse tratării termice (aburirii): 1,65 m3;

· Volumul  deșeurilor după tratare (redus prin umectare, presiune abur, gravitatie cu actiune in corpul inclinat al sterilizatorului care favorizeaza alunecarea si compactarea functie de natura lor): Vf=min. 0,33 m 3/ max. 0,44 m 3;

· Gradul de compactare al deșeurilor după tratare:

· min.1,65/0,44=3,75;

·  max. 1,65/0,33=5,00.

 Fluxul tehnologic

· Colectarea deșeurilor medicale în containere speciale din materiale, culori și marcaje stabilite conform normelor legale. Deșeurile medicale periculoase vor fi ambalate și etichetate cu respectarea condițiilor prevăzute la art. 21 din HG nr. 1.175/2007 pentru aprobarea Normelor de efectuare a activității de transport rutier de mărfuri periculoase în România, în sensul că trebuie să fie ambalate în ambalaje potrivit prevederilor părții a 4-a și cap. 5.1 din anexa A la ADR și să fie marcate și etichetate potrivit prevederilor ADR, conținute în cap. 5.2 din anexa A.

· Preluarea și transportul deșeurilor medicale de la spitale la instalația de sterilizare, în containere ermetice și în condiții de securitate.
· Descărcarea deşeurilor medicale: reprezintă operaţia prin care deşeurile transportate şi recepţionate sunt poziţionate, amplasate și dispuse în spaţiile stabilite pentru stocare. 

· Manipularea deşeurilor medicale: are drept scop dirijarea acestora în perimetrul halei către camera frigorifică destinată stocării temporare a deșeurilor medicale .
· Stocarea temporară a deșeurilor medicale pentru un interval  de maximum 48 de ore, în camera frigorifică existentă pe amplasament.
· Scoaterea în porții a deșeurilor medicale din camera frigorifică și transportul acestora în pubele cu capacitatea de  240 l la instalația de sterilizare.
· Sterilizarea deșeurilor medicale.
· Evacuarea deșeurilor medicale tratate în instalația de sterilizarece rezultă după sterilizare. Aceste deșeuri cu caracteristici specifice gunoiului menajer se compactează, reducându-se astfel cantitatea de deșeuri la 40%-80% din cea inițială.
· Eliminarea deșeurilor medicale sterilizate ( inactivate termic) se  realizează prin:
· Predarea pe bază de contract către operatori autorizați pentru colectarea, transportul și eliminarea prin depozitare în depozite de deșeuri nepericuloase. În acest caz titularul activității va prezenta operatorului de salubritate  un act justificativ care să ateste faptul că deșeurile au fost decontaminate și nu prezintă potențial infecțios;    sau
· Eliminarea în instalația de incinerare existentă pe amplasament, aparținând SC DEMECO SRL.
Materiile prime, materialele, energia şi combustibilii utilizaţi. Modul de asigurare a acestora.
Materiale utilizate:

· Deșeuri medicale periculoase și nepericuloase colectate direct de la generatori: spitale, clinici, laboratoare medicale, etc.

Modul de asigurare a utilităților

Energia electrică : Se va asigura prin cooperare cu instalațiile existente în incinta industrială pe amplasamentul căreia se va realiza proiectul de investiție. 

Energie electrica se utilizează pentru:

· Ridicarea și alimentarea pubelelor la tocător (motor electropalan 800 W):

· max. 8 incarcari/sarja (ciclu);

· 0,8 KW x 0,02 h/ridicare x 8 ridicari=0,13 KWh;

· Tocarea deșeurilor (motor tocator 7,5 KW)/ max. 100 min/sarja (ciclu):

· 7,5 KW x 100/60=12,5 KWh;

· Tratarea termică (aburirea) cu cazan de 60 KW/max. 2,3 h/ciclu:

· 60KW x2,3 h=138 KWh;

Coeficient de functionare = cca. 80% din timpul ciclului cu rezistorii cazanului cuplati:

· 138 x 0,80=110,4 KWh.

Energia electrică  totală consumată: 123 KWh/șarjă ( ciclu).
 Energia termică :  Nu este cazul.



Alimentarea cu apă tehnologică pentru producerea aburului utilizat pentru pentru inactivarea (sterilizarea) deşeurilor medicale se asigură prin branșament la rețeaua de alimentare cu apă existentă în incinta obiectivului- ”Instalație de incinerare deșeuri periculoase și nepericuloase”.
Necesarul de apă tehnologică: 81 kg abur/h x 2 ore= 162 l apă /ciclu ( șarjă) ~ 0,162 mc șarjă ( ciclu).
Evacuarea apelor uzate: Apele de condens – reprezintă ape uzate încărcate chimic -se colectează, prin intermediul unor trasee închise, în recipiente exterioare din material plastic tip IBC și se elimină ulterior prin incinerare în instalația de incinerare existentă pe amplasament.

b) cumularea cu alte proiecte – nu este cazul

c) utilizarea resurselor naturale - se vor utiliza resurse naturale în cantităţi limitate, iar materialele necesare realizarii proiectului vor fi preluate de la societăţi autorizate;

d) Producţia de deşeuri:

· deşeurile rezultate în urma execuţiei lucrărilor/funcţionării obiectivului se vor depozita selectiv pe categorie de deşeu în containere speciale şi vor fi predate la societăţi autorizate în colectare/ valorificare/eliminare;

e) emisiile poluante, inclusiv zgomotul şi alte surse de disconfort:

· vor fi generate de utilajele şi mijloacele de transport, pe perioada de realizare şi funcţionare a proiectului; în zona amplasamentului nu sunt locuinţe; 

· autovehiculele şi utilajele folosite pentru executarea lucrărilor, vor respecta condiţiile impuse prin verificările tehnice periodice în vederea reglementării din punct de vedere al emisiilor gazoase în atmosferă ; 

2. Localizarea proiectului 

2.1. utilizarea existentă a terenului – incinta Halei incineratorului pentru deșeuri periculoase și nepericuloase 

2.2. relativa abundenţă a resurselor naturale din zonă, calitatea şi capacitatea regenerativă a acestora – nu este cazul.

2.3.capacitatea de absorbţie a mediului,  cu atenţie deosebită pentru:

a) zonele umede –  nu este cazul 

b) zone costiere – nu este cazul 

c) zonele montane şi cele împădurite – nu este cazul;

d) parcurile şi rezervaţiile naturale – nu este cazul;

e) ariile clasificate sau zonele protejate prin legislaţia în vigoare, cum sunt: zone de protecţie a faunei piscicole, bazine piscicole naturale şi bazine piscicole amenajate –  nu este cazul; 

f) zonele de protecţie speciale-  nu este cazul;

g) ariile în care standardele de calitate a mediului stabilite de legislaţia în vigoare au fost deja depăşite – nu este cazul;

h) ariile dens populate  - nu este cazul;

i) peisajele cu semnificaţie istorică, culturală şi arheologică – nu este cazul;    

3. Caracteristicile impactului potenţial

- extinderea impactului – local, numai în zona de lucru, pe perioada execuţiei obiectivului;

- natura transfrontieră a impactului – lucrările propuse nu au efecte transfrontieră;

- mărimea şi complexitatea impactului – impact redus, pe perioada execuţiei proiectului obiectivului;

- probabilitatea impactului – redusă, numai pe perioada funcţionării proiectului;

-durata, frecvenţa şi reversibilitatea impactului – redusă, numai pe perioada funcţionării proiectului; 
Condiţiile de realizare a proiectului:

Pentru  organizarea de şantier:
· amenajare acces utilaje de construcţie şi maşini de transport muncitori;

· amenajare de spaţii destinate depozitării materialelor de construcţii şi a deşeurilor rezultate;

· depozitarea materialelor de constructii se va face in zone special amenajate fără să afecteze proprietatile vecine;

· deşeurile reciclabile rezultate din activitatea de construcţii-montaj se vor colecta prin grija executantului lucrării, selectiv pe categorii şi se vor valorifica prin societăţi autorizate în colectarea şi valorificarea acestora; 
· după încheierea lucrărilor se va face curăţarea amplasamentului de deseurile rezultate din constructie ;

· titularul are obligaţia de a urmari modul de respectare a legislaţiei de mediu în vigoare pe toata perioada de execuţie a lucrărilor şi să ia toate măsurile necesare pentru a nu se produce poluarea apelor subterane, de suprafaţă, a solului sau a aerului; 

Protecţia calităţii apelor

 În perioada de construcţie

· nu se vor evacua ape uzate în apele de suprafaţă sau subterane, nu se vor manipula sau depozita deşeuri, reziduuri sau substanţe chimice, fără asigurarea condiţiilor de evitare a poluării directe sau indirecte a apelor de suprafaţă sau subterane;
În perioada de funcţionare:   

Alimentarea cu apă tehnologică pentru producerea aburului utilizat pentru pentru inactivarea (sterilizarea) deşeurilor medicale se asigură prin branșament la rețeaua de alimentare cu apă existentă în incinta obiectivului- ”Instalație de incinerare deșeuri periculoase și nepericuloase”.
Necesarul de apă tehnologică: 81 kg abur/h x 2 ore= 162 l apă /ciclu ( șarjă) ~ 0,162 mc șarjă ( ciclu).
Apele uzate reprezentate de apele de condens – ape uzate încărcate chimic -se colectează, prin intermediul unor trasee închise, în recipiente exterioare din material plastic tip IBC și se elimină ulterior prin incinerare în instalația de incinerare existentă pe amplasament.
Staţii şi instalaţii de epuarare sau de preepurare a apelor uzate:  Nu este cazul.
Surse potențiale  de poluare a apelor: 

· Deversarea accidentală a apelor uzate rezutate din instalația de sterilizare-apele de condens- la rețeaua de canalizare din incinta obiectivului.
Măsuri adoptate pentru protecția calității apelor:

· Colectarea imediată a scurgerilor accidentale de deșeuri lichide prin utilizarea de materiale textile absorbante, cu eficiență ridicată.
· Verificarea permanentă a etanșeității ambalajelor deșeurilor medicale, respectarea tehnologiei de descărcare/ manipulare și stocare temporară a deșeurilor medicale. Reambalarea imediată a deșeurilor din ambalajele care prezintă deteriorări.
· Interzicerea oricărei descărcări/ deversări  de reziduuri și  deșeuri de orice fel în rețeaua de canalizare existentă în zona de amplasament a obiectivului..

Protecţia   calității aerului

Sursele de poluare pentru aer: 

În perioada executării lucrărilor de construcţii/ montaj: 

·  Surse mobile: 

· Circulaţia mijloacelor auto ce asigură aprovizionarea cu echipamente/ instalaţii,  materiale specifice  necesare activităţilor de amplasare și montaj a instalației de sterilizare.

Poluanţi specifici : Poluanți proveniţi din gazele de eşapament: monoxid de carbon (CO), dioxid de carbon( CO 2 ), oxizi de azot (NOx).

	Denumirea sursei
	Poluanţi specifici/ Concentraţii maxime admise (CMA)*

	
	Monoxid de carbon 

(CO)
	Oxizi de sulf 

(SO x)
	Oxizi de azot

(Nox)

	Gaze de eşapament rezultate din arderea combustibililor   
	2,0 mg/mcN/zi


	0,03 mg/mcN/zi


	0,1 mg/mcN/zi




*Notă: Conform STAS 12574/1987-„ Aer din zonele protejate. Condiții de calitate”

· Surse nedirijate- difuze: Nu este cazul
Proiectul  prevede adoptarea de măsuri tehnice/ operaționale/ organizatorice pentru prevenirea/ reducerea emisiilor/ imisiilor în aer:

· Folosirea de utilaje de transport moderne, dotate cu motoare ale căror emisii să respecte  prevederile legislaţiei în vigoare; 
· Reducerea vitezei de circulaţie pe drumurile publice a vehiculelor grele pentru transportul instalațiilor și echipamentelor specifice.
· Oprirea motoarelor utilajelor în perioadele în care nu sunt implicate în activitate.
În perioada de funcționare: Sursele de poluare pentru aer:
· Surse mobile: Circulația autovehiculelor care transportă deșeuri medicale de generatori la instalația de sterilizare.

Poluanți specifici: Monoxid de carbon (CO); Oxizi de sulf (SO x); Oxizi de azot(Nox)

·  Surse nedirijate- difuze:  
Deşeurile medicale stocate temporar sunt ambulate astfel incit imisiile pot să apară doar în caz de incidente sau accidente, în care au loc distrugerea ambalajelor şi împrăştierea deşeurilor medicale  în hală.

Poluanți specifici: compuși organici volatili (COV)  incluzând substanțe mirositoare care pot genera disconfort olfactiv.

Deșeurile medicale vor fi  colectate, transportate,manipulate și depozitate temporar în camera frigorifică existentă pe amplasament, în ambalaje conforme, închise etanș, ceea ce reduce semnificativ  un eventual disconfort olfactiv.

Măsuri adoptate pentru prevenirea/ reducerea emisiilor de substanțe care pot genera disconfort olfactiv:

· Respectarea tehnologiei stabilite pentru colectarea, transportul, descărcarea, manipularea și depozitarea temporară a deșeurilor medicale colectate de operator.
· Verificarea la preluare a stării de etanșeitate a ambalajelor deșeurilor medicale în vederea scăderii ratei de generare și de eliberare în mediu a substanțelor volatile/ pulberilor.
· Controlul permanent al climatului în interiorul halei în care este amplasată a instalației de sterilizare. Luarea măsurilor tehnice ce se impun în cazul constatării de neconformități. 
· Igienizarea periodică, în sistem uscat, a spațiului aferent halei în care se amplasează instalația de sterilizare.
· Surse staţionare : Nu este cazul

Protecţia împotriva zgomotului şi vibraţiilor:

În perioada executării lucrărilor de construcții 
· Surse generatoare de zgomot: 

· Circulaţia mijloacelor auto ce asigură aprovizionarea cu instalații/ echipamente/materiale specifice realizării proiectului, preluarea şi transportul deşeurilor de pe amplasament, efectuarea lucrărilor în perimetrul de lucru.

· Funcționarea utilajelor pentru realizarea lucrărilor de amplasare a instalației de sterilizare;  manevrarea echipamentelor / instalațiilor. 
Realizarea lucrărilor de amplasare și montare a instalației de sterilizare și a echipamentelor specifice se va realiza astfel încât nivelul de zgomot rezultat din desfăşurarea activităţilor pe amplasament să nu se depăşească, la limita incintei obiectivului, Nivelul de presiune acustică continuu echivalent ponderat-A- Leq= 65dB, conform prevederilor SR 10009/2017- ”Limite admisibile ale nivelului de zgomot în mediul ambiant”.

Protecţia calităţii solului: 

În perioada executării lucrărilor de construcții:

· Surse potenţiale de poluare a solului

· Depozitarea  necontrolată a deșeurilor de tip menajer și a deșeurilor rezultate din lucrările de amplasare/ asamblare a instalației de sterilizare și a echipamentelor  specifice. 

· Scurgeri accidentale de carburanți/ uleiuri de la utilajele de transport folosite, ca urmare a funcționării necorespunzătoare ale acestora.

În perioada de funcționare:  

Nu se identifică surse de poluare a solului și a apei freatice.

Incinta aferentă proiectului de investiție este betonată, iar descărcarea deșeurilor medicale din autovehicule, manipularea,depozitarea temporară și tratarea termică a  acestora se va realiza în interiorul halei în care se va  amplasa instalația de sterilizare.

Spațiul exterior destinat staționării autovehiculelor de transport va fi dotat cu materiale absorbante pentru colectarea uscată a scurgerilor accidentale de carburanți și lubrifianți. 

Gospodărirea deşeurilor:

 În perioada executării lucrărilor de  construcții/ montaj 

Deşeuri produse:
· Deşeuri de tip menajer- fracțiuni colectate separate. Se vor colecta  selective, se vor depozita temporar pe amplasament, în containerele specializate existente în incinta amplasamentului.
În perioada de funcţionare: 

· Deșeuri medicale inactivate ( tratate) termic- deșeuri nepericuloase care se asimilează- din punct de vedere a compoziției și a caracteristicilor- deșeurilor municipale. 
Se vor colecta în recipiente specializate și se vor  elimina prin:

· Predarea, pe bază de contract, către operatori autorizați pentru colectarea, transportul și eliminarea prin depozitare a deșeurilor nepericuloase. În acest caz titularul activității va prezenta operatorului autorizat  un act justificativ care să ateste faptul că deșeurile au fost decontaminate și nu prezintă potențial infecțios;    sau
· Eliminarea în instalația de incinerare existentă pe amplasament, aparținând SC DEMECO SRL.
Titularul proiectului/ activității are obligația păstrării unei evidenţe a cantităţilor de deşeuri medicale preluate de la generatori, a datei de recepţie şi a modului de gestionare a acestora. 
· Deşeuri de tip menajer- Cod deșeu 20.01- fracțiuni colectate separat: Se vor colecta  selectiv, se vor depozita temporar pe amplasament, în containerele specializate existente în incinta obiectivului și se vor preda la operatori autorizați pentru colectarea și transportul în vederea valorificării/ eliminării finale.
· Deşeuri de materiale absorbante utilizate pentru colectarea de pe amplasament a scurgerilor accidentale de produse petroliere- Cod deșeu 15 02 02*. Se vor gestiona ca deșeuri periculoase. Se vor colecta în recipiente specializate, se vor depozita temporar pe amplasament și se vor elimina în instalația de incinerare existentă pe amplasament.

Gospodărirea substanțelor și preparatelor periculoase

Categoriile de deșeuri periculoase, respectiv deşeurile medicale periculoase  sunt colectate,depozitate temporar și supuse tratării termice în instalația de sterilizare.
Protecţia aşezărilor umane şi a altor obiective de interes public:  
Având în vedere condițiile de amplasament ale proiectului de investiție- zona industrială a comunei Tomești, conform prevederilor  PUG aprobat prin HCL Tomești nr. 70/07.10.2014, caracteristicile constructive ale halei în care se va amplasa instalația de sterilizare de tip „Menkyo-002” și măsurile de prevenire/ reducere ce vor fi adoptate conform proiectului, nu sunt necesare lucrări/ amenajări suplimentare pentru protecția așezărilor umane, pentru implementarea proiectului „ Amenajare platformă betonată și construire hală de depozitare deșeuri”.

Prevenirea riscului declanşării unor accidente sau avarii  cu impact asupra sănătăţii populaţiei şi mediului înconjurător
Pentru evitarea oricăror situaţii de risc şi accidente în timpul perioadei de execuţie a proiectului, se prevede obligaţia titularului proiectului/ a constructorului  de a respecta prescripţiile tehnice  prevăzute de normativele de construcție și  exploatare a utilajelor/ echipamentelor folosite.

În perioada de funcționare: Titularul activității va întocmi un plan de măsuri de prevenire/reducere/ limitarea/ diminuarea consecințelor produse în caz de avarii, accidente sau incidente tehnice. 

Se va  actualiza Regulamentul de monitorizare existent pe amplasament cu prevederea de măsuri pentru prevenirea poluării factorilor de mediu, care  va cuprinde acţiunile personalului prezent în momentul producerii incidentului sau al semnalării unor efecte ale sale, precum: notificarea apariţiei efectelor către conducerea operatorului economic, preluarea coordonării intervenţiei de către persoana cu calificarea cea mai înaltă dintre cele prezente în depozitul de deșeuri sau pe amplasament, mobilizarea întregului personal; modalitatea de identificare a sursei posibilei poluării; stabilirea măsurilor de limitare a efectelor incidentului în stocare. 

Titularul activității are obligația  anunțării APM Iași, GNM-SCJ Iași, a ISUJ Iași și a celorlalte autorități cvizatoare despre producerea incidentului. Aceste instituţii trebuiesc cooptate pentru stabilirea măsurilor de limitare şi înlăturare a efectelor poluării

Activitatea de tratare termică prin sterilizare a deșeurilor medicale periculoase intră sub incidența Directivei 2004/35/CE transpusă in legislația românească prin OUG nr. 68/2007 privind răspunderea de mediu cu referire la prevenirea și repararea prejudiciului asupra mediului, Anexa nr. 3 pct. 2. –  „Activităţile de gestionare a deşeurilor, inclusiv colectarea, transportul, valorificarea şi eliminarea deşeurilor şi a deşeurilor periculoase, precum şi inspecţia şi controlul acestor operaţiuni şi monitorizarea postînchidere a depozitelor de deşeuri”
Pentru prevenirea şi repararea prejudiciului asupra mediului operatorul are următoarele obligaţii:

În conformitate cu prevederile art.10 din OUG nr.68/2007 :

În cazul unei ameninţări iminente cu un prejudiciu asupra mediului, operatorul este obligat să ia imediat măsurile preventive necesare şi, în termen de 2 ore de la luarea la cunoştinţă a apariţiei ameninţării, să informeze APM Iași şi GNM-SCJ Iași.

 Informaţiile pe care operatorul este obligat să le aducă la cunoştinţă autorităţilor, conform prevederilor alin. (1), se referă la:

· datele de identificare ale operatorului;

·  momentul şi locul apariţiei ameninţării iminente;

· elementele de mediu posibil a fi afectate;

· măsurile demarate pentru prevenirea prejudiciului;

·  alte informaţii considerate relevante de operator.

Măsurile preventive prevăzute la alin. (1) trebuie să fie proporţionale cu ameninţarea iminentă şi să conducă la evitarea producerii prejudiciului, luând în considerare principiul precauţiei în luarea deciziilor.

În termen de 1 oră de la finalizarea măsurilor preventive operatorul informează autorităţile prevăzute la alin. (1) despre măsurile întreprinse pentru prevenirea prejudiciului şi eficienţa acestora.

În cazul în care ameninţarea iminentă persistă în ciuda măsurilor preventive adoptate, operatorul informează, în termen de 6 ore de la momentul la care a constatat ineficienţa măsurilor luate, APM Iași şi GNM-SCJ Iași , despre:

· măsurile întreprinse pentru prevenirea prejudiciului;

· evoluţia situaţiei în urma aplicării măsurilor preventive;

·  alte măsuri suplimentare, după caz, care se iau pentru prevenirea înrăutăţirii situaţiei.

În conformitate cu prevederile ART. 11 din OUG 68/2007 operatorul este obligat sa  respecte instructiunile date de catre conducatorul APM Iasi cu privire la măsurile preventive necesar a fi luate in cazul unei ameninţari iminente cu un prejudiciu asupra mediului sau in cazul unei  suspiciuni de ameninţare iminentă.

În conformitate cu prevederile ART. 13 din OUG nr.68/2007, in cazul producerii unui prejudiciu asupra mediului, operatorul este obligat sa  informeaze, în maxim 2 ore de la producerea prejudiciului, APM Iași şi GNM-SCJ Iași despre:

· datele de identificare ale operatorului;

·  momentul şi locul producerii prejudiciului adus mediului;

· caracteristicile prejudiciului adus mediului;

· cauzele care au generat prejudiciul;

· elementele de mediu afectate;

·  măsurile demarate pentru prevenirea extinderii sau agravării prejudiciului adus mediului;

·  alte informaţii considerate relevante de operator.

În conformitate cu prevederile ART. 14 din OUG nr.68/2007, operatorul este obligat să:

· acţioneze imediat pentru a controla, izola, elimina sau, în caz contrar, pentru a gestiona poluanţii respectivi şi/sau orice alţi factori contaminanţi, în scopul limitării sau prevenirii extinderii prejudiciului asupra mediului şi a efectelor negative asupra sănătăţii umane sau agravării deteriorării serviciilor.

·  ia măsurile reparatorii necesare, conform art. 17 – 19 din OUG nr.68/2007.

Măsurile reparatorii trebuie să fie proporţionale cu prejudiciul cauzat şi să conducă la îndepărtarea efectelor prejudiciului, luând în considerare principiul precauţiei în luarea deciziilor.

În conformitate cu prevederile ART. 15 din OUG nr.68/2007 operatorul (titularul) este obligat:

· să furnizeze informaţii suplimentare despre orice prejudiciu care s-a produs şi despre măsurile luate conform prevederilor art. 13, la solicitarea APM Iași.

· să  acționeze la solicitarea APM Iași, pentru a controla, a izola, a elimina imediat sau, în caz contrar, pentru a gestiona poluanţii respectivi şi/sau alţi factori contaminanţi, în scopul limitării sau prevenirii extinderii prejudiciului asupra mediului şi a efectelor adverse asupra sănătăţii umane sau agravării deteriorării serviciilor;

În conformitate cu prevederile ART. 17 alin. (1) din OUG nr.68/2007 operatorul (titularul) are obligatia de a identifica măsurile reparatorii posibile în conformitate cu anexa nr. 2 şi de a le transmit agenţiei judeţene pentru protecţia mediului Iasi spre aprobare, în termen de 15 zile de la data producerii prejudiciului, cu excepţia cazului în care APM Iași  a luat măsurile reparatorii respective conform prevederilor art. 15 lit. e) şi ale art. 16.

Prevederi pentru monitorizarea mediului.

Protecţia calităţii apelor 
Monitorizarea calităţii apelor în perioada de asamblare/ montaj a instalațiilor și echipamentelor specifice și de funcționare a instalației de sterilizare a deșeurilor medicale periculoase : 

 Nu este cazul
Protecţia calităţii aerului. 
Monitorizarea emisiilor de poluanţi în aer în timpul execuţiei lucrărilor de asamblare/ montaj: Nu este cazul.
Monitorizarea emisiilor de poluanţi în aer în timpul funcţionării instalației de sterilizare a deșeurilor medicale : Nu este cazul.
Monitorizarea nivelului de zgomot înregistrat în timpul execuţiei lucrărilor de construcţii şi în perioada de funcţionare:  Se va realiza la solicitarea autorităților cu atribuții de monitorizare și control.

 Locul de monitorizare: La limita incintei obiectivului:

 Răspunde: Titularul proiectului/ activității.
Dispoziţii finale:

Titularul proiectului are obligaţia de a notifica APM Iasi dacă intervin elemente noi necunoscute şi asupra oricărei modificări ale condiţiilor care au stat la baza emiterii prezentei,  înainte de realizarea modificării.

Prezenta decizie se poate revizui, în cazul în care se constată apariţia unor elemente noi, necunoscute la data emiterii .

Se va anunţa APM Iasi data începerii şi finalizării lucrărilor de execuţie pentru verificarea respectării tuturor condiţiilor impuse. Procesul verbal întocmit la finalizarea lucrărilor se anexează şi face parte integrantă din procesul verbal de recepţie la terminarea lucrărilor

La finalizarea realizării proiectului de  investiţie, înainte de punerea in functiune,  operatorul/titularul va solicita si obţine  autorizaţie integrata de mediu revizuită.
Proiectul propus nu necesită parcurgerea celorlalte etape ale procedurilor de evaluare a impactului asupra mediului şi evaluarea adecvată.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile H.G. nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.
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