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Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 
	Agenţia pentru Protecţia Mediului Iași



Decizia  etapei de încadrare

Proiect afisat pe site APM Iasi in data de 28.09.2018
în baza Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi a O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei salbatice, cu modificările şi completările ulterioare,Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de  RA AEROPORTUL IASI  cu sediu in Iasi, str. Moara de Vint nr. 34 ,  înregistrată la APM Iasi, cu nr. 10247/19.09.2018,  
Agenţia pentru Protecţia Mediului Iasi decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 27.09.2018 că proiectul „Suplimentarea capacitatilor de operare pentru pista de decolare – aterizare si platforma de stationare a aeronavelor de la RA AEROPORTUL IASI” propus a fi implementat în mun. Iași, incinta Aeroportului International Iasi
·  Se supune evaluarii impactului asupra mediului;

· Nu are potential impact semnificativ transfrontalier;

· Nu se supune evaluarii adecvate.

Justificarea Deciziei etapei de incadrare:
Proiectul de investitie „Suplimentarea capacitatilor de operare pentru pista de decolare – aterizare si platforma de stationare a aeronavelor de la RA AEROPORTUL IASI” propus a fi implementat în mun. Iași, incinta Aeroportului International Iasi , jud. Iași, se incadreaza in prevederile :
H.G.445/2009, anexa nr.2, pct.13 lit. a (orice modificari sau extinderi altele decit cele prevazute la pct. 22 din anexa 1, ale proiectelor prevazute in anexa 1 sau in prezenta anexa deja autorizate, executate sau in curs de a fi executate care pot avea efecte semnificative negative asupra mediului).
Analizind criteriile de selectie pentru stabilirea necesitatii efectuarii impactului asupra mediului, conform Anexei 3 a HG 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice si private asupra mediului, lista de control pentru etapa de incadrare , conform Ordinului MAPN nr. 863/2002 privind aprobarea ghidurilor metodologice aplicabile etapelor procedurii-cadru de evaluare a impactului asupra mediului, s-a constatat ca realizarea proiectului poate conduce la un impact semnificativ asupra mediului, prin:

1. Caracteristicile proiectului:

a) Mărimea proiectului – Regim juridic teren: intravilan mun. Iași, suprafața totală de teren administrata de RA AEROPORTUL Iasi este de 1036626 ha, din care teren pe care se va realiza proiectul: 60000 mp 
· Regim economic teren: categoria de folosință – Curti Constructii, finata si drum, folosință actuală – teren construit si neconstruit, destinație stabilită – conform PUZ aprobat cu HCJ 262/26.09.2012 – zona transporturilor aeriene;

      Proiectul prevede:

Suplimentarea capacitatilor de operare pentru pista de decolare – aterizare si platforma de stationare a aeronavelor la aeroportul Iasi prevad urmatoarele categorii de lucrari:

- extindere platforma de debarcare – imbarcare,

- realizarea caii de rulare pentru acces la pista de decolare aterizare,

- lucrari de marcaje,

- lucrari de balizaj si iluminat platforma,

- lucrari de canalizare, 

- lucrari de deviere retele existente in amplasament.

Caracteristicile construcției sunt:



-Extindere platforma debarcare imbarcare (solutie unica in toate scenariile analizate)

· Platforma de debarcare imbarcare existenta se va extinde in partea de sud, pe o distanta de 270m. Latimea acestei extinderi va fi similara cu cea a platformei existente, respectandu-se profilul rabatut si modul de preluare a apelor pluviale.

· Se va realiza o reconfigurare a marcajelor existente.

· Pe suprafata totala rezultata a platformei de debarcare imbarcare se vor asigura 13 locuri de parcare pentru aeronave, astfel:

· pozitiile 1, 11 si 12 – aeronave de cod „C”, cu lungime mai mare de 40m,

· pozitiile 2...10 – aeronave de cod”C”, cu lungime mai mica de 40m,

· pozitia 13 – aeronave de cod „D”, indiferent de lungimea aeronavelor.

Pe zona de stationare a aeronavelor, pe o latime de 78.50m, se prevede realizarea unei structuri rutiere rigide care va avea urmatoarea stratificatie: 41cm imbracaminte din beton de ciment, 25cm strat din balast stabilizat cu lianti hidraulici, 50cm strat de fundatie din balast, 30cm strat de forma din pamant stabilizat cu lianti hidraulici.

Pe zona caii de rulare adiacenta platformei de stationare a aeronavelor,  pe o latime de 20.50m, va fi prevazuta o structura semirigida cu imbracaminte din straturi asfaltice, dimensionata pentru o capacitate portanta echivalenta care va avea urmatoarea stratificatie: 5cm strat de urzura – beton asfaltic, 8cm strat de legatura – beton asfaltic, 22cm strat de baza – anrobat bituminous, geocompozit antifisura, 30cm strat din balast stabilizat cu lianti hidraulici,55cm strat de fundatie din balast, 30cm strat de forma din pamant stabilizat cu lianti hidraulici.

· Preluarea apelor pluviale se va face printr-o rigola prefabricata din beton, amplasata pe partea vestica a platformei, in continuarea celei existente si prin gurile de scurgere amplasate pe acostamentul de pe latura estica. De aici, apele vor descarca in colectoarele de canalizare nou proiectate.

-Cale de rulare pentru acces la pista de decolare aterizare

· Calea de rulare proiectata va asigura legatura dintre platforma de debarcare imbarcare extinsa si pista de decolare aterizare. 

· In acest scenariu calea de rulare Charlie se va intersecta cu pista de decolare-aterizare la o distanta de 345m fata de extremitatea sudica a acesteia (pragul 32), astfel incat sa nu fie afectata zona critica pentru ILS GP.

· Calea de rulare va avea o latime portanta de 23m si va fi incadrata de acostamente de 7.5m latime. Structura rutiera a caii de rulare, atat pentru partea portanta cat si pentru acostamente este de tip semirigid, cu imbracaminte din straturi asfaltice, similara cu cea descrisa pentru calea de rulare adiacenta platformei.

· Preluarea apelor pluviale de pe suprafata caii de rulare va fi asigurata de gurile de scurgere amplasate pe cele doua acostamente, ce descarca in reteaua de canalizare nou proiectata.

· La intersectia caii de rulare Charlie cu pista de decolare aterizare este necesar sa se demoleze acostamentele existente ale pistei, astfel incat racordarea caii de rulare sa se faca direct la partea portanta a pistei.

· Traseul caii de rulare Charlie intersecteaza fosta pista de decolare aterizare,astfel incit  aceasta se va demola pe o distanta de 210m fata de capatul de sud  (pe o suprafata de cca. 11200mp).

-Lucrari de balizaj si iluminat platforma

· Noile suprafete proiectate  vor fi prevazute cu balizaj de categoria a II-a de operare.

· Circuitul primar de balizaj va fi realizat, în funcţie de lungimea circuitului primar tip serie, cu  cabluri monopolare pentru tensiunea de 5kV cu conductor de cupru 1x6mm² şi cu izolaţie din PVC, care vor fi pozate în sant in strat cu nisip, pe un traseu paralel cu marginea căii de rulare, fiind montate în ţevi PEHD 90mm, instalate in sapatura, sau prin foraj orizontal, în cazul în care trec pe sub căile de rulare existente. 

Iluminat extindere platforma

· Pentru iluminatul intregii platforme si noua extindere s-a ales o solutie de iluminat general exterior cu proiectoare amplasati pe piloni metalici cu inaltimea H=30m,  dupa cum urmeaza:

· Iluminatul platformei de parcare existenta este realizat cu 4 piloni metalici OL cu inaltimea de H= 30, exceptie face pilonul P1 ce are H=25m, a caror alimentare a fost realizata din tablouri diferite printr-un fider din tabloul existent din postul trafo,

· Iluminatul extinderii platformei se va face cu 3 piloni metalici OL cu H=30m  (P5, P6, P7) a carui alimentare se regaseste in tabloul de iluminat existent printr-un nou fider pozat pe langa marginea platformei la cca. 0.50m fata de aceasta.

-Lucrari de canalizare

· Pentru preluarea apelor pluviale de pe zona de extindere a platformei de imbarcare -debarcare si noua cale de rulare Charlie, s-a proiectat un nou sistem de canalizare pluviala, cu evacuarea intr-un colector de canalizare, care va descarca apele colectate in canalul casetat existent pe latura sudica a aeroportului.  

· Acest sistem de canalizare este complet separat de cel existent, avand descarcarea apelor colectate diferita ca amplasament.

· Colectarea apelor de pe suprafata platformei de imbarcare-debarcare se va realiza printr-o rigola prefabricata carosabila din beton. 

· Apele pluviale astfel colectate se vor descarca in noul colector pluvial, prin intermediul unor elemente de scurgere aferente rigolei.

· Colectarea apelor pluviale de pe suprafata caii de rulare proiectata va fi realizata prin gurile de scurgere realizare din beton, amplasate pe cele doua acostamente si care descarca in reteaua de canalizare nou proiectata. 

· Accesul la colectoarele pluviale va fi asigurat prin cămine de vizitare.

-Sistem de degivrare-antigivrare

· Pentru colectarea si evacuarea apelor provenite din operatiunile de degivrare-antigivrare a avioanelor pe timpul iernii, se prevede o retea de canalizare separata. 

· Aceasta este realizata dintr-un bazin de retentie din beton sau alte materiale prefabricate care indeplinesc criteriile de acreditare si un colector realizat din tuburi PAFSIN cu Dn 500mm.

· Acest colector va descarca apele proventite din operatiunile de degivrare in caminul de canalizare menajera existent (CAN  1).

· Deoarece operatiunile de degivrare se vor realiza pe intrega platforma de imbarcare-debarcare proiectata, pe timpul iernii, separarea de apele pluviale colectate se face prin intermediul unui camin de vane. Caminul de vane va fi realizat din beton armat si va fi utilat cu doua vane V1 si V2 care vor fi montate pe cele doua retele de ape. Actionarea vanelor va fi manuala .

· A fost prevazut un bazin de retentie, circular cu diametru de 4m si inaltimea de 4m. Rolul acestuia este de a asigura retentia solutiilor de degivrare si descarcarea acestora controlat in reteaua de canalizare menajera din incinta aeroportului, astfel incat acesta sa nu intre sub presiune. 

· Bazinul de retentie este echipat cu cosuri de acces si trepte, pentru a asigura accesul pentru intretinerea si curatarea acestuia. Bazinul de retentie are prevazut un preaplin Dn 250mm si o conducta de golire in canalul colector cu descarcarea in canalizarea menajera.
-Separatoare de hidrocarburi

· Apele pluviale colectate de pe reteaua de canalizare pluviala care descarca apele pe platforma de imbarcare-debarcare si calea de rulare Charlie, vor fi epurate intr-un separator de hidrocarburi (Q=300/600l/s), inainte de a fi evacuate in canalul casetat existent. Separatorul de hidrocarburi asigura epurarea unui debit nominal de 300 l/s. Separatorul de hidrocarburi este realizat din beton si are un by-pass care poate prelua un debit de 300 l/s. 

-Gura de varsare

· Din separatorul de hidrocarburi apele epurate vor fi descarcate prin intermediul unei amenajarii direct in canalul casetat existent.

· Gura de varsare consta in realizarea si amenajarea unei deschideri in canalul casetat  existent astfel incat deversarea debitelor sa nu creeze dezagremente acestuia. 

· Lungimea totala a canalizarii pluviale este de 3010 ml.

-Lucrari de deviere a retelelor existente in amplasament (pentru toate scenariile)

In amplasamentul investitiei se gasesc o serie de retele ce vor trebui deviate, dupa cum urmeaza:
· o retea de medie tensiune 6KV la postul de transformare PT.59,

· o retea de medie tensiune 6kV la postul de transformare PT.36,

· o retea de telecomunicatii si netcity in cablu de cupru,

· o retea STS de telecomunicatii in cablu fibra optica.

Cablurile prezente in amplasamentul investitiei se vor devia pe un traseu comun in vecinatatea gardului existent ce delimiteaza limita de proprietate.

Realizarea proiectului presupune lucrări de construcție de amploare relativ mare. Proiectul este riveran singurului drum  intens circulat ce deserveste Aeroportul International Iasi, prezentind o acumulare de surse de emisie ce pot accentua caracterul cumulativ al concentratiilor emisiilor de poluanti in atmosfera.  Calitatea aerului din zona va fi influentata de realizarea proiectului de investitie precum si de exploatarea functiunii rezidentiale, astfel:

· In perioada de constructie prin  activitatile din santier, respectiv realizarea amenajarea terenului prin lucrari de ridicare a nivelului terenului fata de cota initiala,  compactari, realizarea propriuzisa a proiectului, transport de materii prime si in acelasi timp de deseuri provenite din constructii, incluzind  activitatea utilajelor pentru aceste operatii cit si manevrarea materialelor folosite/produse   
· In perioada de folosinta a proiectului prin suplimentarea capacitatilor de operare se va intensifica circulatia aeronavelor respectiv autovehicolelor in si din zona aferenta Aeroportului Iasi si in zonele adiacente, 
       Zgomotul si vibratiile generate pe amplasament ca urmare a realizarii proiectului pot produce discomfort rezidentilor din zona.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
Lucrarile de constructii pot avea efecte indirecte asupra bunurilor materiale, respectiv asupra retelelor hidroedilitare ce se gasesc in zona, prin producerea de pulberi si vibratii, precum si perturbarea traficului pe durata lucrarilor de constructii.

b) cumularea cu alte proiecte –  impactul asupra mediului in perioada desfasurarii lucrarilor de executie si pe perioada de functionare va fi cumulat cu impactul produs de traficul din zona cit si de proiectul ce se va realiza pe terenul prorietate SC AEROSTAR SA Bacau  aflat la limita amplasamentului platformei de imbarcare – debarcare si a proiectului Construire garaj echipamente si platforma realizat pe amplasamentul RA AEROPORTUL IASI.  Proiectul „Imprejmuire provizorie si amenajare teren in vederea realizarii unui hangar de mentenanta” beneficiar SC AEROSTAR SA Bacau se  afla in procedura de evaluare impactului asupra mediului, la APM Iasi, si prevede realizarea unor umpluturi de pamint pentru atingerea cotei de racordare la platforma de parcare a aeronavelor situata in partea de Nord Est a amplasamentului Suprafata terenului este de 16000 mp si va necesita un volum de pamint de 69400 mc pentru realizarea terasamentelor. 
c) utilizarea resurselor naturale - se vor utiliza resurse naturale în cantităţi limitate, iar materialele necesare realizarii proiectului vor fi preluate de la societăţi autorizate;

d) Producţia de deşeuri:

· deşeurile rezultate în urma execuţiei lucrărilor se vor depozita selectiv pe categorie de deşeu în containere si spatii speciale şi vor fi predate la societăţi autorizate în colectare/ valorificare/eliminare, 

e) emisiile poluante, inclusiv zgomotul şi alte surse de disconfort:

· vor fi generate de utilajele şi mijloacele de transport, pe perioada de realizare şi funcţionare a proiectului; în zona amplasamentului nu sunt locuinţe; 

· autovehiculele şi utilajele folosite pentru executarea lucrărilor, vor respecta condiţiile impuse prin verificările tehnice periodice în vederea reglementării din punct de vedere al emisiilor gazoase în atmosferă ; 

2. Localizarea proiectului 

2.1. Utilizarea existentă a terenului – terenu este situat in intravilanul municipiului Iasi, detinut de catre CJ Iasi, pe suprafata caruia sunt edificate o serie de constructii. Terenul a fost studiat prin PUZ aprobat cu HCJ 262/2012 – domeniu public aflat in administrarea Consiliului Judetean Iasi. Folosinta actuala a terenului – teren neconstruit si construit. Destinatia terenului stabilita prin documentatiile de urbanism – Ta – Zona transporturilor aeriene
2.2. Relativa abundenţă a resurselor naturale din zonă, calitatea şi capacitatea regenerativă a acestora – Nu este cazul.

2.3. Capacitatea de absorbţie a mediului,  cu atenţie deosebită pentru:

a) zonele umede –  nu este cazul 

b) zone costiere – nu este cazul 

c) zonele montane şi cele împădurite – nu este cazul;

d) parcurile şi rezervaţiile naturale – nu este cazul
e) ariile clasificate sau zonele protejate prin legislaţia în vigoare, cum sunt: zone de protecţie a faunei piscicole, bazine piscicole naturale şi bazine piscicole amenajate –  nu este cazul
f) zonele de protecţie speciale-  Nu este cazul
g) ariile în care standardele de calitate a mediului stabilite de legislaţia în vigoare au fost deja depăşite –valorile limită zilnice pentru protecția sănătății umane la indicatorul particule în suspensie PM10 înregistrate în toate stațiile de monitorizare, determinate gravimetric, au fost depasite;

h) ariile dens populate  - Nu este cazul 

i) peisajele cu semnificaţie istorică, culturală şi arheologică – Nu este cazul;    

3.. Caracteristicile impactului potential:

Extinderea impactului

· impactul va fi local existind posibilitatea sa influenteze si zonele limitrofe 

Natura transfrontiera a impactului

· lucrarile propuse nu au efecte transfrontaliere

Marimea si complexitatea impactului

· Emisiile generate de realizarea proiectului si de functionarea lui - este necesara o estimare a nivelurilor de poluanti rezultate in urma activitatilor desfasurate in perioada de constructie si perioada de functionare 

Probabilitatea impactului

-pe perioada de realizare si functionare a proiectului impactul poate fi semnificativ
Durata, frecventa si reversibilitatea impactului

· pe toata durata de realizare si functionare a obiectivului impactul poate fi semnificativ
Proiectul propus  necesită parcurgerea etapei de  definire a domeniului in vederea realizarii Raportului privind impactul asupra mediului .
Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile H.G. nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.

	          p.  DIRECTOR EXECUTIV ,
	  p. SEF SERVICIU AVIZE, ACORDURI, AUTORIZATII,

	Jr. Gheorghe TATARU
	               ing.  Irina Ana SIMIONESCU
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