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	Agenţia pentru Protecţia Mediului Iaşi



Decizia  etapei de încadrare

Proiect afișat pe site-ul APM Iași în data de   18.10.2018
în baza Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi a O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei salbatice, cu modificările şi completările ulterioare,Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate S.C. POLIVALENT S.R.L, cu sediul în Piatra Neamț, jud. Neamț, înregistrată la APM IAŞI cu nr. 10599/27.09.2018 și a memoriului de prezentare înregistrat cu nr.11110/11.10.2018, 
APM IAŞI decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei CAT din data de  18.10.2018 că proiectul “Construire stație betoane, amplasare padocuri pentru agregate, platformă betonată pentru depozitare materiale de construcții, clădiri administrative și showroom, amenajare spații parcări auto, racord utilități, organizare de șantier” propus a fi amplasat în satul Brătuleni, NC 86183, comuna Miroslava, jud. Iaşi nu se supune evaluării impactului asupra mediului şi nu se supune evaluării adecvate. 

Justificarea prezentei decizii:

I. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului,  sunt următoarele:

a) Proiectul se încadrează în prevederile H.G. nr. 445/2009,  Anexa nr. 2 pct. 10 a) proiecte de dezvoltare a unitatilor/zonelor industriale,

b) Caracteristicile proiectului:

- Mărimea proiectului 
Proiectul de investiție prevede:

-
Amplasarea  pe terenul concesionat a două stații mobile de producere a betonului:

o
Stație de betoane tip „Furmecar ECA 1002”, Sc= 70,00 mp

o
Stație de betoane  tip „ Mobil Easy Mix ”, Sc= 49,12 mp

-
Construirea pe amplasament a instalației de preepurare pentru apele uzate tehnologice (bazin de decantare), a platformelor betonate cu destinația: depozit de materiale de construcții, parcare pentru autovehicule și spălare pentru autovehiculele de transport a materialelor și a betonului, construcții administrative: birou, laborator, spații pentru personal ( vestiare, grupuri sanitare) și a unei construcții cu destinația  showroom pentru produsele ADF și PORTA DOORS. Proiectul prevede deasemenea racordarea la utilități și realizarea organizării de șantier
Bilanţul teritorial:

Suprafața terenului: 20000 mp;

Suprafața construită, Sc= 1168,93 mp 

Suprafața construită desfășurată, Scd= 1168,93 mp

Suprafața spații verzi, S=850 mp ( 4,25% din suprafața totală a terenului concesionat)

POT max= 60%; POT propus= 5,84%

CUT max= 2,50; CUT propus= 0,025
- Cumularea cu alte proiecte – nu este cazul

- Utilizarea resurselor naturale – Proiectul de investiţie prevede utilizarea resurselor naturale  în construcție: apă, agregate, cherestea, energie electrică, combustibili;

- Producţia de deşeuri: -deşeurile rezultate în urma execuţiei lucrărilor/funcţionării obiectivului se vor depozita selectiv pe categorie de deşeu în containere speciale şi vor fi predate la societăţi autorizate în colectare/ valorificare/eliminare;

- Emisiile poluante, inclusiv zgomotul şi alte surse de disconfort:


Protecţia calităţii apelor : Apele uzate igienico sanitare vor fi colectate și dirijate în rețeaua de canalizare; Apele pluviale provenite de pe suprafețele betonate (alei circulabile, parcare supraterană, etc)  se vor evacua bazinul de decantare  după o preepurare prealabilă  prin intermediul unui separator  de hidrocarburi prevăzut cu filtru coalescent.
Protecţia atmosferei: Emisii de poluanţi specifici provenite din sursele staţionare: Surse staţionare dirijate- -Instalațiile de depozitare/ alimentare ciment; Surse staţionare nedirijate( emisii fugitive)- stocarea și manipularea agregatelor.; Emisii rezultate din surse mobile: poluanți specifici rezultaţi din arderea gazelor de eşapament provenite din operaţiile de  manevră ale autovehiculelor. 
Protecţia împotriva zgomotului şi vibraţiilor: Surse: Circulaţia mijloacelor auto ce asigură aprovizionarea cu materiale de construcţii, preluarea şi transportul deşeurilor de pe amplasament, efectuarea lucrărilor în perimetrul organizării de şantier.

-
Funcționarea utilajelor pentru realizarea lucrărilor de construcții;  manevrarea echipamentelor / instalațiilor. 
Nivelul de zgomot care se va înregistra la limita incintei obiectivului va respecta limitele maxime admise de standardele şi normativele în vigoare;

Protecţia calităţii solului şi subsolului: surse: depozitarea deşeurilor, scurgeri accidentale de combustibili; Accesul, staționarea vehiculelor și amplasarea pubelelor pentru colectare deșeuri se va realiza pe platforme betonate;
Riscul de accident, ţinându-se seama în special de substanţele şi de tehnologiile utilizate: Nu este cazul;
c) Localizarea proiectului

utilizarea existentă a terenului:conform CU nr. 1390/29.08.2018 emis de Primăria Comunei Miroslava-teren neconstruit, categoria de folosință: arabil; destinația stabilită prin documentația de urbanism este: subzona activităților compuse din industrie nepoluantă și servicii; A1 
relativa abundenţă a resurselor naturale din zonă, calitatea şi capacitatea regenerativă a acestora: În zona de amplasament a proiectului de investiţie nu există resurse naturale sau zone protejate prin legislaţia în vigoare;
d) Caracteristicile impactului potenţial

- în etapa de execuţie se identifică următoarele surse potenţiale de poluare a solului: depozitarea materialelor de construcţie, depozitarea deşeurilor, funcţionarea utilajelor utilizate, scurgeri accidentale de combustibili.

- în etapa de funcţionare:  impact redus. Proiectul propus a fi realizat nu prezintă risc pentru mediul înconjurător, în condițiile respectării măsurilor prevăzute prin proiect.
- impactul asupra aşezărilor umane  şi a obiectivelor de interes public: Conform prevederilor Certificatului de Urbanism nr. 1390/29.08.2018, titularul are obligația solicitării și obținerii avizului DSP cu privire la conformarea cu prevederile Ord. MS nr. 119- NORMA din 4 februarie 2014 de igienă și sanatate publica privind mediul de viata al populatiei. 
- extinderea impactului – local, numai în zona de lucru, pe perioada execuţiei obiectivului;

- natura transfrontieră a impactului – lucrările propuse nu au efecte transfrontieră, amplasamentul proiectului fiind situat în intravilanul comunei Miroslava;

- mărimea şi complexitatea impactului – impact redus, pe perioada execuţiei proiectului– deoarece lucrările prevăzute prin proiect  nu vor afecta semnificativ factorii de mediu : aer, apă, sol, în condițiile respectării măsurilor prevăzute prin proiect;

- probabilitatea impactului – redus, numai pe perioada execuţiei proiectului. Prin măsurile constructive adoptate, prin tehnologia de execuţie şi de exploatare ce se vor aplica în conformitate cu proiectul propus, se reduce la minim probabilitatea de apariţie a impactului;

- durata, frecvenţa şi reversibilitatea impactului – În perioada de execuţie a proiectului impactul lucrărilor asupra factorilor de mediu va fi temporar;
II. Condiţiile de realizare a proiectului 
a)Caracteristicile investiţiei: 
Caracteristici constructive:

-
Cabina poartă- tip container cu dimensiunile 6,0m x 2,20 m x 2,40 m;  Sc= 13,20 mp.

Modul compact, mobil,construit din structură metalică închisă cu panouri sandwich din tablă. Va fi amplasat pe o platformă betonată, în apropierea porții de acces în stație. Va fi dotat cu instalații electrice interioare de iluminat și priză. Încălzirea pe tipul rece se va realiza cu aparate electrice.

-
Container mobil- birou, cu dimensiunile 6,0m x 2,50 m x 2,40 m;  Sc=15, 00 mp. 

Modul compact, mobil,construit din structură metalică închisă cu panouri sandwich din tablă. Va fi dotat cu instalații electrice interioare de iluminat și priză. Încălzirea pe tipul rece se va realiza cu aparate electrice.

-
Vestiar cu grup sanitar și loc pentru luat masa – anagjați , Sc= 15,50 mp.: modul tip container cu dimensiunile 6,20 x 2,50 m x2,40 m, construit din structură metalică închisă cu panouri sandwich din tablă; 

-
Grup sanitar ecologic( vidanjabil) -tip container cu dimensiunile 6,10m x 2,50 m x 2,40 m, construit din structură metalică închisă cu panouri sandwich din tablă; Sc= 15,25 mp

-
Laborator încercări: tip container cu dimensiunile 6,20 m x 2,50 m x 2,40 m, construit din structură metalică închisă cu panouri sandwich din tablă; Sc= 15,50 mp.

Laboratorul va fi dotat cu aparatură specifică  de laborator pentru realizarea analizelor materialelor utilizate și a produsului finit ( a betonului). Va fi prevăzut cu instalații electrice interioare de iluminat și priză. Încălzirea pe tipul rece se va realiza cu aparate electrice.

-
Platformă cântar rutier suprateran-60 tone, Sc=72 mp utilizat pentru cântărirea materiilor prime utilizate în procesul de fabricație a betonului și a produsului finit ( a betonului).

-
Stații mobile de producere a betonului- 2 stații, Sc= 119,20 mp

Stațiile de producere a betonului sunt instalații care cuprind utilajele necesare alimentării, stocării, dozării și amestecării componentelor, realizând un flux de preparare automatizat și o mare diversitate de rețete de beton. Stațiile de preparat betoane vor fi  dotate cu toate subansamblele necesare funcționării în regim automat și semiautomat, asigurând calități superioare betoanelor (omogenitate și precizie de dozare a componentelor.


Stație mobilă tip „Furmecar ECA 1002 ” (Sc= 70 mp).

Caracteristici tehnice:

-
Capacitatea de producție-  50 mc beton/ h; Utilizează 4 tipuri de agregate ( 0-32 mm).

-
Capacitate totală buncăre - 20 mc;

-
Silozuri de ciment- 2 buc; capacitatea de stocare ciment= 60 tone/ siloz; H max= 11 m; Sc= 26,60 mp.

-
Dozator de agregate: prevăzut cu șnecuri de transport- 219 mm; cântar pentru ciment-500 kg; dozator de apă- sistem de cântărire cu impulsuri.

-
Malaxor cu ax vertical model TRH-1000

-
Putere absorbită, P= 69 kW;

-
Putere totală, P= 83 kW;

Cantități de produse obținute: cca. 100 mc betoane/zi ( cca. 2000 mc/lună).


Stație mobilă tip „Mobil Easy Mix” ( Sc= 49,12 mp).

Caracteristici tehnice:

-
Capacitatea de producție-  36 mc beton/ h;

-
Capacitatea totală a buncărului de alimentare - 20 mc;

-
Silozuri de ciment- 2 buc.; capacitatea de stocare ciment= 50 tone / siloz; Hmax= 11 m; Sc= 26,60 mp

-
Dozator de agregat, cântar pentru ciment-500 kg; dozator de apă- sistem de cântărire cu impulsuri;

-
Malaxor amplasat sub buncăr

-
Cabina de comandă - Sc= 3,12 mp- ( L x lx H= 1,30 m x 2,40m x 2,44 m)

-
Putere absorbită, P= 92 kW;
-
Putere totală, P= 110 kW;

Cantități de produse obținute: cca. 100 mc betoane/zi (cca. 2000 mc/ lună).

Dozarea agregatelor se va realiza, după rețeta prescrisă, prin cântărire adițională, pe un cântar situat sub buncărele de stocare a agregatelor.

Dozarea cimentului se va realiza simultan cu dozarea agregatelor și va consta în acționarea unui transportator cu șnec care alimentază cântarul de ciment.

Dozarea apei seva realiza separat, în perioada de dozare a agregatelor și a cimentului, prin deschiderea electrovalvei de comandă a admisiei apei în cântar.

Dozarea aditivilor se realizează gravimetric, conform rețetei de fabricație a betonului.

Procesul de producţie va fi complet automatizat și va consta în principal în gestionarea computerizată şi corectă a etapelor  preparării amestecului de beton, respectiv:

-
Fiecare material component va fi adăugat în cantităţile specificate în sistemul electronic de operare al staţiilor, cu ajutorul sistemului de cântărire, erorile umane fiind reduse la minim.

-
Amestecarea fiecărei şarje va fi programată computerizat, iar orice eventuală eroare de măsurare sau corecţie necesară a fi aplicată, va fi sesizată în timp util pentru a nu se periclita calitatea amestecului produs şi  pentru a se păstra omogenitatea şi constanţa livrării.

Staţiile de betoane nu vor fi doatate cu sisteme de încălzire a apei şi a agregatelor, pentru a permite producerea şi livrarea betonului inclusiv pe timp friguros ( pet imp de iarnă).

Stațiile de betoane vor fi prevăzute cu sisteme de reciclare al betonului proaspăt care reprezintă  o modalitate ecologică de reutilizare a agregatelor şi a apei de amestecare rezultate în urma curăţării automalaxoarelor de şarjele transportate.

-
Post de transformare 250kWA, Sc=16,00 mp. Va asigura racordarea consumatorului la rețeaua electrică de medie tensiune.

-
Stație de distribuție carburanți de incintă S= 15,00 mp.

În cadrul stației de incintă de alimentare cu  motorină,  vor exista următoarele dotări specifice:


Rezervor pentru motorină cu o capacitate de depozitare de 5 mc (5000 l).
 Rezervorul va fi de tip orizontal, cu pereți simpli, monocompartimentat, realizat din tablă cu grosimea de 3 mm, rezemat pe suporți tip ”șa”, amplasat suprateran într-o cuvă cu dimensiunile: L x l x h= 5,00  m x 3,00 m x 0,35 m ( V= 5,25 mc). Pe mantaua rezervorului vor fi montate următoarele racorduri :


racord de încărcare cu capac antiscântei;


racord pentru aspirația pompei;


racord de aerisire;


racord pentru dispozitivul de măsurare manuală a nivelului de combustibil ;

Dispunerea racordurilor pe manta se va face astfel încât să se permită ușor accesul la acestea, atât în vederea montajului, cât și a exploatării stației de incintă.

Conducta de umplere va fi amplasată la partea superioară a rezervorului, pe capacul de vizitare, cu un racord de 75 mm diametru. Partea inferioară a conductei de umplere va fi situată sub nivelul părții inferioare a conductei de aspirație, în legătură cu pompa de distribuție, pentru a permite încărcarea motorinei în rezervor întotdeauna sub nivelul de lichid (înecată), măsură necesară pentru reducerea efectelor electricității statice.

Conducta tehnologică : de legătură între rezervor și racordul de aspirație al pompei de distribuție va fi pozată pe mantaua rezervorului, fiind executată din oțel, conform standardelor în vigoare.

Conductele tehnologice și cele de aerisire vor fi grunduite/ vopsite în culori convenționale și marcate în vederea evitării erorilor și confuziilor care pot conduce la incidente grave. Marcajul conductelor va cuprinde sensul de curgere, produsul și funcția conductei, conform schemei tehnologice. Marcajele de identificare vor fi clare, durabile, pentru a nu fi ușor șterse, în poziții ușor lizibile,amplasate în imediata vecinătate a fecăruia dintre racordurile rezervorului.Nu se vor utiliza etichete din hârtie sau carton.


Pompa de distribuție (de transfer) motorină tip IRON-50/230V MG-80 PA-60.

Pompa va fi dotată cu un post de livrare cu debit nominal de 60 l/ min, acționată de un motor electric, în construcție anti-ex și va fi fixată pe un suport prevăzut cu o ramă metalică,  trecerile conductelor tehnologice prin pereții cuvei realizându-se cu piese de trecere special destinate, etanșe. 

Amplasarea stației de carburanți de  incintă se va realiza astfel încât să se asigure:

-
Accesul direct din drumul de incintă spre pompa de distribuție (alimentare) a carburantului (motorina).

-
Circulația în incintă, staționarea în timpul alimentării cu motorină și ieșirea în condiții de siguranță a autovehiculelor/ utilajelor alimentate.

-
Buna supraveghere a operațiunilor de livrare a motorinei la autovehicule/ utilaje.

-
Accesul facil al autospecialelor de intervenție în caz de incendiu.

-
Accesul ușor al autocisternelor cu carburanți ( motorina) la locul de descărcare;

Se precizează că activitatea de depozitare a produselor chimice, petrochimice și petroliere  intră sub incidenta Directivei 2004/35/CE transpusă in legislația românească prin OUG nr. 68/2007 privind răspunderea de mediu cu referire la prevenirea și repararea prejudiciului asupra mediului, Anexa nr. 3 pct. 7. – Depozitarea substantelor si preparatelor periculoase.

-
Silozuri stocare ciment poziționate vertical- 4buc ( 2 x 60 tone/ buc; 2 x 50 to/buc) S=53,20 mp.

Capacitatea totală de stocare a cimentului= 260tone.  Silozurile vor fi construite din oțel, și vor fi echipate cu guri de scurgere, scări, instalații de filtrare- presiune max. 6 barri ( filtre de ventilație AM) cu suprafața filtrantă, S=20 mp/ buc; materialul filtrant utilizat-bumbac B6;  randament de reținere a pulberilor ȵ=90-95%.

-
Instalație de  reciclare a apei tehnologice: 

Capacitatea de reciclare de cca. 12 mc/h; asigură reintroducerea în circuitul tehnologic a apelor uzate tehnologice rezultate de la spălarea utilajelor de transport și de pompare beton, după separarea particulelor mai mari de 0,50 mm. Instalația de reciclare  cuprine următoarele componente: 


Instalație preepurare ape uzate tehnologice: Bazin de decantare din beton armat, poziționat îngropat, Sc= 48,00 mp; dimensiuni: L x l x H=12 m x 4 m x 3 m; V = 144 mc.


Agitator și pompă submersibilă pentru conducta de apă pentru clătire, P=2,4KW


Unitate de control electronic, PLC

-
Depozit deschis pentru stocarea agregatelor minerale, Sc=318 mp. 

Va fi prevăzut cu un număr de 7 compartimente ( padocuri) deschise, tip buzunar TZ,  asigurând un volum de stocare pentru agregate de cca.112,50 mc/ compartiment. Padocurile vor fi construite din beton armat C25/30 cu înălțimea de 2,50 m. Depozitarea agregatelor se va realiza pe sorturi: sort 0-4 mm natural; sort 4-8 mm natural; sort 8-16 mm natural; sort 16-31 mm natural; sort 4-8 mm concasat; sort 8-16 mm concasat; sort 16-25 mm concasat). Transportul agregatelor de la padocuri la cuvele buncărelor stației de betoane, se realizează prin intermediul unui încărcător frontal cu cupă- capacitatea =1,80 mc.

-
Platfomă pentru  parcarea autovehiculelor, Sc= 395 mp :


3 locuri de parcare pentru autovehiculele personalului aferent stației, poziționate în zona administrativă a stației de betoane, Sc=45 mp.


9 locuri de parcare pentru autovehiculele speciale, destinate transportului sorturilor și a betonului.; Sc= 350 mp.

Platforma destinată parcajului autovehiculelor va fi prevăzută cu rigolă carosabilă pentru colectarea apelor pluviale și evacuarea, după preepurarea prealabilă prin intermediul unui separator de hidrocarburi, în instalația de preepurare a apelor uzate tehnologice (bazinul- decantor).

-
Platformă de spălare a autovehiculelor destinate transportului betonului, Sc= 21,38 mp
-
Depozit materiale de construcții- platformă betonată, Sc=350 mp. Va fi construită din beton armat C20/25.

-
Showroom, Sc= 84,50 mp. - construcție tip container cu dimensiunile 13,0 m x 6,50 m x 2,40 m, construit din structură metalică închisă cu panouri sandwich din tablă, cu funcțiunea de birou și prezentare produse ADF și PORTA DOORS.

La finalizarea lucrărilor de construcții pe amplasament, proiectul prevede realizarea de spații verzi pe o suprafață de cca.850 mp (4,25% din suprafața totală a terenului). 

Rezervorul de apă (V=cca. 50mc) pentru producerea betonului, grupul de pompare cu instalațiile aferente, precum și recipienții etanși cu aditivi vor fi amplasate pe platformele aferente stațiilor de betoane.

Pe parcursul execuției  lucrărilor aferente proiectului de investiție se vor adopta măsuri adecvate pentru circulația mijloacelor de transport și a utilajelor, astfel încât să nu se producă alunecări sau surpări locale, cu obligația de a asigura curățirea roților autovehiculelor ce intră pe drumurile publice.

Responsabilitatea privid soluțiile tehnice propuse prin proiect privind sistematizarea verticală, fundarea și consolidarea terenului, revine proiectantului și constructorului, în solidar cu beneficiarul (titularul) proiectului.
Mijloacele de transport utilizate pentru desfăşurarea activităţilor de transport a betonului :    

-
Autobetoniere cu capacitatea de 9 mc) – 6 buc.

-
Încărcător frontal cu cupă ( 1,80 mc)- 1 buc

-
Autobasculante cu capacitate de 20-30 tone- 3 buc

Transportul agregatelor minerale se va realiza de cu autobasculante cu capacitatea de 20-30 tone.

Transpotul betonului la beneficiari se va realiza cu autobetonierele din dotare.

Transportul motorinei se va realiza de către furnizori, cu respectarea prevederilor Acordului european referitor la transportul rutier al mărfurilor periculoase – ADR- care stabilește dispozițiile aplicabile în vederea clasificării, ambalării, marcării, etichetării mărfurilor periculoase, inclusiv  prescripțiile specifice privind vehiculul sau cisterna utilizată și prevederi referitoare la modul în care trebuie desfasurate operațiunile de încărcare, umplere, descărcare, etc.
b)Realizarea organizarii de santier cu respectarea :
Organizarea de șantier
Lucrarile de construire se vor executa integral in incinta proprietatii, fara a afecta proprietatile vecine, domeniul public sau drumurile perimetrale. Organizarea de santier se va desfasura pe toata durata santierului numai in spatiul proprietarului.
Titularul proiectului  va adopta, pe toată perioada realizării proiectului, măsuri pentru prevenirea/diminuarea  impactului asupra mediului și asupra sănătății populației, după cum urmează:
· Pe tot parcursul derulării lucrărilor de execuţie vor fi respectate prevederile OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată cu modificări de Legea nr. 265/2006, cu modificările şi completările ulterioare, referitoare la protecţia calitatii apelor, atmosferei, solului şi la protecţia aşezărilor umane.

· Soluţiile şi tipurile de lucrări vor respecta standardele şi normativele în vigoare  pentru asigurarea exigenţelor privind calitataea construcţiilor pe toată durata de existenţă normată a acestora. 

· Se vor lua măsuri de acoperire/ îngrădire a zonelor din organizarea de şantier destinate depozitului de materiale de construcţie. În vederea prevenirii împrăştierii cauzate de vânt, materialele fine, pulverulente, se vor depozita în incinte închise.
· Asigurarea  întreţinerii corespunzatoare a utilajelor de construcţii şi a  mijloacelor de transport, respectarea programului de verificare şi de funcţionare prevăzut, în vederea asigurării unui control al emisiilor de gaze de eşapament provenite de la acestea.

· Realizarea lucrărilor de excavaţii şi transport în perioade  fără curenţi importanţi de aer şi  aplicarea unor măsuri suplimentare de minimizare a emisiilor: ex.stropirea căilor rutiere, acoperirea cu prelate a mijloacelor de transport.

· Soluţiile şi tipurile de lucrări vor respecta standardele şi normativele în vigoare  pentru asigurarea exigenţelor privind calitatea construcţiilor pe toată durata de existenţă normată a acestora. Respectarea prevederilor normativelor în vigoare cu privire la realizarea săpăturilor generale, cu sprijiniri, pentru a preîntâmpina fenomenele de surpare a malurilor.

·  Minimizarea, prin realizarea pe amplasament numai a lucrărilor strict necesare în ceea ce priveşte  activităţile generatoare de praf: ex. tăierea, măcinarea, şlefuirea materialelor de construcţie, căderi de material, spargerea betonului, etc.

·  Utilizarea apei sau a soluţiilor speciale care măresc eficienţa apei în fixarea prafului la: stropirea căilor de acces în şantier, a zonei de descărcare a materialelor de construcţie.
· Pe parcursul execuției  lucrărilor, se vor adopta măsuri adecvate pentru circulația mijloacelor de transport și a utilajelor, astfel încât să nu se producă alunecări sau surpări locale, cu obligația de a asigura curățirea roților autovehiculelor ce intră pe drumurile publice
Planificarea şantierului:

· Împrejmuirea suprafeţei ocupate de organizarea de şantier cu materiale eficiente pentru reţinerea pulberilor și semnalizarea prin mijloace corespunzătoare de avertizare .

· Amenajarea căilor de acces a mijloacelor auto prin balastare şi întreţinerea acestora în condiţii corespunzătoare pe toată durata executării lucrărilor în şantier. Accesul mijloacelor auto se va realiza numai în zonele amenajate în acest sens.

· Descărcarea materialelor se va face în apropierea zonei de lucru; manipularea lor se va face cu grijă, pentru a se evita deteriorarea solului şi distrugerea vegetaţiei; 
· Ieșirea din incinta șantierului cu utilaje sau autovehicule se va realiza numai după trecerea printr-un filtru de spălare și igienizare conform normelor în vigoare; Platforma de spălare va fi dotata cu rigola de colectare a apelor rezultate, camera de decantare a namolului si camera captare hidrocarburi. Apele rezultate in urma spalarii autovehiculelor, dupa trecerea prin separatorul de hidrocarburi, vor fi evacuate in reteaua de canalizare existenta, in incinta. Namolul ramas va fi vidanjat periodic de catre o firma specializata in tratarea/eliminarea namolului cu hidrocarburi

· Utilajele de construcţii se vor alimenta cu carburanţi numai în zone special amenajate fără a se contamina  solul cu produse petroliere;
· Întreţinerea utilajelor/mijloacelor de transport (spălarea lor, efectuarea de reparaţii, schimburile de ulei) se vor face numai la service-uri / baze de producţie autorizate;
· Dotarea cu utilaje care să nu conducă, în funcţionare, la depăşirea nivelului de zgomot admis de normativele în vigoare. In fazele de execuţie a săpăturilor, a lucrărilor de construcții, se vor lua măsuri pentru atenuarea zgomului şi vibrațiilor produse prin utilizarea de utilaje/ echipamente/ autovehicule verificate din punct de vedere tehnic. Se vor respecta  prevederile standardelor referitoare la emisiile de zgomot în mediu conform prevederilor HG 1756/2006 privind emisiile de zgomot în mediu produse de echipamentele destinate utilizării în exteriorul clădirilor .

· Dotarea  șantierului cu o toaletă ecologică pentru personalul lucrător.

· Echipamentele tehnice şi instalaţiile din dotarea obiectivului se vor supune verificării periodice în vederea respectării prescripţiilor înscrise în cărţile tehnice ale acestora.

· Asigurarea colectării selective a deşeurilor şi  evacuării ritmice a acestora de pe amplasament. 

· Pământul rezultat din decopertări şi excavaţii va fi preluat cu mijloace auto şi transportat pe amplasamente aprobate de Primăria Municipiului Iași/Primăria Comunei Miroslava. Mijloacele de transport  vor fi acoperite cu prelate pentru prevenirea împrăştierii acestora. 
· Asigurarea măsurilor de protecție/siguranță în vederea limitării emisiilor de pulberi provenite din lucrările aferente organizării de șantier, stropirea suprafețelor de teren, ori de câte ori este nevoie.
Traficul în construcţii:

· Oprirea motoarelor tuturor vehiculelor aflate în staţionare.

· Curăţarea eficientă a vehiculelor la ieşirea din şantier, umezirea drumurilor, a căilor de acces în şantier, respectiv a zonei în care se descarcă materialele de construcţii.

· Acoperirea mijloacelor de transport ce intră sau ies din şantier.

· Amenajarea traseelor din şantier, asfel încât să nu se producă derapaje, noroi, băltire de apă, etc.

· Utilizarea de vehicule şi utilaje circulante pe drumurile publice conforme cu standardele de emisii, cu reviziile tehnice realizate la zi; adaptarea limitei de viteză în interiorul şi în jurul şantierului.
La finalizarea lucrărilor de construcţii, să vor  realiza lucrări de refacere a zonelor afectate de execuţia proiectului, de aducere a terenului neconstruit la starea iniţială, sau la o stare care să permită utilizarea ulterioară fără a fi compromise funcţiile ecologice naturale.

 Se vor realiza lucrări de eliberare a amplasamentului de construcţiile/ amenajările temporare, nivelarea/ compactarea terenului, executarea de plantări în vederea amenajării de spaţii verzi.

c)Modul de asigurare a utilităţilor

1. Alimentarea cu apă : Conform prevederilor adresei nr. 48917/05.10.2018, emisă  de SC APA VITAL SA, alimentarea cu apă pentru consumul igienico-sanitar și tehnologic se poate asigura prin branșament la rețeaua de distribuție a apei PEHD De 160 mm, proiectată conform proiectului nr. 5/2017 „ Extindere sistem de alimenatre cu apă potabilă”-faza PAC, proiectant SC Hydromed Projects SRL, beneficiar COMUNA MIROSLAVA, Județul Iași. 

Consum igienico-sanitar

Debite caracteristice ale necesarului de apă

Pentru debitul zilnic mediu

Q nzi med=1/1000 x N x qsp  (mc/zi )

unde: N= nr. persoane=10;  qsp=debit specific-50 l/persoană,conform SR 1478-90-tab. 4

Debitul specific zilnic maxim: Qszi max=KpxKsx Q nzi max ; Qszi max=1,00 mc/zi

Debitul orar maxim: Qs orar max= KpxKsx Q n orar max ; Qs orar max= 0,20 mc/h

Evacuarea apelor uzate rezultate din consumul igienico-sanitar: 

Debite caracteristice

Debitul specific mediu uzat: Q uz zi med = Q s zi med;  Q uz zi med = 0,74 mc/zi

Debitul specific zilnic maxim : Q uz zi max = Q s zi max; Q uz zi max = 1,00 mc/zi

Debitul orar maxim: Q uz orar max =  Q s orar max ; Q uz orar max= 0,20  mc/h

Evacuarea apelor uzate  rezultate din consumul igienico-sanitar se va realiza într-un bazin betonat hidroizolat vidanjabil ( V util= 15 mc). Vidanjarea bazinului se va realiza de către SC APA VITAL SA Iași în baza unui Contract de prestări servicii vidanjare. Apele uzate vidanjate vor fi trasportate la Stația de epurare a municipiului Iași.


Consum tehnologic- cca. 32 mc/ zi; cca. 640 mc/lună

Debite și necesar de apă în scopuri tehnologice:


Producerea betonului:

Qnzi max tehn=30  mc/zi 

Stațiile de betoane vor fi prevăzute cu o rezervă de apă de cca.50 mc.


Spălarea autobetonierelor

Necesar apă pentru spălarea autobetonierelor: cca.130 l/ buc.

Q n zimax= 1,56 mc/zi ( calculat pentru 6 autobetoniere – 2 spălări/zi)

Q s zi max= 2,31 mc/zi.

Evacuarea apelor uzate tehnologice rezultate de la spălarea utilajelor de transport și de pompare beton,se va realiza în bazinul de decantare ( V= 144 mc), fiind reintroduse, după separarea particulelor mai mari de 0,50 mm, în circuitul tehnologic  de preparare a betonului.

Evacuarea apelor pluviale se va realiza, urmare sistematizării terenului, prin intermediul rigolelor perimetrale și de incintă, în bazinul de decantare a apelor uzate tenologice.

-
Ape pluviale provenite din zona aferentă parcării supraterane+ căi de circulație: alei, trotuare:   Qcalc.=  4,81 l/s. 

-
Ape pluviale provenite din zona platformelor betonate aferente  -Q calc =  9,60  l/s 

-
Ape pluviale provenite din zona spațiilor verzi- Q calc=1,15  l/s

Evacurea apelor pluviale: Apele pluviale provenite de pe suprafețele betonate (alei circulabile, parcare supraterană, platforma de spălare autovehicule de transport agregate și beton)  se vor evacua în bazinul de decantare  după o preepurare prealabilă  prin intermediul unui separator  de hidrocarburi prevăzut cu filtru coalescent.

Proiectarea separatorului de hidrocarburi pentru peepurarea apelor pluviale provenite din zona aleilor circulabile, parcării supraterane și a platformei de spălare a autovehiculelor speciale de trnsport, se va realiza pentru Q pl = 15 l/s. Instalația va fi realizată în varianta compactă, receptorul de nămol si închizătorul automat flotant (calibrat pentru fluide cu densități între 0.85 si 0.95 g/cmc) și filtrul de coalescență, fiind amplasate într-un singur recipient.

2. Alimentare cu energie electrică : din reţeaua existentă.
4.Alimentare cu gaze naturale: din reţeaua existentă.
d) Pe tot parcursul derulării lucrărilor de execuţie a proiectului de investiţie  vor fi respectate prevederile OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată şi modificată cu Legea 265/2006,  modificată şi completată de OG nr. 164/2008,  referitoare la protecţia calităţii apelor, atmosferei, solului şi la protecţia aşezărilor umane. 
-Soluţiile tehnice şi tipurile de lucrări prevazute prin proiect vor respecta standardele şi normativele în vigoare  pentru asigurarea exigenţelor privind calitatea construcţiilor pe toată durata de existenţă normată a acestora.

-Respectarea  prevederilor cuprinse în actele de reglementare emise de instituţiile avizatoare;

-Asigurarea prin sisteme proprii de supraveghere a funcţionării utilajelor în timpul realizării lucrărilor de construcţii.

-Titularul investiţiei are obligaţia de a comunica autorităţilor pentru protecţia mediului (APM Iasi– tel/fax 0232214357; GNM- Comisariatul Judeţean Iaşi- tel 0232/410.270) toate incidentele care se produc în timpul execuţiei sau a desfăşurării activităţii şi care au  impact asupra mediului, precum şi măsurile întreprinse în vederea refacerii mediului şi a desfăşurării activităţii în condiţii de siguranţă.

Măsurile principale de minimizare a impactului potenţial generat de realizarea proiectului vor avea în vedere protecţia calităţii factorilor de mediu ( apa, aer, sol), gospodărirea deşeurilor, prevenirea riscului declanşării unor accidente sau avarii cu impact asupra sănătaţii populaţiei şi mediului inconjurator, după cum urmează:

Protecţia calităţii apelor

În perioada de execuţie a lucrărilor proiectului se vor lua măsuri de prevenire și de evitare a poluării apelor.
Parametrii calitativi pentru apele uzate rezultate din consumul igienico-sanitar se vor evacua prin interemediul rețelei de canalizare din incintă în bazin vidanjabil(V=15 mc) cu respectarea prevederilor HG 188/2002, pentru aprobarea unor norme  privind  condiţiile de descărcare a apelor uzate în  rețelele de canalizare ale localitatilor şi direct în staţiile de epurare,  cu  modificările şi completările ulterioare (NTPA - 002/2002);  
-
Ape uzate tehnologice: Bazin decantor- separator: V=144mc ( Lx l= 12,00 x 4,00 m; adâncimea de 3,00 m) – asigură preepurarea apelor uzate tehnologice (se rețin particulele mai mari de 0,50 mm) rezultate de la spălarea utilajelor de transport și de pompare beton; este prevăzut cu instalație de recirculare  care reintroduce în circuitul tehnologic de producere a betonului apele uzate tehnologice preepurate.  Instalația de recirculare va fi prevăzută cu  agitator , regulator de nivel, pompă submersibilă pentru conducta de apă pentru clătire, unitate de control electronic, PLC.
-
Apele pluviale: Separator de hidrocarburi ( Q pl= 15 l/s)- va asigura preepurarea apelor pluviale colectate din zona aferentă parcării autovehiculelor și a zonei de spălare a autovehiculelor de transport (autobetoniere). Apele pluviale preepurate prin intermediul separatorului de hidrocarburi și apele pluviale colectate din interiorul incintei amplasamentului, se vor evacua, prin rigole perimetrale și de incintă (urmare sistematizării iincintei și prevederii unor pante de scurgere de min. 2% ) în bazinul de decantare a apelor uzate tehnologice. Se vor utiliza, împreună cu apele uzate tehnologice preepurate, în procesul tehnologic de producere a betonului.
Apele pluviale de pe platformele betonate vor respecta caracteristicile apelor provenite din precipitaţii, fără conţinut de substanţe extractibile. Se vor lua măsuri pentru evitarea contaminării accidentale cu substanțe periculoase(combustibili) a apelor pluviale și a apelor subterane.
Măsuri adoptate pentru prevenirea poluării apelor în perioada de funcționare

-
Asigurarea funcționării instalației de canalizare a apelor uzate la parametrii proiectați.

-
Asigurarea funcționării la capacitatea proiectată a instalațiilor de preepurare pentru apele uzate tehnologice-bazinul decantor- și pentru apele pluviale-separatorul de hidrocarburi.

-
Aplicarea, în caz de necesitate a măsurilor de prevenire si combatere a poluarii accidentale conform prevederilor legislației în vigoare.
-
Sistematizarea terenului se va aface astfel încât prin realizarea lucrărilor propuse să nu fie împiedicată sau stânjenită scurgerea apelor pluviale, cauzând astfel deficiențe în exploatarea corespunzătoare a obiectivului sau a proprietăților aflate în vecinătate.
Protecţia calității aerului

Protecţia calităţii aerului  în perioada de construcţie


Surse nedirijate- difuze: executarea operaţiilor de construcţii: 

            Poluanţi specifici : Pulberi sedimentabile: max. 17 g/mp/lună.

                                      Pulberi PM 10- în aerul ambiental : max. 50µg/m3/24 ore
În perioada de execuție a lucrărilor proiectului se vor alege trasee optime din punct de vedere al protecţiei mediului pentru vehiculele care transportă deșeuri din construcţii ce pot elibera în atmosferă particule fine; transportul acestor deșeuri se va realiza cu vehicule acoperite cu prelate şi pe drumuri care vor fi umezite; transportul deşeurilor rezultate se va face pe cât posibil pe trasee stabilite în afara zonelor locuite. În vederea asigurării unui control al emisiilor de poluanţi provenite de la utilajele de constructii se va asigura întreținerea corespunzătoare a acestora, cât şi respectarea unui program de lucru stabilit pentru utilizarea şi funcţionarea acestora; 
Alte măsuri tehnice și operaționale pentru reducerea emisiilor:

-
Delimitarea perimetrului de realizare a activităților de construcții. Folosirea de materiale speciale absorbante pentru praf pentru realizarea împrejumuirii terenului aferent proiectului.
-
Protejarea solului decopertat, depozitat temporar în incinta amplasamentului, pentru evitarea antrenării particulelor de praf în aer.

-
Folosirea de utilaje de construcţii moderne, dotate cu motoare ale căror emisii să respecte  prevederile legislaţiei în vigoare.

-
Reducerea vitezei de circulaţie pe drumurile publice a vehiculelor grele pentru transportul echipamentelor şi a materialelor.

-
Verificarea vehiculelor care transportă material,  pentru evitarea răspândirii acestora în afara arealului de construcție.

-
Stropirea cu apă a deşeurilor din construcţii depozitate temporar pe amplasament (în perioadele lipsite de precipitaţii).

-
Diminuarea la minimum a înălţimii de descărcare a materialelor care pot genera emisii de particule.

-
Stabilirea unui timp cât mai scurt de stocare a deseurilor de construcție la locul de producere.

-
Curăţarea roţilor vehiculelor la ieşirea din şantier pe drumurile publice;

-
Oprirea motoarelor utilajelor în perioadele în care nu sunt implicate în activitate.
În perioada de funcționare: 

Sursele de poluanţi pentru aer: 


Surse mobile: Circulaţia mijloacelor auto ce asigură aprovizionarea cu materii prime, materiale auxiliare, respectiv preluarea betonului .

Poluanţi specifici proveniţi din arderea gazele de eşapament -conform STAS 12574- “Aer în zone protejate. Condiţii de calitate”: monoxid de carbon (CO)= max. 2,0 mg/mcN; dioxid de carbon( CO2), oxizi de azot (NOx)= max. 0,10 mg/mcN; oxizi de sulf (SOx)= max. 0,03 mg/mcN.


Surse nedirijate- difuze:  stocarea și manipularea agregatelor.

 Poluanți specifici: pulberi sedimentabile: max. 17 g/mp/lună.


Surse fixe: 

-
Instalațiile de depozitare/ alimentare ciment. 

Poluanți specifici: pulberi totale-max.50 mg/Nmc; 

                  pulberi în suspensie PM 10 - în aerul ambiental : max. 50µg/m3/24 ore
În perioada de funcţionare a obiectivului: 
-
Se vor respecta prevederile Legii nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător;
Măsuri tehnice/ operaționale adoptate pentru protecția calității aerului
-
Verificarea periodică a eficienţei instalaţiilor de filtrare şi luarea masurilor ce se impun pentru  asigurarea funţionării acestora la parametrii tehnici proiectaţi.

-
Realizarea lucrărilor de  transport agregate în perioade  fără curenţi importanţi de aer şi  aplicarea unor măsuri suplimentare de minimizare a emisiilor: ex.stropirea căilor rutiere, acoperirea cu prelate a mijloacelor de transport.

-
Umectarea platformei betonate, a căilor de rulare/ transport a vehiculelor/utilajelor pentru diminuarea imisiilor de pulberi ( sedimentabile și în suspensie). Utilizarea apei sau, dacă este cazul, a soluţiilor speciale care măresc eficienţa apei în fixarea prafului. 

-
Pe cât posibil calea de rulare care face legătura cu drumurile publice va fi cel puțin betonată. Este interzisă antrenarea de praf/pământ pe drumurile publice.

-
Respectarea prevederilor  Normelor tehnice și de securitate a muncii pentru prepararea, transportul, turnarea betoanelor si executarea lucrărilor de beton armat si precomprimat

-
Transportul betonului se va face numai dupa verificarea tehnică a mijlocului de transport si cu respectarea măsurilor de protecție aferente exploatării și întreținerii utilajelor, echipamentelor și instalațiilor.

-
Utilizarea de vehicule şi utilaje circulante pe drumurile publice conforme cu standardele de emisii, cu reviziile tehnice realizate la zi. 

-
Afișarea, la locul de producere a betonului, a  instrucțiunilor specifice privind modul de lucru a instalațiilor, cu menționarea eventualelor pericole privind producerea de accidente/ incidente tehnice, operaționale, cu  impact potențial asupra mediului și a sănătății populației.
Protectia impotriva zgomotului 

În fazele de execuţie a lucrărilor de construire se vor lua măsuri pentru atenuarea zgomotelor şi vibraţiilor produse de utilajele în lucru, urmărindu-se ca nivelul de zgomot atins să se încadreze în limitele prevăzute de normativele în vigoare. 
Măsuri adoptate în timpul realizării lucrărilor de construcții:

-
Respectarea programului de lucru stabilit de constructor, cu informarea, respectiv cu luarea în considerare a propunerilor/ observațiilor formulate de publicul din zonă. Adoptarea unui program de lucru flexibil, astfel încât să se asigure confortul rezidenților din zonă  în perioada de linişte din timpul zilei și în timpul nopții.

-
Folosirea de utilaje care să nu conducă, în funcţionare, la depăşirea nivelului de zgomot și vibrații admis de normativele în vigoare. 

-
Aplicarea celor mai bune tehnici disponibile şi a celor mai bune practici de management pentru a minimiza, la sursă, zgomotul şi vibraţiile generate de activităţile de construcții, oriunde acest lucru va fi posibil. Monitorizarea eficacităţii măsurilor de atenuare a impactului ţinând seama de limitele impuse prin reglementările în vigoare.
Nivelul de zgomot rezultat din desfăşurarea activitatilor specifice în cadrul organizării de șantier nu va depăşi valorile maxim admise stabilite prin OMS nr. 119/2014.
În cazul în care se vor înregistra sesizări/ observații ale publicului interesat din zonă, cu privire la un posibil disconfort cauzat de zgomotul generat ca urmare a desfășurării activității de realizare a lucrărilor aferente proiectului pe amplasament, titularul proiectului are obligația luării de măsuri tehnice/ operaționale/ organizatorice/ constructive  pentru reducerea/ limitarea emisiilor de zgomote și vibrații.
În perioada de funcționare: 

Instalaţiile/ echipamentele specifice vor fi montate asfel încât nivelul de zgomot rezultat din desfăşurarea activităţii pe amplasament să nu se depăşească, la limita incintei obiectivului, nivelul de presiune acustică continuu echivalent ponderat-A- Leq= 65dB, conform prevederilor SR 10009/2017- ”Limite admisibile ale nivelului de zgomot în mediul ambiant”.

Măsuri adoptate pentru reducerea zgomotului:

-
Folosirea de utilaje care să nu conducă, în funcţionare, la depăşirea nivelului de zgomot admis de normativele în vigoare, prin utilizarea de utilaje/ echipamente/ autovehicule verificate din punct de vedere tehnic. Se vor respecta  prevederile standardelor referitoare la emisiile de zgomot in mediu conform HG 1756/2006 privind emisiile de zgomot in mediu produse de echipamentele destinate utilizarii in exteriorul clădirilor.

-
Respectarea programului de lucru stabilit..

În cazul în care se vor înregistra sesizări/ observații ale publicului interesat din zonă, cu privire la un posibil disconfort cauzat de zgomotul generat ca urmare a desfășurării activității de realizare a lucrărilor aferente proiectului pe amplasament, titularul proiectului are obligația luării de măsuri tehnice/ operaționale/ organizatorice/ constructive  pentru reducerea/ limitarea emisiilor de zgomote și vibrații.
Protecţia solului

În perioada de execuţie a lucrărilor de construcţii depozitarea materialelor de construcţie se va face în zone special amenajate pe amplasament, fără a se afecta circulaţia în zona obiectivului; se interzice poluarea solului cu carburanţi, uleiuri uzate în urma operaţiilor de staţionare, aprovizionare, depozitare sau alimentare cu combustibili a utilajelor şi a mijloacelor de transport sau datorită funcţionării necorespunzătoare a acestora;
Pe parcursul execuției  lucrărilor se vor adopta măsuri adecvate pentru circulația mijloacelor de transport și a utilajelor, astfel încât să nu se producă alunecări sau surpări locale, cu obligația de a asigura curățirea roților autovehiculelor ce intră pe drumurile publice.
Măsuri adoptate pentru prevenirea poluării solului:

-
Verificarea zilnică a stării tehnice a utilajelor şi echipamentelor.

-
Alimentarea cu carburanţi a autovehiculelor și a utilajelor și schimbarea uleiului se va realiza numai în stații de distribuție carburanți autorizate.

-
Impunerea obligativității furnizorilor de materiale de construcție privind  utilizarea de vehicule corespunzătoare din punct de vedere tehnic. 

-
Depozitarea temporară a deşeurilor de construcție în incinta perimetrului, în zone special amenajate. 

-
Colectarea selectivă a deşeurilor de tip menajer, în zone special amenajate în cadrul șantierului.
În perioada de funcţionare a obiectivului se va evita contaminarea accidentală a solului cu scurgeri de uleiuri sau combustibil.

Modul de gospodărire a deşeurilor

- Deşeurile rezultate din activitatea de construcţie cât şi cele rezultate în perioada de funcţionare vor fi colectate selectiv şi preluate în vederea valorificării/ eliminării de către operatori autorizaţi. 
Protecția așezărilor umane și a altor obiective de interes public:

Conform prevederilor CU nr. 1390/29.08.2018, titularul are obligația solicitării, obținerii și respectării avizului DSP cu privire la conformarea cu prevederile Ord. MS nr. 119- NORMA din 4 februarie 2014 de igiena si sanatate publica privind mediul de viata al populatiei. Toate petițiile/reclamațiile referitoare la nerespectarea Ord. MS nr. 119- NORMA din 4 februarie 2014 vor fi soluționate de direcțiile județene de sănătate publică aflate în subordinea Ministerului Sănătății.
Amenajarea și întreținerea de către titularul proiectului de plan a spațiului verde dintre construcții prin înierbare sau amenajare de grădini de fațadă, plantarea de arbori pentru constituirea de perdele de protecție a vecinătăților.  Spațiile exterioare, exclusiv cele pentru circulația pietonală, se vor amenaja ca spații verzi pe cât posibil, în baza unor studii de amenajare peisagistică.
Prevenirea riscului declanşării unor accidente sau avarii cu impact asupra sănătăţii populaţiei şi mediului înconjurător:

Pentru evitarea oricăror situaţii de risc şi accidente în timpul perioadei de execuţie se vor  respecta toate prescripţiile tehnice, de exploatare şi întreţinere prevăzute în normativele tehnice de exploatare şi întreţinere a utilajelor folosite, respectându-se în acelaşi timp şi normele privind securitatea muncii pe şantier. Titularul are obligația solicitării și obținerii avizelor : securitatea la incendiu și protecția civilă.
Monitorizarea activităţilor desfăşurate în perioada executării lucrărilor de construcţii şi în perioada de funcţionare:

Protecţia calităţii apelor  în perioada funcţionare :


Frecvența: Conform contractului încheiat cu SC APA VITAL SA și a autorităților cu atribuții de monitorizare și control.


Răspunde: Titularul proiectului
Protecţia calităţii aerului în perioada de construcție:


Indicatori : Pulberi sedimentabile și pulberi în suspensie.


 Frecvența: La solicitarea autorităților cu atribuții de monitorizare și control.


Locul de monitorizare : La limita incintei aferente proiectului.

Răspunde: Titularul proiectului
Protecţia calităţii aerului în perioada de funcționare: 


 Indicatori monitorizaţi: indicatorii nominalizaţi la pct. d) Protecţia calității aerului- Surse fixe -conform  prevederilor Ordinului MAPPM nr. 462/ 1993-„Condiţii tehnice privind protecţia atmosferei”și ale Legii nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător (pentru indicatorul pulberi în suspensie PM 10 ).


 Frecvenţa de monitorizare: - Anual şi la solicitarea autorităţilor cu atribuţii de monitorizare şi control. 


 Locul de monitorizare: punctul de evacuare  a aerului din instalațiile de filtrare, de la silozurile de ciment.


 Răspunde: titularul activităţii

Monitorizarea nivelului de zgomot înregistrat în timpul execuţiei lucrărilor de construcţii 


Frecvența: La solicitarea autorităţilor cu atribuţii de monitorizare şi control.


Locul de monitorizare: La limita incintei aferente proiectului. 


Răspunde: Titularul proiectului. 

Monitorizarea nivelului de zgomot înregistrat în perioada de funcționare:La solicitarea autorităţilor cu atribuţii de monitorizare şi control.


Locul de monitorizare: La limita incintei aferente proiectului. 


Răspunde: Titularul proiectului.

e) În situaţia în care, ulterior, prin proiect se propun alte soluţii decât cele care au stat la baza emiterii prezentei decizii, anterior începerii execuţiei, titularul proiectului de investitie are obligaţia prezentării la  APM Iaşi a  unei notificări care va cuprinde informaţiile aferente noii soluţii.

Responsabilitatea privid soluțiile tehnice propuse prin proiect privind sistematizarea verticală, fundarea și consolidarea terenului, revine proiectantului și constructorului, în solidar cu beneficiarul  ( titularul) proiectului.
Se va anunţa APM Iasi data începerii şi finalizării lucrărilor de execuţie pentru verificarea respectării tuturor condiţiilor impuse. Procesul verbal întocmit la finalizarea lucrărilor se anexează şi face parte integrantă din procesul verbal de recepţie la terminarea lucrărilor.

La finalizarea realizării proiectului de  investiţie, înainte de punerea în funcţiune,  operatorul/titularul va  solicita si obtine autorizaţie  de mediu.
Proiectul propus nu necesită parcurgerea celorlalte etape ale procedurilor de evaluare a impactului asupra mediului şi evaluarea adecvată.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile H.G. nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.
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