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Ministerul Mediului

                  Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului
	                  AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI IAȘI


E STAT

Decizia  etapei de încadrare

Proiect afisat pe site

Urmare  solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de S.C. OMV PETROM MARKETING S.R.L., cu sediul în București, Str. Coralilor nr.22, Sector 1, înregistrată la APM IAŞI cu nr. 9545/07.10.2015, a completărilor transmise la solicitarea APM Iași, înregistrate cu nr.982/29.01.2019 si a completarilor nr. 3526/20.03.2019, în baza Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi a Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările şi completările ulterioare,
APM IAŞI decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei CAT din data de 28.02.2019 că proiectul ” Desfiintare statie de distributie carburanti PETROM (C1-cabina statie, rezervoare stocare ingropate si C2, C3, C4,- pompe distributie carburanti)”, amplasat în str. Sfantul Lazar, nr. 64-66, mun. Iasi, jud. Iasi:
· Nu se supune evaluării impactului asupra mediului;
· Nu se supune evaluării adecvate; 
· Nu se supune evaluarii impactului asupra corpurilor de apa;
Justificarea prezentei decizii:

I. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului:

Proiectul se încadrează în prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, anexa nr. 2, pct.10 b) (proiecte de dezvoltare a urbană, inclusiv construcţia centrelor comerciale si a parcărilor auto).
Proiectul  nu se supune prevederilor O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei salbatice, cu modificările şi completările ulterioare,
Proiectul nu se supune prevederilor art. 48 si 54 din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificarile si completarile ulterioare.
1.  Caracteristicile proiectului:

a) Mărimea proiectului – Suprafaţa totală a terenului aflat în proprietatea S.C. OMV PETROM MARKETING S.R.L., aferent proiectului de dezafectare: S=2091,0  mp; 
Proiectul de dezafectare prevede propune demolarea/dezafectarea următoarelor construcții/ obiective existente pe amplasament: 

· construcţia C1 – Cabină stație (spațiu comercial), având nr. cad. 123246-C1 şi suprafaţa construită la sol 122,00 mp,
·  construcţiile C2, C3, C4 – pompe distributie carburanti, având nr. cad. 1123246-C2, 1123246-C3, 1123246-C4 şi suprafaţa construită la sol 5 mp fiecare,
·  rezervoarele subterane de stocare carburanți și instalațiile și amenajările aferente existente pe amplasament
· Platforme betonate, ,zone pavate situate în zona de demolare. 

Înainte de execuția lucrărilor de demolare a construcțiilor , se vor realiza activități de securizare a zone, debranșarea completă de la utilități, dezechiparea construcțiilor.

La terminarea lucrărilor de dezafectare/demolare proiectul prevede îndepărtarea în totalitate a deșeurilor generate pe amplasament, umplerea golurilor rezultate în urma demolării cu pământ pentru aducerea la cota inițială a terenului și sistematizarea provizorie a terenului pentru asigurarea circulției în siguranță a utilajelor/ mijloacelor de transport și a personalului lucrător pe șantier.

b) Cumularea cu alte proiecte – Nu este cazul;
c) Utilizarea resurselor naturale – Nu este cazul;
d) Producţia de deşeuri: 

Deşeurile rezultate în urma execuţiei lucrărilor de demolare/dezafectare se vor colecta selectiv, se vor depozita temporar pe amplasament și vor fi predate, pe bază de contrat, la operatori autorizați pentru colectarea/ valorificarea/ eliminarea finală a acestora.

Deșeuri generate:

· Deșeuri de beton - Cod deșeu: 17.01.01- cca. 640mc;
· Amestecuri de beton, cărămizi, țigle și materiale ceramice- - Cod deșeu: 17.01.06 si 17 01 07- cca. 10mc si 500 mc;
· Deșeuri din sticlă- Cod deșeu: 17.02.02- cca. 2 to;
· Deșeuri din fier- Cod deșeu: 17.04.05. cca. 25 to;
· Deșeuri menajere- Cod deșeu: 20.03. 01- cca. 2 mc;
· Slam din rezervoare - Cod deșeu: 05 02 02*.- cca. 15 l;
· Namoluri de la separatoarele de ulei/apa - Cod deșeu: 13.05.02*- cca. 20 litri;
e) Emisiile poluante, inclusiv zgomotul şi alte surse de disconfort:

Emisii în ape :  Din execuția lucrărilor de demolare/dezafectare nu vor rezulta ape uzate tehnologice.  Apele uzate menajere rezultate din consumul igienico-sanitar în cadrul organizării de șantier se evacuează la rețeaua de canalizare din incinta obiectivului. Pe amplasament nu sunt prevăzute capacități de stocare temporară a apelor uzate. 
Emisii în aer:
Emisii de poluanţi specifici provenite din sursele staţionare: Nu este cazul;
Emisii rezultate din surse mobile: poluanti specifici rezultaţi din arderea gazelor de eşapament provenite de la autovehiculele care execută operaţii de manevră pe amplasment / utilajele folosite în activitățile de demolare/dezafectare. Poluanţi specifici : monoxid de carbon (CO), dioxid de carbon( CO2), oxizi de azot (Nox)

Surse nedirijate- difuze: executarea operaţiilor  de demolare/dezafectare a construcțiilor.

Poluanţi specifici : Pulberi sedimentabile: max. 17 g/mp/lună.
Zgomot- vibraţii:
Surse de zgomote și vibrații: activitatea de demolare/ spargere a betoanelor.

 Proiectul de dezafectare/ demolare prevede adoptarea de măsuri suplimenatre pentru protecția împotriva zgomotului și vibrațiilor, respectiv: utilizarea de vehicule și echipamente mecanice prevăzute cu amortizoare de zgomot; utilizarea compresoarelor tip " sunet redus", echipate cu protecții acustice; limitarea vitezei de circulație a utilajelor în șantier la 5 km/h.
 Emisii sol-subsol:
Proiectul prevede adoptarea unor măsuri specifice în cadrul orgnizării de șantier pentru prevenirea poluării solului și subsolului:folosirea autovehiculelor și utilajelor omologate, conforme; alimentarea cu carburanți numai în stațiile destinate acestui scop, autorizate; interzicerea spălării /reparării autovehiculelor/utilajelor în organizarea de șantier; respectarea întocmai, conform prevederilor proiectului, a prescripților tehnice de desființare a rezervoarelor îngropate; colectarea selectivă și depozitarea temporară a deșeurilor generate pe amplasament numai în spațiile special amenjate în acest scop; etc.

 f) Riscul de accident, ţinându-se seama în special de substanţele şi de tehnologiile utilizate:
Proiectul prevede ca inainte de  efectuare a activităților de dezafectare/demolare, sa se realizeze operațiile de golire/ evacuare a "stocului mort", respectiv lucrările de curățare și securizare a echipamentelor și a zonei de lucru.

Proiectul conține prevederi referitoare la organizarea alertării și intervenției în caz de incidente/ accidente tehnice propuse în timpul operațiunilor de dezafectare/ demolare a instalațiilor tehnologice aferente statiei de distributie de carburanți. 

2. Localizarea proiectului

Conform prevederilor Certificatului de Urbanism nr. 4006/27.11.2018, emis de Primăria Municipiului Iași, terenul în supafață de 2091 mp este situat în intravilanul mun. Iași, se află în proprietatea SC OMV PETROM MARKETING SRL;

2.1. Utilizarea existentă a terenului: Statie de distributie carburanti aparținând SC OMV PETROM MARKETING SRL Conform Certificatului de Urbanism nr. 4006/27.11.2018, emis de Primăria Municipiului Iași:

· Folosința actuală: "teren construit și neconstruit";
· Categoria de folosință: "CC; Pasune" ;
· Destinația stabilită prin documentațiile de urbanism: " P1 – spatii plantate publice".
2.2. Relativa abundenţă a resurselor naturale din zonă, calitatea şi capacitatea regenerativă a acestora: 

În zona de amplasament a proiectului de dezafectare/demolare nu există resurse naturale sau zone protejate prin legislaţia în vigoare;

3. Caracteristicile impactului potenţial

- În etapa de execuţie se identifică următoarele surse potenţiale de poluare a solului: depozitarea materialelor de construcţie, depozitarea deşeurilor, funcţionarea utilajelor utilizate, scurgeri accidentale de combustibili.

- În etapa de funcţionare:  Nu este cazul
- Impactul asupra aşezărilor umane  şi a obiectivelor de interes public: Realizarea proiectului nu prezintă risc pentru pentru sănătatea umană. 

- Extinderea impactului – local, numai în zona de lucru, pe perioada execuţiei proiectului de dezafectare/demolare;

- Natura transfrontieră a impactului – realizarea lucrărilor  conform proiectului nu au efecte transfrontieră, amplasamentul proiectului fiind situat în intravilanul municipiului Iași;

- Mărimea şi complexitatea impactului – impact redus, pe perioada execuţiei proiectului. În condițiile respectării măsurilor prevăzute prin proiect, execuția lucrărilor de dezafectare/ demolare   nu vor afecta semnificativ factorii de mediu : aer, apă, sol

- Probabilitatea impactului – impact redus. 

- Durata, frecvenţa şi reversibilitatea impactului :

· Durata impactului:temporară, pe termen scurt- pe perioada de realizare a lucrărilor de dezafectare/ demolare;

· Extinderea impactului: local, în zona de amplasament a realizării proiectului;

· Frecvența impactului: nu este cazul
· Reversibilitatea impactului: nu este cazul. 

4. Modul de asigurare a utilităţilor

 Alimentarea cu apă : apa necesară pentru băut se asigură din comerț. Construcțiile propuse pentru demolare sunt debranșate de la rețelele utilitare existente pe amplasament. 
 Evacuarea apelor uzate:  Din execuția lucrărilor de demolare/dezafectare nu vor rezulta ape uzate tehnologice. Apele uzate menajere rezultate din consumul igienico-sanitar în cadrul organizării de șantier se evacuează la rețeaua de canalizare din incinta obiectivului. Pe amplasament nu sunt prevăzute capacități de stocare temporară a apelor uzate. Dezafectarea rețelei de canalizare din incinta obiectivului se va realiza ultima dintre toate lucrările de demolare/ dezafectare propuse a se realiza pe amplasament.
Alimentare cu energie electrică : Se asigură prin cooperare cu instalațiile existente în zonă, din punctul de branșament existent.
Alimentare cu gaze naturale: Nu este cazul.

II. Condiţiile de realizare a proiectului 

Etapa organizării de șantier:
· Planificarea şantierului:

· Împrejmuirea suprafeţelor ocupate de organizarea de şantier cu materiale eficiente pentru reținerea pulberilor ;

· Amenajarea, în funcție de caz, a căilor de acces a mijloacelor auto prin balastare şi întreţinerea acestor în condiţii corespunzătoare pe durata executării lucrărilor în şantier. Accesul mijloacelor auto se va realize numai în zonele amenajate în acest sens.

· Dotarea cu utilaje care să nu conducă, în funcţionare, la depăşirea nivelului de zgomot admis de normativele în vigoare. 

· Adoptarea unui program de lucru flexibil, astfel încât să se asigure confortul locuitorilor din zonă în perioada de linişte din timpul zilei şi pe timpul nopţii.

· Asigurarea colectării selective a deşeurilor şi  evacuării ritmice a acestora de pe amplasament. Mijloacele de transport ce vor prelua deşeurile în vederea evacuării vor fi acoperite cu prelate pentru prevenirea împrăştierii acestora. 

· Traficul în construcţii:

· Oprirea motoarelor vehiculelor aflate în staţionare;

· Curăţarea eficientă a vehiculelor, umezirea drumurilor, a căilor de acces în şantier,  a zonei în care se descarcă materialele de construcţii;

· Acoperirea încărcăturilor ce intră sau ies din şantier;

· Amenajarea traseelor din şantier, asfel încât să nu se producă derapaje, noroi, băltire de apă, etc.

· Utilizarea de vehicule şi utilaje circulante pe drumurile publice conforme cu standardele de emisii, cu reviziile tehnice realizate la zi; adaptarea limitei de viteză în interiorul şi în exteriorul şantierului; 

Etapa realizării lucrărilor de dezafectare/ demolare
· Pe tot parcursul derulării lucrărilor de dezafectare/demolare se vor respecta prevederile OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată cu modificări de Legea nr. 265/2006, cu modificările şi completările ulterioare, referitoare la protecţia calitatii apelor, atmosferei, solului şi la protecţia aşezărilor umane.

· Titularul investitiei are obligaţia de a notifica APM Iaşi și GNM-SCJ Iași cu privire la incidentele/ accidentele  care se produc în timpul execuţiei lucrărilor de dezafectare/ demolare  care au  impact asupra mediului, inclusiv măsurile întreprinse în vederea refacerii mediului şi a desfăşurării activităţii în condiţii de siguranţă pentru mediu și sănătatea populației.

Măsurile prevăzute pentru minimizarea impactului potenţial generat de realizarea proiectului vor avea în vedere protecţia calităţii factorilor de mediu (apă, aer, sol), gospodărirea deşeurilor, prevenirea riscului declanşării unor accidente sau avarii cu impact asupra sănătăţii populaţiei şi a mediului înconjurator:

· Protecţia calității apelor în perioada de execuție a lucrărilor de dezafecatre/ demolare
- În perioada de execuţie a lucrărilor aferente proiectului de desființare a statiei de distributie de produse petroliere se vor lua măsuri de prevenire si de evitarea poluării  apelor subterane;
- Colectarea şi descărcarea apelor pluviale de pe platformele afectate de lucrările de demolare/ dezafectare se va face controlat, atsfel încât apele încarcate cu produse petroliere să nu fie descărcate în afara zonelor de lucru.  

- se vor respecta obligatiile impuse de ABA Prut Birlad prin adresa nr. 4457/L.H/19.03.2019, inregistrata la APM Iasi cu nr. 3526/20.03.2019.
· Protectia calităţii aerului în perioada de execuție a lucrărilor de dezafecatre/ demolare
- Adoptarea de măsuri specifice pentru diminuarea cantității de praf rezultate din activitățile de dezafectare/demolare/transport deșeuri: instalarea pe amplasament a echipamentelor de pulverizare a apei și a perdelelor de vapori, acoperirea cu prelate a mijloacelor de transport a de;eurilor generate pe amplasament,  diminuarea  înălțimii de descărcare a materialelor pulverulente, reducerea vitezei de circulație a vehiculelor de transport pe drumurile publice, acoperirea cu prelate a depozitelor temporare de moloz, etc.
- Asigurarea  întreţinerii corespunzatoare a utilajelor de construcţii şi a  mijloacelor de transport, respectarea programului de verificare şi de funcţionare prevăzut, în vederea asigurării unui control al emisiilor de gaze de eşapament provenite de la acestea;
· Protecția împotriva zgomotului şi vibraţiilor  în perioada de execuție a lucrărilor de dezafecatre/ demolare
- În fazele de execuţie a lucrărilor de dezafectare/demolare se vor lua măsuri pentru atenuarea zgomului şi vibraţiilor produse prin:
· Utilizarea de utilaje/ echipamente/ autovehicule verificate din punct de vedere tehnic;
· Utilizarea de vehicule și echipamente mecanice prevăzute cu amortizoare de zgomot;
- Respectarea  prevederilor standardelor referitoare la emisiile de zgomot in mediu conform HG 1756/2006 privind emisiile de zgomot in mediu produse de echipamentele destinate utilizării în exteriorul clădirilor.
- Adoptarea unui program de lucru astfel încât să se asigure confortul locuitorilor din zonă în perioada de linişte în timpul zilei ( orele 12,00-15,00) şi pe timpul nopţii ( orele 23,00-7,00). În teritoriile protejate se vor asigura şi se vor respecta valorile-limită ale indicatorilor de zgomot,conform prevederilor Ord. MS nr. 119/2014 pentru aprobarea Normelor de igienă şi sănătate publică privind mediul de viaţă al populaţiei, cu modificarile si completarile ulterioare  :
· În perioada zilei , nivelul de presiune acustică continuu echivalent ponderat A(LAeqT), măsurat în exteriorul locuinţelor , nu va depăşi 55dB- curba de zgomot Cz50;, 
· În perioada nopţii, între orele 23,00-7,00, nivelul de presiune acustică continuu echivalent ponderat A(LAeqT), măsurat în exteriorul locuinţelor , nu va depăşi 45dB- curba de zgomot Cz40;
· Protecţia calităţii solului în perioada de execuție a lucrărilor de dezafectare/ demolare:
· Amenajarea, în funcție de caz, de platforme balastate/ betonate pentru colectarea selectivă a deşeurilor.

·  Operatiile de golire și curațare a instalațiilor/utilajelor care, eventual, mai conțin urme de produse petroliere/deșeuri se vor executa de firme specializate ( autorizate), astfel încât să se prevină poluarea solului, subsolului sau producerea de incidente/ accidente tehnice (incendiu, explozie, etc.);   

· Utilizarea de materiale absorbante și orgnizarea intervenției prompte în cazul scurgerilor de produse petroliere, chiar pentru suprafețele betonate, pentru evitarea migrării acestora pe suprafețele de sol. 

· pentru situaţia în care este necesar ca utilizarea terenului să treacă în categoria de folosinţă mai putin sensibilă, trebuie satisfăcute cerinţe speciale, conform prevederilor Ordinului nr. 756/1997 pentru aprobarea Reglementarii privind evaluarea poluarii mediului.
· Gospodărirea deșeurilor :

- Colectarea selectivă a deşeurilor rezultate din activitatea de demolare şi transportul  acestora în vederea valorificării/eliminării  prin operatori autorizaţi.

-Manipularea și transportul pentru tratarea/valorificarea/eliminarea finală a deseurilor  periculoase, se vor realiza de firme specializate, autorizate, cu respectarea cerințelor în vigoare privind protecția sănătății umane și a factorilor de mediu; 
- Solicitarea și obținerea aprobărilor de tranport pentru transportul deșeurilor periculoase rezultate din activitatea de desființare a statiei.
-Deşeurile provenite din demolări se vor transporta cu autovehicule acoperite, în perimetre special amenajate, aprobate de CL al Municipiului Iași.

- Este interzisă afectarea terenurilor în afara amplasamentului obiectivului prin:
· abandonarea/ înlăturarea sau eliminarea deşeurilor în locuri neautorizate;

· staţionarea mijloacelor de transport în afara terenurilor desemnate în acest scop;

· distrugerea sau degradarea, prin orice mijloace, a vegetaţiei din zonă ( inclusiv copaci)

-La terminarea lucrărilor de execuţie aferente proiectului, se va aduce terenul afectat la starea iniţială sau la o stare care să permită utilizarea ulterioară, fără să fie compromise funcţiile sale ecologice naturale.

· Prevenirea riscului declanşării unor accidente sau avarii cu impact asupra sănătaţii populaţiei şi mediului înconjurator:
· Pentru evitarea oricaror situaţii de risc şi accidente în timpul perioadei de execuţie se vor  respecta toate prescripţiile tehnice, de exploatare şi întreţinere a utilajelor utilizate, inclusiv a  normelor privind securitatea muncii pe șantier.

· Respectarea întocmai a procedurilor operaționale pentru pregătirea instalațiilor tehnlogice înaintea dezafectării, instruirea personalului executant asupra pericolului, a măsurilor de prevenire și stingere a incendiilor și a măsurilor de protecția muncii, conform prevederilor proiectului de desființare a statiei de distributie produse petroliere.
· Respectarea întocmai a prevederilor actelor de reglementare emise de instituţiile avizatoare;
· În vedere reducerii/eliminării riscului de accidente ținând cont de produsele/substanțele existente  pe amplsament (în instalații, conducte,etc), se va prevede instalarea în zonă a echipamentelor care avertizează împotriva concentrațiilor periculoase a poluanților specifici:  vapori organici.
După finalizarea lucrărilor de dezafectare/demolare/desființare a statiei de distributie de produse petroliere, titularul proiectului, respectiv S.C. OMV PETROM MARKETING S.R.L., are obligația realizării urmatoarelor măsuri:
· Identificarea calității solului în zona de amplasament a rezervoarelor de produse petroliere si a pompelor de alimentare în vederea verificării respectării condițiilor de calitate a solului pentru categoria de folosință " mai puțin sensibilă". Prelevarea și analizarea probelor de sol se va face în conformitate cu prevederile Ord. MAPM nr. 756/1997, Anexa1, Cap.3, art.12.
In functie de rezultatele analizelor APM Iași va/nu va dispune măsuri suplimentare.

Titularul proiectului de desființare a statiei de distributie carburanti are obligația prezentării la APM Iași și GNM-SCJ Iași a rezultatelor verificarii calitatii solului.

În situaţia în care, ulterior, prin proiect se propun alte soluţii de dezafectare/ demolare decât cele care au stat la baza emiterii prezentei decizii, anterior începerii execuţiei, titularul proiectului are obligaţia prezentării la  APM Iaşi a  unei notificări care va cuprinde informaţiile aferente noii soluţii.

La finalizarea lucrărilor de desființare, SC OMV PETROM MARKETING S.R.L va întocmi un Raport privind gestiunea deșeurilor periculoase  și nepericuloase generate în timpul lucrărilor de dezafectare/demolare care va conține: tipurile de deșeuri, cantitățile rezultate din activitățile desfășurate pe amplasament, destinația finală a acestora;  se vor prezenta contractele încheiate cu agenți economici autorizați pentru preluarea fiecarui tip de deșeu în vederea tratării/valorificării/eliminării finale a acestoara.

Utilizarea ulterioară a suprafeței de teren aferentă Statiei de distributie de produse petroliere aparținând SC OMV PETROM MARKETING S.R.L, amplasat în Mun. Iași, str. Sf. Lazar nr. 64-66,  jud. Iaşi, după finalizarea lucrărilor de desființare de pe amplasament, va corespunde utilizărilor permise pentru categoria terenului mai puțin sensibilă, conform prevederilor Ord. MAPM nr.756/1997 pentru aprobarea reglementării privind evaluarea poluării mediului;

Dispoziţii finale:
    Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situaţia în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condiţiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligaţia de a notifica autoritatea competentă emitentă.

    Orice persoană care face parte din publicul interesat şi care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanţial, actele, deciziile ori omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.

    Se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente şi orice organizaţie neguvernamentală care îndeplineşte condiţiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

    Actele sau omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanţă odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

    Înainte de a se adresa instanţei de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului au obligaţia să solicite autorităţii publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorităţii ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoştinţa publicului a deciziei.

    Autoritatea publică emitentă are obligaţia de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

    Procedura de soluţionare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită şi trebuie să fie echitabilă, rapidă şi corectă.

    Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi ale Legii nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.
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