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Ministerul Mediului, Apelor si Padurilor
                  Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului
	                  AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI IAȘI


E STAT

Decizia  etapei de încadrare

Proiect afisat pe site 12.05.2020
Urmare  solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de SC WEST STAR SRL, cu sediul în Iași, str. Străpungerii Silvestru nr. 54, Bl. T3-4, Sc. A, Ap. 4, mun. Iași, jud. Iași, înregistrată la APM IAŞI cu nr. 3654/07.04.2020, în baza Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi a Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările şi completările ulterioare,
APM IAŞI decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei CAT din data de 07.05.2020 că proiectul ” Construire bază de producție prefabricate mici din beton, stație de preparare betoane, construcții anexe tip container pentru birouri și vestiare, atelier pentru reparații utilaje, echipamente și autoutilitare, platforme betonate, împrejmuire, organizare de șantier, racord utilități”, propus a fi amplasat în sat Brătuleni, com. Miroslava, NC 84922, în cadrul Parcului Industrial Miroslava:
· Nu se supune evaluării impactului asupra mediului;

Justificarea prezentei decizii:

I. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului:

Proiectul se încadrează în prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, anexa nr. 2, pct.10 a) (proiecte de dezvoltare a unităților/zonelor industriale).
Proiectul  nu se supune prevederilor O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei salbatice, cu modificările şi completările ulterioare,

Proiectul nu se supune prevederilor art. 48 si 54 din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificarile si completarile ulterioare.
1.  Caracteristicile proiectului:

a) Mărimea proiectului – Proiectul prevede amplasarea unei stații de betoane cu toate anexele necesare, pe un teren cu suprafața totală de 13000 mp concesionat pe o perioadă de 50 ani conform Contractului cadru de administrare și de prestare servicii conexe nr. 76/29.07.2019 încheiat cu SC MIROSLAVA INDUSTRIAL PARC SRL. Terenul este situat în cadrul parcului industrial Miroslava.

Stația de betoane are următoarele caracteristici:

Stație de betoane de tip BETOMIX 2.25

· Dimensiunea mixerului: 2.25 m; Mixer circular;
· Productivitate teoretică beton preparat compactat: 100 mc/h;
· Productivitate teoretică beton preparat: 125 mc/h

· Număr silozuri ciment: maxim 6

· Capacitate silozuri verticale stocare: maxim 400 mc;

· Număr componente care pot fi amestecate: maxim 10;

Bilanț teritorial:

· Suprafață teren: 13000 mp

· Boxe (silozuri) agregate minerale sortate: 6 compartimente; 1240 mp total:

· Sort 8:16 –  200 mp

· Nisip –  480 mp

· Sort 4:8 – 160 mp

· Sort 16:31 și concasat 16:25- 160 mp

· Concasat  4:8  – 120 mp

· Concasat  8:16  –120 mp

· Rampă spălare utilaje, mijloace auto: 5 x 12 m = 60 mp;

· Decantor: 6.5 x 7 m = 45.5 mp;

· Stație de betoane mobilă, amplasată pe o suprafață de 39.60 x 19.23 m = 761.5 mp; cuprinde: recirculator, apă recirculată, apă curată, centrală termică, cabină comandă, silozuri verticale aditivi, ciment, filer etc.; malaxor, dozator sorturi.

· Depozit materiale împrejmuit – 16 x 10 m = 160 mp;

· Hală reparații utilaje – 12 x 24 m = 288 mp;

· Containere birouri și laborator: 4 x 2.5 m = 10 mp x 4 buc. = 40 mp;

· Depozit combustibil: 2 rezervoare supraterane standardizate, amplasate conform normelor specifice;

· Cântar: 5 x 12 = 60 mp.

· Cabină poartă: 4 x 2 m = 8 mp;

· Poartă acces, împrejmuire.

Descrierea construcțiilor și a componentelor proiectului

Prin soluţiile funcţionale propuse, se realizează amenajarea:     

HALA METALICA:

· Dimensiuni maxime 24,00 x 12,00 m

· Regim de inaltime P

· Hcoama = 6,50 m

· Hstreasina = 4,00 m 

· S construita = 288,00 mp

· S desfasurata = 288,00 mp

· Hala metalica, are regimul  de înălţime  de P, avand destinatia de atelier reparatii utilaje - înălţimea nivelului este de 4,00 m -  3,85m Hutil. Acoperişul este de tip şarpantă din metal, cu invelitoare din panouri sandwich. Cota la coamă este de +6,50 m, iar la streaşină de +4,00 m.

CONTAINERE PENTRU BIROURI, VESTIARE, CAB. POARTA:

· 7 buc., cu dimensiuni maxime 4,00 x 2,50 m

· Regim de inaltime P

· Hmax = 2,50 m

· S construita = 70,00 mp

· S desfasurata = 70,00 mp

· Containerele, au regimul de inaltime  de P, avand destinatia de spatii pentru birouri, vestiare si cabina poarta, inalimea maxima 2,50 m.

STATIE PREPARARE BETOANE:

· Dimensiuni maxime 39,60 x 19,23 m

· Regim de inaltime P

· Hmax = 6,00 m

· S construita = 305,55 mp

· S desfasurata = 305,55 mp

SUPRAFEȚE

· S construita totala = 663,55 mp

· S desfasurata totala= 663,55 mp

· S teren=13.000,00 mp

· Indicatori urbanistici propuși prin proiect: POT=5,10 %; CUT=0,05

· Indicatorii urbanistici maximi permiși: POT max:60%, CUT = 1,20 mp/Adc

· Imprejmuire=518,27 ml

· Suprafață betonată: întreaga suprafață pe care se desfășoară activitatea: 9736 mp

· Suprafață spații verzi: 2600 mp
Fluxul tehnologic :

· Aprovizionarea cu sorturi de agregate minerale de diferite dimensiuni. Acestea sunt depozitate în boxe (silozuri) lângă staţia de betoane în aer liber.

· Aprovizionarea cu ciment şi aditivi. Acestea sunt depozitate în 6 silozuri a câte 50 mc. Manipularea cimentului se face în sistem închis. Toate materiile prime sunt cântărite la accesul pe amplasament; staţia va utiliza ciment transportat cu cimentruc-urile furnizorilor. Transferul în silozuri se face pneumatic.

· Fabricarea betonului conform specificaţiilor clientului. Acesta se fabrică în malaxorul staţiei de betoane. Se consumă apă provenită din recirculare şi completată cu apă din rețeaua APA VITAL; se adaugă aditivi conform reţetei. Cimentul format este încărcat direct în cifele clienților sau este transferat prin pompe de beton în matriţe pentru prefabricate mici, după caz.

· Producerea prefabricatelor se face automat prin turnare a betonului în matriţe şi vibropresarea acestuia. Operația de turnare în forme se face direct în matrițe din stația de betoane, afară, pe platforma betonată. Vibropresarea se face cu un vibrator mobil acționat manual. Fabricarea pieselor din beton reprezintă o activitate secundară.

·  Piesa rezultată este debavurată, finisată, uscată natural (24 ore) pe platforma exterioară, în aer liber. Piesele sunt periodic stropite cu apă. Apa în exces este colectată şi decantată într-un bazin decantor, după care se recirculă. Piesele sunt, după caz, armate cu armătură de fier sudată. Sudura se face cu arc electric în maşini specializate. Piesele uscate sunt livrate către clienţi. Se fabrică doar piese mici de tipul: tuburi cu diametrul maxim 300 mm, cămine apă/canal mici de max. 400 mm etc.

Proces tehnologic

· Fabricarea betonului. Se face în staţia mobilă de betoane cu capacitatea de 125 mc/h. Aceasta este astfel proiectată încât să respecte toate cerinţele de mediu privind zgomotul şi emisiile în atmosferă. Este prevăzută cu filtre cu saci tip T5 cu eficienţa de 98%. Astfel emisiile de pulberi sunt sub 5 mg/mc. Operaţiile sunt controlate automat; substanţele şi materiile prime sunt dozate automat prin sisteme închise de dozaj, materialele prăfoase se manipulează în sistem închis etc.

· Fabricarea pieselor din beton. Se face prin vibropresare în forme. Nici acest proces nu implică emisii în mediu care să poată cauza impact asupra factorilor de mediu. Toate operaţiile se efectuează la rece şi nu implică procese chimice sau procese de natură să genereze emisii. 

Evidențierea valorilor de patrimoniu ce necesită protecție : Nu este cazul.

Racordarea la rețelele utilitare din zonă

Alimentarea cu utilități a statiei de betoane si a constructiilor care o deservesc se va face astfel: gaz, apa potabila, canalizare, energie electrica de la retelele existente in apropierea amplasamentului (in cadrul parcului industrial).

· Apele pluviale de pe suprafețele carosabile sunt colectate prin rigole în bazinul de retenţie / decantare (V = 45.5 x 3 = 136.5 mc) și sunt utilizate în procesul tehnologic în proporție de până la 95%. Apele pluviale în exces sunt utilizate la irigarea spaţiilor verzi.

· În apropierea statiei de betoane se vor amplasa 3 bazine avand următoarele destinatii: 

1. bazin apă curată, 7 x 3 x 2 = 42 mc

2. Reciclator; 7 x 3 x 2 = 42 mc

3. bazin apă reciclată 7 x 3 x 2 = 42 mc; (apa reciclată se va folosi la prepararea betoanelor).

Fluxul apei industriale este următorul: apele pluviale de pe carosabil sunt colectate în bazinul decantor de 136.5 mc. Tot aici ajung și apele de spălare mașini, din stația de spălare (se spală bena și roțile pentru a nu intra pe drumuri publice cu materiale străine). De aici, după decantare, alimentează bazinul reciclator, V = 42 mc, după care trec în bazinul de apă reciclată și apoi intră în procesul de producție. Apa în exces din procesul de producție ajunge în reciclator, apoi în bazinul de apă reciclată și din nou în proces. Necesarul de apă este completat cu apă curată din rețeaua ApaVital, stocată în bazinul de apă curată, V = 42 mc. Din procesul de producție nu se produc ape uzate; apa uzată industrială și apa pluvială este recirculată în procent de 95%; restul se utilizează pentru udarea spațiilor verzi din incintă. 

b) Cumularea cu alte proiecte – Nu este cazul;
c) Utilizarea resurselor naturale – Apă, agregate minerale ( în funcție de caz), etc.
d) Producţia de deşeuri: 

În perioada executării lucrărilor de construcţii: 

· Deşeuri de tip menajer: Cod deșeu 20.01 fracțiuni colectate separat. 
Se vor colecta  selectiv, se vor  depozita temporar pe amplasament, în containere specializate şi se vor preda la operatori autorizaţi pentru colectarea și transportul în vederea valorificării/eliminării finale.

Deșeuri din construcții

	Cod deşeu
	Tipul  deşeurilor


	17 04 05
	Deșeuri de fier și oțel

	17 04 07
	Amestecuri metalice

	17 09 04
	Amestecuri de deșeuri din construcții altele decât 17 09 01, 17 09 02 şi 17 09 03 


Se vor colecta  selectiv, se vor  depozita temporar pe amplasament în containere specializate şi se vor preda la operatori autorizaţi pentru colectarea și transportul în vederea valorificării/eliminării finale.
Transportul /manipularea deșeurilor: Se va realiza de către personalul instruit pentru încărcarea, transportul și descărcarea deșeurilor în condiții de siguranță și pentru intervenție în cazul unor defecțiuni sau accidente.

e) Emisiile poluante, inclusiv zgomotul şi alte surse de disconfort:

Emisii în ape :  În timpul construcției: 

· Se va efectua un racord provizoriu la rețeaua de apă și canalizare, conform avizului operatorului de rețea. Se generează următoarele categorii de ape uzate:

· Ape uzate menajere de la muncitori. Șantierul este dotat cu toalete ecologice. Vestiarele sunt dotate cu dușuri care evacuează în rețeaua de canalizare;

· Apele pluviale sunt evacuate în mediu;

În timpul funcționării. 

Gospodărirea apelor
· Obiectivul va fi racordat la rețelele municipale de alimentare cu apă și canalizare. 
· Apele pluviale de pe suprafețele carosabile (betonate)sunt colectate prin rigole în bazinul de retenție / decantare (V = 45.5 x 3 = 136.5 mc) și sunt utilizate în procesul tehnologic în proporție de până la 95%. Apele pluviale în exces sunt utilizate la irigarea spațiilor verzi.

· În apropierea stației de betoane se vor amplasa 3 bazine având următoarele destinații: 

· 1. bazin apa curata, 7 x 3 x 2 = 42 mc

· 2. Reciclator; 7 x 3 x 2 = 42 mc

· 3. bazin apa reciclata 7 x 3 x 2 = 42 mc; (apa reciclata se va folosi la prepararea betoanelor).

Fluxul apei industriale este următorul: apele pluviale de pe carosabil sunt colectate în bazinul decantor de 136.5 mc. Tot aici ajung și apele de spălare mașini, din stația de spălare (se spală bena și roțile pentru a nu intra pe drumuri publice cu materiale străine). De aici, după decantare, alimentează bazinul reciclator, V = 42 mc, după care trec în bazinul de apă reciclată și apoi intră în procesul de producție. Apa în exces din procesul de producție ajunge în reciclator, apoi în bazinul de apă reciclată și din nou în proces. Necesarul de apă este completat cu apă curată din rețeaua ApaVital, stocată în bazinul de apă curată, V = 42 mc. Din procesul de producție nu se produc ape uzate; apa uzată industrială și apa pluvială este recirculată în procent de 95%; restul se utilizează pentru udarea spațiilor verzi din incintă. 

Materialul solid rezultat din decantare în bazinul decantor și în reciclator, în general este nisip și poate fi reintrodus în proces. Dacă nu corespunde cerințelor, atunci este eliminat prin operatori autorizați. 

Necesarul de apă din rețeaua ApaVital este de 52 mc/zi, la capacitatea nominală. 

· Evacuarea apelor uzate  menajere se va realiza in  rețeaua de canalizare existenta in apropierea amplasamentului (in cadrul parcului industrial); 

Sursele de ape uzate și compușii acestor ape 

Potențialele surse de emisie în apele de suprafață şi în apele subterane sunt:

· Scurgeri de carburanți şi uleiuri pe sol şi transportul acestora în apele subterane şi de suprafață;

· Exfiltraţii ale sistemului de canalizare menajeră; exfiltraţii ale deznisipatorului / decantorului. 

Poluanții evacuați în mediu sau în canalizări publice ori în alte canalizări (în mg/l și kg/zi) 

· Apele uzate menajere care sunt evacuate în canalizare vor respecta condițiile de calitate impuse prin NTPA 002/2002. 

· Apele pluviale evacuate în mediu pentru udarea spațiilor verzi vor respecta condițiile de calitate impuse prin NTPA 001/2002.

Măsuri de prevenire a poluării apelor:

· Verificarea periodică a instalaţiilor de canalizare şi a bazinelor în vederea identificării eventualelor scurgeri şi remedierea imediată a acestora;

· Procedură de lucru în cazul scurgerilor accidentale de carburanţi şi uleiuri – însuşită de toţi angajaţii. Aceasta implică existenţa unor puncte de intervenţie dotate cu absorbanţi, lopeţi, recipiente.

· Toate utilajele vor avea revizia tehnică periodică la zi. 

· Deseurile periculoase rezultate vor fi tratate in conformitate cu legislatia in vigoare, adica vor fi identificate, se vor stoca temporar in santier in recipiente inchise, etichetate, depozitate pe platforme betonate acoperite si asigurate contra accesului neautorizat si eliminate numai prin operator autorizat. 

· Operațiile de întreținere si reparatie a utilajelor si echipamentelor vor fi realizate in ateliere/locatii cu dotari adecvate.

· Se vor inlatura toate materiale sau depunerile din zona canalizarilor pentru a se evita obturarea acestora. 
Emisii în aer:

În timpul execuției
· se pot genera emisii de praf din funcționarea utilajelor. Reducerea emisiilor de praf se face prin adoptarea unor măsuri specifice, cum ar fi: stropirea frontului de lucru, evitarea săpăturilor în condiții meteo nefavorabile (vânt puternic), curățenia generală a șantierului etc. Toate aceste măsuri sunt parte a planului de construcție și sunt asumate de antreprenor și verificate de dirigintele de șantier.

În timpul operării, 

Sursele de emisie și tipul poluanților emiși în aerul atmosferic: 
· Gaze de eşapament de la utilajele care funcţionează pe amplasament şi de la mijloacele auto care tranzitează terenul. Acestea sunt de tipul CO, SOx, NOx, pulberi, NMCOV;

· Praf din activităţile de manipulare a produselor finite şi a materiilor prime;

· Praf de ciment care nu este reţinut de filtrele T5 aferente silozurilor de ciment.

· Emisii de CO, NOx şi pulberi de la sudură. Acestea sunt evacuate difuz în mediu. 

Debitele și concentrațiile poluanților emiși în aer.

· Emisiile, chiar dacă sunt locale și nesemnificative, se pot cumula cu alte emisii similare – de exemplu cu emisiile din activitățile similare din zonă și cu emisiile din traficul greu de pe drumul de exploatare. Chiar și prin cumularea acestor emisii nu se generează efecte semnificative.

Instalații de reținere a emisiilor în aer

· Staţia mobilă de betoane are capacitatea de 100 mc/h şi este concepută astfel încât cimentul să fie transvazat în sistem închis pentru a nu se emite pulberi în atmosferă. Silozurile sunt dotate cu filtre cu saci pentru reţinerea pulberilor. Filtrele sunt din aluminiu şi polistiren cu cartuş din material sintetic ondulat. Curăţarea filtrelor se face pneumatic. Filtrele sunt de tip F5 şi au eficienţa 98%.

Măsuri de reducere a emisiilor în aer

Nu există un impact potențial asupra calităţii aerului în timpul operării, atât timp cât se respectă un minim de măsuri preventive, respectiv:

· întreținerea corespunzătoare a utilajelor, revizia tehnică periodică la zi. Se vor folosi utilaje moderne, prevăzute cu sisteme catalitice de reducere a emisiilor.

· Transportul materialelor prăfoase se va face în bene autorizate, acoperite cu prelată sau în cimenttruck-uri. 

· Filtrele de la staţia de betoane vor fi întreţinute conform cărţii tehnice;
· stropirea căii de acces pentru a împiedica antrenarea unei cantităţi mari de pulberi în aer, în sezonul cald cu precipitaţii reduse;

· deplasarea mijloacelor de transport pe drumul de exploatare să se facă cu viteza  redusă; se recomandă o viteză de 10 km/h, inclusiv în incinta amplasamentului. 

· balastarea drumurilor de exploatare şi umplerea declivităţilor apărute la nivelul căilor de acces;

· stropirea depozitelor de agregate minerale în sezonul cald pentru a menţine umiditatea rocilor în scopul reducerii antrenării pulberilor în atmosferă prin eroziune eoliană

· În exterior se va asigura gazonarea tuturor spaţiilor libere de teren şi plantarea de perdele verzi în jurul incintei, de-a lungul împrejmuirii, dar şi de-a lungul căilor de acces şi în jurul clădirilor.

Emisii sol-subsol:
· În timpul execuției solul poate fi afectat prin scurgerile de carburanți, depozitarea necontrolată a deșeurilor, gestionarea necorespunzătoare a apelor uzate. 
· În timpul funcționării solul nu este afectat semnificativ de proiect.
Sursele potențiale de afectare a solului şi subsolului sunt reprezentate de scurgeri accidentale de produse petroliere de la utilaje (combustibili, ulei de motor, ulei hidraulic etc.). 
Pentru prevenirea emisiilor în sol se vor aplica următoarele măsuri:

· Verificarea periodică a instalațiilor de canalizare şi a bazinelor subterane în vederea identificării eventualelor scurgeri şi remedierea imediată a acestora;

· Procedură de lucru în cazul scurgerilor accidentale de carburanți şi uleiuri – însușită de toți angajații. Aceasta implică existenta unor puncte de intervenție dotate cu absorbanţi, lopeţi, recipiente.

· Toate utilajele vor avea revizia tehnică periodică la zi. 

· Întreaga suprafață de lucru este betonată și prevăzută cu pante care dau în rigolele de colectare.

Protecția împotriva zgomotului și vibrațiilor
În timpul execuției 
· se poate genera zgomot din funcționarea utilajelor și uneltelor de construcție. 

În timpul operării, 

Sunt posibile emisii de zgomot şi vibraţii din următoarele surse:

· Traficul greu. Având în vedere capacitatea fabricii, se estimează un număr de 15-20 curse de camioane de mare tonaj pe zi. Deplasarea camioanelor generează zgomot şi vibraţii care se pot propaga pe distanţe de până la 50 m. 

· Manipularea produselor finite şi a materiilor prime. Sorturile, cimentul, betonul, tuburile de beton sunt manipulate utilizând încărcător frontal, motostivuitor, transportor cu melc, bandă transportoare etc. Toate aceste operaţii implică piese în mişcare care produc zgomot. Având în vedere distanţa relativ mare dintre zona de lucru şi limita amplasamentului se apreciază că la limita terenului nu se depăşeşte 65 dB(A).

· măsuri pentru reducerea zgomotului, cum ar fi:

· Utilajele şi vehiculele care funcţionează pe amplasament sunt cu revizia tehnică la zi şi în bună stare de funcţionare;

· La intrarea pe drumul de exploatare se va impune o limită de viteză de 10 km/h pentru traficul greu. Se reduce astfel zgomotul de rulare şi zgomotul de sarcină.

· Concentrații și debite de poluanți: Nivelul de zgomot nu va depăși valoarea maximă de 65 dB(A) la limita amplasamentului și 50 dB(A) la limita receptorilor protejați (în conformitate cu prevederile STAS 10009/2017 privind acustica urbană și ale Ord. MS nr. 119/2014).

 f) Riscul de accident, ţinându-se seama în special de substanţele şi de tehnologiile utilizate:
Proiectul conține prevederi referitoare la organizarea alertării și intervenției în caz de incidente/ accidente tehnice propuse în timpul operațiunilor de realizare a proiectului

2. Localizarea proiectului

Amplasament: în sat Brătuleni, com. Miroslava, NC 84922, în cadrul Parcului Industrial Miroslava
Poziția/distanța față de arii naturale protejate;

· 2.16 km Sud față de ROSCI0265 Valea lui David – proiectul nu se încadrează în art. 28 din OUG 57/2007;
Coordonatele STEREO70 sunt conform documentației cadastrale anexată.

	Nr.

Pct.
	Coordonate pct.de contur

	
	X 
	Y

	1
	687098.72
	632929.94

	2
	686973.84
	632945.82

	3
	686988.59
	633019.90

	4
	687110.30
	632993.44


Vecinii direcți ai amplasamentului propus sunt:

· Stație betoane BCC la vest;

· Stație de asfalt și stație beton asfaltic stabilizat „MECON”, la Nord-vest

· Centru de afaceri „ENVIRO” Enviroconstruct la nord;

· Viitoare hală de confecții metalice la sud-est

· Diverse alte activități industriale de mici dimensiuni aflate în execuție.

· La cca. 250 m Nord se găsește unitatea industrială Delphi Technologies. 

Realizarea proiectului de investiție „Construire bază de producție prefabricate mici din beton, stație de preparare betoane, construcții anexe tip container pentru birouri și vestiare, atelier pentru reparații utilaje, echipamente și autoutilitare, platforme betonate, împrejmuire, organizare de șantier, racord utilități” nu intră sub incidența prevederilor22/2001 Anexei nr. I la Convenţia privind evaluarea impactului asupra mediului în context transfrontieră, adoptată la Espoo la 25 februarie 1991, ratificată prin Legea nr. .
3. Caracteristicile impactului potenţial

Realizarea proiectului presupune lucrări de construcție de amploare medie. Nu se întrevăd perturbări semnificative ale factorilor de mediu.
În timpul funcționării proiectului propus se poate manifesta un impact de potențial prin zgomot, aglomerație, prezență umană și emisii de pulberi.

Caracteristicile impactului potențial :

· Extinderea impactului – local, numai în zona propusă a proiectului;

· Natura transfrontieră a impactului – nu este cazul. 

· Mărimea și complexitatea impactului – impact moderat dacă se aplică măsurile de prevenire și reducere propuse prin proiect și prin avizele emise de autorități;

· Probabilitatea impactului – redusă, dacă se aplică măsurile de prevenire propuse prin proiect și prin avizele emise de autorități. 

· Durata, frecvența și reversibilitatea impactului – impactul se poate manifesta în timpul funcționării (minim 25 ani) și constă în perturbarea potențialilor receptori din vecinătate prin: zgomot și aglomerare urbană, emisii de pulberi. Impactul este unic și reversibil (după încetarea cauzei, încetează și impactul).

II. Condiţiile de realizare a proiectului 

Etapa organizării de șantier:
· Planificarea şantierului:

· Împrejmuirea suprafeţelor ocupate de organizarea de şantier cu materiale eficiente pentru reținerea pulberilor ;

· Amenajarea, în funcție de caz, a căilor de acces a mijloacelor auto prin balastare şi întreţinerea acestor în condiţii corespunzătoare pe durata executării lucrărilor în şantier. Accesul mijloacelor auto se va realize numai în zonele amenajate în acest sens.

· Dotarea cu utilaje care să nu conducă, în funcţionare, la depăşirea nivelului de zgomot admis de normativele în vigoare. 

· Adoptarea unui program de lucru flexibil, astfel încât să se asigure confortul locuitorilor din zonă în perioada de linişte din timpul zilei şi pe timpul nopţii.

· Asigurarea colectării selective a deşeurilor şi  evacuării ritmice a acestora de pe amplasament. Mijloacele de transport ce vor prelua deşeurile în vederea evacuării vor fi acoperite cu prelate pentru prevenirea împrăştierii acestora. 

· Traficul în construcţii:

· Oprirea motoarelor vehiculelor aflate în staţionare;

· Curăţarea eficientă a vehiculelor, umezirea drumurilor, a căilor de acces în şantier,  a zonei în care se descarcă materialele de construcţii;

· Acoperirea încărcăturilor ce intră sau ies din şantier;

· Amenajarea traseelor din şantier, asfel încât să nu se producă derapaje, noroi, băltire de apă, etc.

· Utilizarea de vehicule şi utilaje circulante pe drumurile publice conforme cu standardele de emisii, cu reviziile tehnice realizate la zi; adaptarea limitei de viteză în interiorul şi în exteriorul şantierului; 

Etapa realizării lucrărilor de construire
· Pe tot parcursul derulării lucrărilor prevazute in proiect se vor respecta prevederile OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată cu modificări de Legea nr. 265/2006, cu modificările şi completările ulterioare, referitoare la protecţia calității apelor, atmosferei, solului şi la protecţia aşezărilor umane.

· Titularul investitiei are obligaţia de a notifica APM Iaşi și GNM-SCJ Iași cu privire la incidentele/ accidentele  care se produc în timpul execuţiei lucrărilor  care au  impact asupra mediului, inclusiv măsurile întreprinse în vederea refacerii mediului şi a desfăşurării activităţii în condiţii de siguranţă pentru mediu și sănătatea populației.

Măsurile prevăzute pentru minimizarea impactului potenţial generat de realizarea proiectului vor avea în vedere protecţia calităţii factorilor de mediu (apă, aer, sol), gospodărirea deşeurilor, prevenirea riscului declanşării unor accidente sau avarii cu impact asupra sănătăţii populaţiei şi a mediului înconjurator:

· Protecţia calității apelor în perioada de execuție a lucrărilor 
- În perioada de execuţie a lucrărilor aferente proiectului se vor lua măsuri de prevenire si de evitarea poluării  apelor subterane;
- Colectarea şi descărcarea apelor pluviale de pe platformele afectate de lucrari se va face controlat, atsfel încât apele încarcate cu produse petroliere să nu fie descărcate în afara zonelor de lucru.  

· Protectia calităţii aerului în perioada de execuție a lucrărilor 
Adoptarea de măsuri specifice pentru diminuarea cantității de praf rezultate din activitățile de construire  si transport deșeuri: 
· Folosirea de utilaje de construcţii moderne, dotate cu motoare ale căror emisii să respecte  prevederile legislaţiei în vigoare.
· Reducerea vitezei de circulaţie pe drumurile publice a vehiculelor grele pentru transportul echipamentelor şi a materialelor.
· Verificarea vehiculelor care transportă materiale pentru evitarea răspândirii acestora în afara arealului de construcție.
· Stropirea cu apă a deşeurilor din construcţii depozitate temporar pe amplasament (în perioadele lipsite de precipitaţii).
· Diminuarea la minimum a înălţimii de descărcare a materialelor care pot genera emisii de particule.
· Stabilirea unui timp cât mai scurt de stocare a deseurilor din construcții la locul de producere.
· Curăţarea roţilor vehiculelor la ieşirea din şantier pe drumurile publice;
· Oprirea motoarelor utilajelor în perioadele în care nu sunt implicate în activitate.
- Asigurarea  întreţinerii corespunzatoare a utilajelor de construcţii şi a  mijloacelor de transport, respectarea programului de verificare şi de funcţionare prevăzut, în vederea asigurării unui control al emisiilor de gaze de eşapament provenite de la acestea;

· Protecția împotriva zgomotului şi vibraţiilor  în perioada de execuție a lucrărilor
- În fazele de execuţie a lucrărilor de dezafectare/demolare se vor lua măsuri pentru atenuarea zgomului şi vibraţiilor produse prin:
· Utilizarea de utilaje/ echipamente/ autovehicule verificate din punct de vedere tehnic;
· Utilizarea de vehicule și echipamente mecanice prevăzute cu amortizoare de zgomot;
- Respectarea  prevederilor standardelor referitoare la emisiile de zgomot in mediu conform HG 1756/2006 privind emisiile de zgomot in mediu produse de echipamentele destinate utilizării în exteriorul clădirilor.
- Adoptarea unui program de lucru astfel încât să se asigure confortul locuitorilor din zonă în perioada de linişte în timpul zilei ( orele 12,00-15,00) şi pe timpul nopţii ( orele 23,00-7,00). În teritoriile protejate se vor asigura şi se vor respecta valorile-limită ale indicatorilor de zgomot,conform prevederilor Ord. MS nr. 119/2014 pentru aprobarea Normelor de igienă şi sănătate publică privind mediul de viaţă al populaţiei, cu modificarile si completarile ulterioare  :
· În perioada zilei , nivelul de presiune acustică continuu echivalent ponderat A(LAeqT), măsurat în exteriorul locuinţelor , nu va depăşi 55dB- curba de zgomot Cz50;, 
· În perioada nopţii, între orele 23,00-7,00, nivelul de presiune acustică continuu echivalent ponderat A(LAeqT), măsurat în exteriorul locuinţelor , nu va depăşi 45dB- curba de zgomot Cz40;
· Protecţia calităţii solului în perioada de execuție a lucrărilor de construire:
· Amenajarea, în funcție de caz, de platforme balastate/ betonate pentru colectarea selectivă a deşeurilor.

· Utilizarea de materiale absorbante și orgnizarea intervenției prompte în cazul scurgerilor de produse petroliere, chiar pentru suprafețele betonate, pentru evitarea migrării acestora pe suprafețele de sol. 

· Gospodărirea deșeurilor :

- Colectarea selectivă a deşeurilor rezultate din activitatea de construire şi transportul  acestora în vederea valorificării/eliminării  prin operatori autorizaţi.

-Manipularea și transportul pentru tratarea/valorificarea/eliminarea finală a deseurilor  periculoase, se vor realiza de firme specializate, autorizate, cu respectarea cerințelor în vigoare privind protecția sănătății umane și a factorilor de mediu; 
- Este interzisă afectarea terenurilor în afara amplasamentului obiectivului prin:
· abandonarea/ înlăturarea sau eliminarea deşeurilor în locuri neautorizate;

· staţionarea mijloacelor de transport în afara terenurilor desemnate în acest scop;

· distrugerea sau degradarea, prin orice mijloace, a vegetaţiei din zonă ( inclusiv copaci)

· Prevenirea riscului declanşării unor accidente sau avarii cu impact asupra sănătaţii populaţiei şi mediului înconjurator:
· Pentru evitarea oricaror situaţii de risc şi accidente în timpul perioadei de execuţie se vor  respecta toate prescripţiile tehnice, de exploatare şi întreţinere a utilajelor utilizate, inclusiv a  normelor privind securitatea muncii pe șantier.

· Respectarea întocmai a prevederilor actelor de reglementare emise de instituţiile avizatoare;
În situaţia în care, ulterior,  poiectul se modifica, anterior începerii execuţiei, titularul proiectului are obligaţia prezentării la  APM Iaşi a  unei notificări care va cuprinde informaţiile aferente noii soluţii.

Dispoziţii finale:
    Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situaţia în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condiţiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligaţia de a notifica autoritatea competentă emitentă.

    Orice persoană care face parte din publicul interesat şi care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanţial, actele, deciziile ori omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.

    Se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente şi orice organizaţie neguvernamentală care îndeplineşte condiţiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

    Actele sau omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanţă odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

    Înainte de a se adresa instanţei de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului au obligaţia să solicite autorităţii publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorităţii ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoştinţa publicului a deciziei.

    Autoritatea publică emitentă are obligaţia de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

    Procedura de soluţionare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită şi trebuie să fie echitabilă, rapidă şi corectă.

    Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi ale Legii nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.
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