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Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului
	AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI IAȘI
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E STAT

Decizia etapei de încadrare
Proiect afisat pe site-ul APM Iași în data de      25.08.2020
    
Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de COMUNA DAGÎȚA cu sediul în sat Dagîța, comuna Dagîța, județul Iași, înregistrată la APM Iași cu nr. 10638/28.09.2017, a memoriului de prezentare înregistrat cu nr. 8139/03.07.2019 si a completărilor înregistrate cu nr. 8803/24.08.2020, în baza Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi a Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările şi completările ulterioare,

    
APM IASI decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de analiză tehnică  din data de 25.07.2019, că proiectul „Extinderea sistemului de apa si apă uzată în localitatea Zece Prăjini, comuna Dagâța. jud. Iaşi” propus a fi amplasat în intravilanul satelor Dagîța și Zece Prăjini și extravilan comuna Dagîța, județul Iași
    - nu se supune evaluării impactului asupra mediului.

    Justificarea prezentei decizii:

    I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării impactului asupra mediului sunt următoarele:

    a) proiectul se încadrează în prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, anexa nr. 2, la pct.13, lit.  a) orice modificări sau extinderi ale proiectelor prevazute in anexa nr. 1 sau în anexa 2, deja autorizate, executate sau în curs de a fi executate.
 Caracteristicile proiectului:

Extindere reţea de alimentare cu apă

In vederea extinderii alimentării cu apa s-a propus execuţia unei bransari la sistemului de alimentare cu apă la reţeaua de aducțiune existentă a localităţii Dagața. Branșarea se va face prin conducta de aducțiune Aa.

Extinderea reţelei de alimentare cu apă se va realiza pe o lungime de L totală= 4585 ml:

-tronson 1 conductă de bransare(aductiune) Aa L= 2197 ml pe DJ 280;-tronson 2 conductă de distribuţie Ad1 L= 100 ml pe DS12;-tronson 3 conductă de distribuţie Ad2; L= 138 ml pe DS 13 si DJ 280;-tronson 4 conductă de distribuţie Ad3 L= 205 ml pe DS 29 si DJ 280;-tronson 5 conductă de distribuţie Ad4 L= 139 ml pe DS 74 si DJ 280;-tronson 6 conductă de distribuţie Ad5 L= 156 ml pe DS 73;-tronson 7 conductă de distribuţie Ad6 L= 171 ml pe DS 92 si DJ 280;-tronson 8 conductă de distribuţie Ad7 L= 130 ml pe DS 113 si DJ 280;-tronson 9 conductă de distribuţie Ad8 L=135 ml pe DS 136 si DJ 280;-tronson 10 conductă de distribuţie Ad9 L= 99 ml pe DS 157 si DJ 280;-tronson 11 conductă de distribuţie Adi10 L= 101 ml pe DS 169 si DJ 280;-tronson 12 conductă de distribuţie Ad11 L=180 ml pe DS 168 si DJ 280;

-tronson 13 conductă de distribuţie Ad12; L= 225 ml pe DS Dagata;-tronson 14 conductă de distribuţie Ad13; L= 609 ml pe DS Dagata;

Conducta proiectată se va racorda la sistemul de apă Dagata la conducta existentă în satul Dagata, comuna Dagata. 
Căminele de branşament în nr. de 80 buc vor fi realizate din polipropilena Dn 630mm.

Branşamentele vor fi realizate prin realizarea unui cămin de branşament executat la limita proprietăţii branşat la reţeaua de alimentare cu apa printr-o conducta PEHD Dn 32mm. Lungimea conductei de branşament este de aproximativ 10 m.

Pe reţeaua de distribuţie proiectata a fost prevăzuta amplasarea a 4 cămine de vizitare CV1-4 din beton armat cu capac de fonta pentru intervenţii în exploatare.

Pentru prevenirea şi stingerea incendiilor se va realiza montarea de 5 hidranţi de incendiu subterani H 1-5 amplasaţi la distanţa de maxim 500 m între ei.

Reţelele propuse se vor amplasa cu respectarea prevederilor HG 930/2005 - privind protecţia sanitară a construcţiilor şi instalaţiilor.




Se va instala o staţie de clorinare la rezervorul de înmagazinare existent. Elementele staţiei impreuna cu alte echipamente vor fi montate intr-un container bicompartimentat de dimensiuni 2500x2400x6000mm. 
Subtraversări de drumuri: în comuna DAGÂŢA, prin prezentul proiect, au fost proiectate 11 subtraversări: 9 de drum judeţean DJ 280 în lungime totală de 114,00 m;una de drum sătesc DS 92 în lungime de 8,00 m; 
Toate subtraversările de drumuri se vor realiza prin foraj orizontal. Lungimea totală a subtraversărilor conductei Dn  110 mm este de 166,00 m
Lucrări de desfacere si refacere a rigolelor stradale:-lungime totală=980 ml;

Lucrări de desfacere si refacere a drumurilor asfaltate:lungime totală=294 ml

Extindere reţea de canalizare

Extinderea reţelei de canalizare are ca scop evacuarea apelor uzate menajere colectate de la comuna Dagata in sistemul de canalizare existent in localitatea Dagata si epurate in Staţia de epurare existenta in satul Dagata, comuna Dagata, judeţul Iaşi, care a fost dimensionată pentru epurarea unui debit maxim de 350 mc/zi si administrata de SC APA VITAL S.A.

Reţeaua de canalizare propusă se va desfăşura pe o lungime Ltotală=3634 ml şi se va realiza astfel:

-tronson 1 canal menajer CP (ce face legătura intre căminele CVI-48 si căminul existent CVex), L=2183 ml;-tronson 2 canal menajer Cm1, L= 107 ml;-tronson 3 canal menajer Cm2, L= 130 ml;-tronson 4 canal menajer Cm3, L=199 ml;-tronson 5 canal menajer Cm4, 1= 125 ml;-tronson 6 canal menajer Cm5, L-147 ml;-tronson 7 canal menajer Cm6, L= 159 ml;-tronson 8 canal menajer Cm7, L= 121 ml;-tronson 9 canal menajer Cm8, L= 125 ml;-tronson 10 canal menajer Cm9, L= 88 ml;-tronson 11 canal menajer Cmi 10, L= 90 ml;-tronson 12 canal menajer Cm11, L= 160 ml;

Pe reţeaua de canalizare proiectată sunt propuse a se executa 94 racorduri realizate din polipropilena Dn 630mm. Acestea se vor realiza prin executarea unui cămin racord la limita proprietăţii care descarcă apa menajera intr-o conducta racord PVC Dn 160mm in căminul de vizitare cel mai apropiat.

Pe reţeaua de canalizare se vor realiza 82 cămine de vizitare din beton cu capace si rame de fonta, in vederea monitorizării reţelei, curăţirii si evacuării depunerilor de pe reţea.
Subtraversari de drumuri: în comuna DAGÂŢA au fost proiectate 2 subtraversari, una de drum judeţean în lungime de 9 m,  şi una de cale ferată în lungime de 17 m.

Toate subtraversările de drumuri se vor realiza prin foraj orizontal. Lungimea totală a subtraversărilor conductei Dn 250 mm este de 26 m.
Lucrări de desfacere şi refacere a drumurilor asfaltate: Lungimea totală de refaceri este de 385 m.

Lucrări de desfacere si refacere a rigolelor stradale: Lungimea totală de refaceri este de 907 m.
Subtraversări de văi:
Vor fi realizate 2 subtraversari a cursului de apă Garboveta, realizate prin foraj orizontal dirijat cu conducta de protecţie. Lungimea totala a acestora este de 78 m.

Subtraversarea nr.1 este situata in localitatea Dagata pe conducta de aductiune Aa a localităţii Dagata in partea amonte a podului peste râul Garboveta, lungimea subtraversare 28m,conducta de aductiune Aa tip PEHD Pn 10 PE100 Dn 11 Qmm, conducta de protecţie tip PEHD Pn 10 PE100 Dn 250mm, cota talveg rau Garboveta 198,4/mdMN, adâncimea de pozare a conductei de protecţie 2,25m

Subtraversarea nr.2 este situata in localitatea Dagata pe canalul menajer principal Cp a localităţii Dagata in partea aval a podului peste râul Garboveta, lungimea subtraversare 50m, canal menajer tip PVC SN8 Dn 250mm, conducta de protecţie tip OL Dn 406mm, cota talveg rau Garboveta 199,1 OmdMN, adâncimea de pozare a conductei de protecţie 2,45m.
b) cumularea cu alte proiecte – Nu este cazul;
c) utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei şi a biodiversităţii – Proiectul de investiţie prevede utilizarea resurselor naturale  în construcție: apă, pământ, agregate, cherestea, energie electrică, combustibili;

d) cantitatea şi tipurile de deşeuri generate/gestionate:

· deşeurile rezultate în urma execuţiei lucrărilor de construcție/funcţionării obiectivului se vor depozita selectiv pe categorie de deşeu în containere speciale şi vor fi predate la societăţi autorizate în colectare/ valorificare/eliminare;

e) poluarea şi alte efecte negative:

· Emisiile de poluanți în aer vor fi generate de utilajele şi mijloacele de transport, pe perioada de realizare şi funcţionare a proiectului. Acestea vor fi prevenite prin aplicarea măsurilor de prevenire propuse prin proiect.
· autovehiculele şi utilajele folosite pentru executarea lucrărilor, vor respecta condiţiile impuse prin verificările tehnice periodice în vederea reglementării din punct de vedere al emisiilor gazoase în atmosferă ; 

    f) riscurile de accidente majore şi/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, inclusiv cele cauzate de schimbările climatice, conform informaţiilor ştiinţifice-Nu este cazul;

    g) riscurile pentru sănătatea umană - de exemplu, din cauza contaminării apei sau a poluării atmosferice-Nu este cazul. Emisiile de poluanți în aer vor fi prevenite prin aplicarea măsurilor de prevenire propuse prin proiect.
2. Localizarea proiectului 

a)utilizarea existentă a terenului: Reţeaua de alimentare cu apă şi canalizare, construcţiile, echipamentele şi instalaţiile aferente se vor realiza pe raza comunei Dagâţa pe domeniul public aflat în administrarea Consiliului Local, traseele reţelelor propuse fiind paralele cu drumurile săteşti şi cele comunale existente.
b) bogăţia, disponibilitatea, calitatea şi capacitatea de regenerare relative ale resurselor naturale, inclusiv solul, terenurile, apa şi biodiversitatea, din zonă şi din subteranul acesteia – nu este cazul.

c) capacitatea de absorbţie a mediului natural, acordându-se o atenţie specială următoarelor zone:

1) zone umede, zone riverane, guri ale râurilor –  nu este cazul 

2) zone costiere şi mediul marin – nu este cazul 

3) zonele montane şi forestiere – nu este cazul;

4) arii naturale protejate de interes naţional, comunitar, internaţional – nu este cazul;

5)zone clasificate sau protejate conform legislaţiei în vigoare: situri Natura 2000 desemnate în conformitate cu legislaţia privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice; zonele prevăzute de legislaţia privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului naţional - Secţiunea a III-a - zone protejate, zonele de protecţie instituite conform prevederilor legislaţiei din domeniul apelor, precum şi a celei privind caracterul şi mărimea zonelor de protecţie sanitară şi hidrogeologică – nu este cazul; 

6) zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului prevăzute de legislaţia naţională şi la nivelul Uniunii Europene şi relevante pentru proiect sau în care se consideră că există astfel de cazuri– Nu este cazul;

7) zonele cu o densitate mare a populaţiei - nu este cazul;

8) peisaje şi situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic – Nu este cazul. 

3. Tipurile şi caracteristicile impactului potenţial
în timpul execuției lucrărilor:
· Importanţa şi extinderea spaţială a impactului - de exemplu, zona geografică şi dimensiunea populaţiei care poate fi afectată – local, numai în zona propusă a proiectului;

· Natura impactului-Impact neutru;
· Natura transfrontalieră a impactului – nu este cazul. 

· Intensitatea şi complexitatea impactului – impact redus dacă se aplică măsurile de prevenire și reducere propuse prin proiect și prin avizele emise de autorități;

· Probabilitatea impactului – redus, numai pe perioada execuţiei proiectului. Prin măsurile constructive adoptate, prin tehnologia de execuţie şi de exploatare ce se vor aplica în conformitate cu proiectul propus, se reduce la minim probabilitatea de apariţie a impactului. 

· Debutul, durata, frecvenţa şi reversibilitatea preconizate ale impactului – impactul se poate manifesta în timpul execuției(maxim 12 luni) și constă în perturbarea potențialilor receptori din vecinătate prin: ocupare de teren, decopertarea solului, zgomot, praf, prezență umană și eventual scurgeri în mediu. Impactul este unic și reversibil.
· Cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente şi/sau aprobate-proiectul propus este de dimensiune mică.
· Posibilitatea de reducere efectivă a impactului: Prin aplicarea de măsuri de reducere a emisiilor de zgomot și pulberi.

 în etapa de funcţionare:   Nu are impact asupra mediului. Proiectul propus a fi realizat nu prezintă risc pentru mediul înconjurător, în condițiile respectării măsurilor prevăzute prin proiect.

- impactul asupra aşezărilor umane  şi a obiectivelor de interes public:Notificarea privind respectarea legalității nr. 17400 din 18.08.2020 emisă de DSP cu privire la conformarea cu prevederile Ord. MS nr. 119- NORMA din 4 februarie 2014 de igienă și sanatate publica privind mediul de viata al populatiei. 

- extinderea impactului – nu este cazul;

- natura transfrontieră a impactului – nu este cazul;

- Intensitatea şi complexitatea impactului – nu este cazul;

- probabilitatea impactului – nu este cazul;

- Debutul, durata, frecvenţa şi reversibilitatea preconizate ale impactului – nu este cazul;
II. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea efectuării/neefectuării evaluării adecvate sunt

următoarele: Nu este cazul, proiectul propus nu intră sub incidența art. 28 din OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare, amplasamentul proiectului fiind situat la distanță de minim 3000 m față de cea mai apropiată arie naturală protejată.
III.   Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra corpurilor de apă: Conform aviz de gospodărire a apelor ANAR ABA Prut Bârlad nr. 28/23.07.2020.
IV.  Conditii de realizare a proiectului , pentru evitarea sau prevenirea eventualelor efecte negative semnificative asupra mediului:

a)Realizarea organizarii de santier cu respectarea :

Organizarea de șantier
Lucrarile de construire se vor executa fara a afecta proprietățile vecine, domeniul public sau drumurile perimetrale. Organizarea de șantier se va desfășura pe toata durata șantierului numai în spațiul proprietarului.

Titularul proiectului va adopta, pe toată perioada realizării proiectului, măsuri pentru prevenirea/diminuarea  impactului asupra mediului și asupra sănătății populației, după cum urmează:

-Organizarea de şantier se va face fără afectarea spaţiilor verzi, zona frontului de lucru va fi împrejmuită şi semnalizată prin mijloace corespunzătoare de avertizare; 

-
descărcarea materialelor se va face în zona frontului de lucru; manipularea lor se va face cu grijă, pentru a se evita deteriorarea solului şi distrugerea vegetaţiei;
-
Realizarea lucrărilor aferente proiectului şi a transportului în perioade  fără curenţi importanţi de aer şi  aplicarea unor măsuri suplimentare de minimizare a emisiilor: ex.stropirea căilor rutiere, acoperirea cu prelate a mijloacelor de transport.
-
Minimizarea, prin realizarea pe amplasament numai a lucrărilor strict necesare în ceea ce priveşte  activităţile generatoare de praf: ex. tăierea, măcinarea, şlefuirea materialelor de construcţie, căderi de material, spargerea betonului, etc.
-
mijloacele de transport vor fi asigurate astfel încât să nu existe pierderi de material sau deşeuri în timpul transportului; 

-
utilajele de construcţii se vor alimenta cu carburanţi numai în zone special amenajate fără a se contamina  solul cu produse petroliere; 

-
întreţinerea utilajelor/mijloacelor de transport (spălarea lor, efectuarea de reparaţii, schimburile de ulei) se vor face numai la service-uri / baze de producţie autorizate;

-
dotarea cu utilaje care sa nu conducă, în funcţionare, la depăşirea nivelului de zgomot și emisii  în aer provenite de la arderea combustibililor admise de normativele în vigoare; 

-
asigurarea colectării selective a deşeurilor şi  evacuării ritmice a acestora de pe amplasament
Planificarea şantierului:

· Împrejmuirea suprafeţei ocupate de organizarea de şantier cu materiale eficiente pentru reţinerea pulberilor și semnalizarea prin mijloace corespunzătoare de avertizare .

·  Accesul mijloacelor auto se va realiza numai în zonele amenajate în acest sens.

· Descărcarea materialelor se va face în apropierea zonei de lucru; manipularea lor se va face cu grijă, pentru a se evita emisiile de pulberi, deteriorarea solului şi distrugerea vegetaţiei; 
· Curăţarea eficientă a vehiculelor respectiv a roţilor la plecarea din şantier , înainte de accesul pe drumurile publice şi umezirea în permanenţă a drumurilor.

· Ieșirea din incinta șantierului cu utilaje sau autovehicule se va realiza numai după trecerea printr-un filtru de spălare și igienizare conform normelor în vigoare; Platforma de spălare va fi dotata cu rigola de colectare a apelor rezultate, camera de decantare a namolului si camera captare hidrocarburi. Apele rezultate in urma spălării autovehiculelor, dupa trecerea prin separatorul de hidrocarburi, vor fi evacuate in reteaua de canalizare existenta, in incinta. Nămolul ramas va fi vidanjat periodic de catre o firma specializata in tratarea/eliminarea namolului cu hidrocarburi

· Utilajele de construcţii se vor alimenta cu carburanţi numai în zone special amenajate fără a se contamina  solul cu produse petroliere;
· Întreţinerea utilajelor/mijloacelor de transport (spălarea lor, efectuarea de reparaţii, schimburile de ulei) se vor face numai la service-uri / baze de producţie autorizate;
· Dotarea cu utilaje care să nu conducă, în funcţionare, la depăşirea nivelului de zgomot admis de normativele în vigoare. In fazele de execuţie a săpăturilor, a lucrărilor de construcții, se vor lua măsuri pentru atenuarea zgomului şi vibrațiilor produse prin utilizarea de utilaje/ echipamente/ autovehicule verificate din punct de vedere tehnic. Se vor respecta  prevederile standardelor referitoare la emisiile de zgomot în mediu conform prevederilor HG 1756/2006 privind emisiile de zgomot în mediu produse de echipamentele destinate utilizării în exteriorul clădirilor .

· Dotarea cu utilaje nepoluante, cu verificările obligatorii la zi și care să respecte cele mai noi Standarde europene privind emisiile de CO2, CO, PM 2,5, PM 10, TSP, NO2, etc
· Dotarea  șantierului cu o toaletă ecologică pentru personalul lucrător.

· Echipamentele tehnice şi instalaţiile din dotarea obiectivului se vor supune verificării periodice în vederea respectării prescripţiilor înscrise în cărţile tehnice ale acestora.

· Asigurarea colectării selective a deşeurilor şi  evacuării ritmice a acestora de pe amplasament. 

· Pământul rezultat din decopertări şi excavaţii va fi preluat cu mijloace auto şi transportat pe amplasamente aprobate de Primăria Municipiului Iași. Mijloacele de transport  vor fi acoperite cu prelate pentru prevenirea împrăştierii acestora. 
· Asigurarea măsurilor de protecție/siguranță în vederea limitării emisiilor de pulberi provenite din lucrările aferente organizării de șantier, stropirea suprafețelor de teren, ori de câte ori este nevoie.
Traficul în construcţii:

· Oprirea motoarelor tuturor vehiculelor aflate în staţionare.

· Curăţarea eficientă a vehiculelor la ieşirea din şantier, umezirea drumurilor, a căilor de acces în şantier, respectiv a zonei în care se descarcă materialele de construcţii.

· Acoperirea mijloacelor de transport ce intră sau ies din şantier.

· Amenajarea traseelor din şantier, asfel încât să nu se producă derapaje, noroi, băltire de apă, etc.

· Utilizarea de vehicule şi utilaje circulante pe drumurile publice conforme cu standardele de emisii, cu reviziile tehnice realizate la zi; adaptarea limitei de viteză în interiorul şi în jurul şantierului.

La finalizarea lucrărilor de construcţii, se vor  realiza lucrări de refacere a zonelor afectate de execuţia proiectului, de aducere a terenului neconstruit la starea iniţială, sau la o stare care să permită utilizarea ulterioară fără a fi compromise funcţiile ecologice naturale.

b) Modul de asigurare a utilităţilor:

1. Alimentarea cu apă : extindere rețea existentă. 

 2. Evacuarea apelor uzate:  extindere rețea existentă.
3. Alimentare cu energie electrică : din reţeaua existentă.

4.Alimentare cu gaze naturale: din reţeaua existentă.

2. Pe tot parcursul derulării lucrărilor de execuţie a proiectului de investiţie  vor fi respectate prevederile OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată şi modificată cu Legea 265/2006,  modificată şi completată de OG nr. 164/2008,  referitoare la protecţia calităţii apelor, atmosferei, solului şi la protecţia aşezărilor umane. 

-Soluţiile tehnice şi tipurile de lucrări prevazute prin proiect vor respecta standardele şi normativele în vigoare  pentru asigurarea exigenţelor privind calitatea construcţiilor pe toată durata de existenţă normată a acestora.

-Respectarea  prevederilor cuprinse în actele de reglementare emise de instituţiile avizatoare;

-Asigurarea prin sisteme proprii de supraveghere a funcţionării utilajelor în timpul realizării lucrărilor de construcţii.

-Titularul investiţiei are obligaţia de a comunica autorităţilor pentru protecţia mediului (APM Iasi– tel/fax 0232214357; GNM- Comisariatul Judeţean Iaşi- tel 0232/410.270) toate incidentele care se produc în timpul execuţiei sau a desfăşurării activităţii şi care au  impact asupra mediului, precum şi măsurile întreprinse în vederea refacerii mediului şi a desfăşurării activităţii în condiţii de siguranţă.

Conditiile  pentru evitarea sau prevenirea eventualelor efecte negative semnificative asupra mediului generate de realizarea proiectului vor avea în vedere protecţia calităţii factorilor de mediu ( apă, aer, sol), gospodărirea deşeurilor, prevenirea riscului declanşării unor accidente sau avarii cu impact asupra sănătăţii populaţiei şi mediului înconjurator:

1.Protecţia calității apelor:

· În perioada de execuţie a lucrărilor de construcţii și în perioada de funcționare a obiectivului se vor lua măsuri de prevenire și evitare a poluării apelor(excedentul de pâmânt rezultat în urma săpăturii, materialul auxiliar(nisip, etc) va fi depozitat temporar în afara zonelor de viituri, în afara secțiunii de scurgere a apei).

· Deșeurile rezultate vor fi gestionate corect – stocare temporară pe teren, urmată de preluarea de către operatori autorizați

· Operatiile de intretinere si reparatie a utilajelor si echipamentelor vor fi realizate în ateliere/locatii cu dotari adecvate.

· Sistematizarea terenului se va face astfel încât prin realizarea lucrărilor propuse să nu fie împiedicată sau stânjenită scurgerea apelor pluviale, cauzând astfel deficiențe în exploatarea corespunzătoare a obiectivului sau a proprietăților aflate în vecinătate;
· Conform avizului de gospodărire a apelor nr. 28/23.07.2020 emis de ANAR ABA Prut Bârlad:

„1. În cazul apariției unor modificări semnificative ale soluțiilor tehnice în etapa de elaborare a proiectului tehnic ori pe parcursul execuției lucrărilor, acestea vor fi aduse la cunoștință emitentului prezentului act de reglementare, pentru stabilirea oportunității ori necesitații modificării avizului de gospodărire a apelor sau emiterii unui nou aviz, după caz.

2.
Beneficiarul si proiectantul lucrărilor vor respecta întocmai prevederile stipulate prin Avizul definitiv de bransare /racordare, emis de S.C. APAVITAL S.A. laşi.

3.
Proiectantul lucrărilor va trebui sa asigure corelarea stricta a lucrărilor ce fac obiectul prezentului act de reglementare cu lucrările existente si reglementate.

4.
Pe toata durata execuţiei lucrărilor precum si după punerea in funcţiune, este strict interzis a se efectua deversari/descarcari de deşeuri lichide sau solide, carburanţi sau lubrifianti in ape de suprafaţa sau subterane sau a se depozita deşeuri care ar putea conduce la poluarea apelor freatice sau de suprafaţa;

5.
La intersecţia reţelei de canalizare proiectate cu reţeaua de aductiune si distribuţie a apei potabile se vor respecta prevederile normelor tehnice specifice, astfel incat sa nu poată fi afectata in nici un fel calitatea apei din reţeaua de distribuţie a apei potabile.

6.
Înainte de inceperea lucrărilor va fi înaintat la SGA laşi graficul de eşalonare a lucrărilor pe faze de execuţie si termene;

7.
Se va respecta adâncimea de pozare de 2m măsurata de la generatoarea superioara a tubului de protecţie pana la cota talvegului albiilor minore la subtraversarile prin foraj orizontal dirijat;

8.
După realizarea investiţiei se vor marca subtraversarile cursului de apa, pe ambele maluri cu borne, astfel incat acestea sa poată fi identificate pentru a nu fi deteriorate la realizarea de către SGA laşi a lucrărilor de decolmatare a cursurilor de apa;

9.
Pe toata perioada de promovare a investiţiei, beneficiarul va efectua lucarri de curăţare a albiei cursului de apa Garboveta de eventualele materiale căzute accidental in albie in timpul realizării lucrărilor, in limita a doua lungimi ale podului in albia majora in amonte si in limita unei lungimi a podului in albia minora aval, conform prevederilor art.33, alin.6-1 din Legea Apelor nr.107/1996 cu modificările si completările ulterioare;

10.
Executantul lucrărilor este direct răspunzător de eventualele efecte negative produse asupra albiei cursului de apa si a malurilor daca acestea apar ca urmare a execuţiei necorespunzatoare a lucrărilor;

11. Organizarea de şantier aferenta va fi amplasata in afara zonelor de protecţie ce se instituie in jurul cursurilor de apa si a lucrărilor de gospodărire a apelor, conform Anexei 2 la Legea Apelor nr.107/1996 cu modificările si completările ulterioare;

12.
Gropile de lansare si recuperare a forezei vor fi amplasate in afara zonei de protecţie (15 m pentru cursul de apa Garboveta in secţiunile de subtraversare)ce se instituie in lungul cursurilor de apa conform Anexei nr. 2 din Legea Apelor nr. 107/1996 cu modificările si completările ulterioare (lăţimea albiei minore a cursului de apa Garboveta masurandu-se din mal in mal).

13.
In secţiunile de subtraversare a cursului de apa Garboveta vor trebui respectate adâncimile minime stabilite conform normelor tehnice specifice, având in vedere afilierile locale, astfel incat pe toata perioada de exploatare a obiectivului sa nu fie pusa in pericol integritatea acestora sau sa favorizeze eroziuni în albia minora, responsabilitatea respectării prevederilor legale revenind proiectantului lucrărilor,

14.
La terminarea lucrărilor se vor degaja zonele adiacente de pământul rezultat din sectoarele de săpătura si de resturile de materiale ramase din lucrările de execuţie; executantul lucrărilor este direct răspunzător de eventualele efecte negative produse asupra apelor de suprafaţa sau subterane, daca acestea apar ca urmare a execuţiei necorespunzatoare a lucrărilor.

15.
Motivat de faptul ca soluţiile tehnice propuse prin proiect, nu prezintă modul de gestionare a apelor pluviale din comuna Dagata si a celor impuse de operatorul reţelei, respectiv ca este interzisa evacuarea de ape pluviale in reţeaua publica de canalizare conform Aviz nr. 23691/06.07.2020, comuna Dagata va trebui sa aducă la cunoştinţa SGA laşi, modul de gestionare a acestora, in vederea stabilirii necesităţii emiterii unui act de reglementare din punct de vedere a gospodăririi apelor. ”
2. Protectia calităţii aerului :

· În perioada de execuţie a lucrărilor proiectului se vor alege trasee optime din punct de vedere al protecţiei mediului pentru vehiculele care transportă materiale de construcţie ce pot elibera în atmosferă particule fine; transportul acestor materiale se va realiza cu vehicule acoperite cu prelate şi pe drumuri care vor fi umezite; transportul materialelor de construcţie şi a deşeurilor rezultate se va face pe cât posibil pe trasee stabilite în afara zonelor locuite. În vederea asigurării unui control al emisiilor de poluanţi provenite de la utilajele de constructii se va asigura intretinerea corespunzatoare a acestora, cât şi respectarea unui program de lucru stabilit pentru utilizarea şi funcţionarea acestora;
· Pentru prevenirea împrăștierii cauzate de vânt, mișcări ale aerului se vor lua măsuri de acoperire, îngrădire, închidere in containere a  pământului excavat și a altor materiale generatoare de praf, a deșeurilor, materialelor fine, sub formă de pulbere.

· Diminuarea la minimum a înălţimii de descărcare a materialelor care pot genera emisii de particule.

· Pământul rezultat din decopertări și excavații va fi preluat cu mijloace auto acoperite cu prelate și transportat pe amplasamente aprobate de comuna Dagâța.

· Activitățile care generează mult praf vor fi sistate în perioadele cu vânt puternic.

· Nu se va arde în aer liber nici un fel de material sau deseu.

· Nici un vehicul sau utilaj nu se va lăsa cu motorul pornit la staționare, dacă nu este necesar. Vehiculele și utilajele se vor întreține corespunzător. La orice emisie de fum închis (cu excepția pornirii), utilajul/mașina se oprește imediat și problema se rectifică înainte de folosire. Vehiculele și utilajele se vor întreține corespunzător si vor avea reviziile tehnice la zi si se conformează standardelor de emisii. Gazele evacuate de la vehicule nu se vor îndrepta spre teren pentru a nu ridica praful.

În perioada de funcţionare a obiectivului: Nu este cazul;
3.Protectia împotriva zgomotului şi vibraţiilor  în perioada de construcţie şi în perioada de funcţionare

În fazele de execuţie a lucrărilor de construire se vor lua măsuri pentru atenuarea zgomotelor şi vibraţiilor produse de utilajele în lucru, urmărindu-se ca nivelul de zgomot atins să se încadreze în limitele prevăzute de normativele în vigoare. 

Nivelul de zgomot rezultat din desfăşurarea activitatilor specifice în cadrul organizării de șantier nu va depăşi valorile maxim admise stabilite prin OMS nr. 119/2014.

În cazul în care se vor înregistra sesizări/ observații ale publicului interesat din zonă, cu privire la un posibil disconfort cauzat de zgomotul generat ca urmare a desfășurării activității de realizare a lucrărilor aferente proiectului pe amplasament, titularul proiectului are obligația luării de măsuri tehnice/ operaționale/ organizatorice/ constructive  pentru reducerea/ limitarea emisiilor de zgomote și vibrații.

În perioada de funcționare: Nu este cazul
4. Protecţia calităţii solului:  

În perioada de execuţie a lucrărilor de construcţii depozitarea materialelor de construcţie se va face în zone special amenajate pe amplasament, fără a se afecta circulaţia în zona obiectivului; se interzice poluarea solului cu carburanţi, uleiuri uzate în urma operaţiilor de staţionare, aprovizionare, depozitare sau alimentare cu combustibili a utilajelor şi a mijloacelor de transport sau datorită funcţionării necorespunzătoare a acestora;

Pe parcursul execuției  lucrărilor se vor adopta măsuri adecvate pentru circulația mijloacelor de transport și a utilajelor, astfel încât să nu se producă alunecări sau surpări locale, cu obligația de a asigura curățirea roților autovehiculelor ce intră pe drumurile publice.

Măsuri adoptate pentru prevenirea poluării solului:

-
Verificarea zilnică a stării tehnice a utilajelor şi echipamentelor.

-
Alimentarea cu carburanţi a autovehiculelor și a utilajelor și schimbarea uleiului se va realiza numai în stații de distribuție carburanți autorizate.

-
Impunerea obligativității furnizorilor de materiale de construcție privind  utilizarea de vehicule corespunzătoare din punct de vedere tehnic. 

-
Depozitarea temporară a deşeurilor de construcție în incinta perimetrului, în zone special amenajate. 

-
Colectarea selectivă a deşeurilor de tip menajer, în zone special amenajate în cadrul șantierului.

În perioada de funcţionare : Nu este cazul.

5.Modul de gospodărire a deşeurilor

· Colectarea selectivă a deşeurilor rezutate din activitatea de construire şi transportul  acestora în vederea valorificării/ eliminării prin operatori autorizaţi. 

· Deşeurile  provenite din excavaţii ( pământ excavat ) se vor transporta cu autovehicule acoperite, în perimetre special amenajate, aprobate de comuna Dagâța .

6.Protecția așezărilor umane și a altor obiective de interes public:

Proiectul de investiție se va realiza cu respectarea distanțelor minime de protecție sanitară, recomnadate între zonele protejate, conform prevederilor Ord. MS nr. 119- NORMA din 4 februarie 2014 de igienă și sanatate publica privind mediul de viata al populatiei.

7.Prevenirea riscului declanşării unor accidente sau avarii cu impact asupra sănătăţii populaţiei şi mediului înconjurător:

Pentru evitarea oricăror situaţii de risc şi accidente în timpul perioadei de execuţie se vor  respecta toate prescripţiile tehnice, de exploatare şi întreţinere prevăzute în normativele tehnice de exploatare şi întreţinere a utilajelor folosite, respectându-se în acelaşi timp şi normele privind securitatea muncii pe şantier. 
Responsabilitatea privid soluțiile tehnice propuse prin proiect revine proiectantului și constructorului, în solidar cu beneficiarul  ( titularul) proiectului.

Lucrările aferente proiectului se vor realiza cu respectarea prevederilor legale în vigoare, fără afectarea spațiilor verzi din zona adiacentă și a calității factorilor de mediu și a peisajului.
Exploatarea obiectivului se va putea face numai în baza autorizației de mediu valabilă, emisă în conformitate cu prevederile Ord. MMDD nr. 1798/2007 privind aprobarea procedurii de emitere a autorizației de mediu, cu modificările și completările ulterioare.

Dispoziţii finale:
    Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situaţia în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condiţiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligaţia de a notifica autoritatea competentă emitentă.

    Orice persoană care face parte din publicul interesat şi care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanţial, actele, deciziile ori omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.

    Se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente şi orice organizaţie neguvernamentală care îndeplineşte condiţiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

    Actele sau omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanţă odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

    Înainte de a se adresa instanţei de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului au obligaţia să solicite autorităţii publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorităţii ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoştinţa publicului a deciziei.

    Autoritatea publică emitentă are obligaţia de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

    Procedura de soluţionare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită şi trebuie să fie echitabilă, rapidă şi corectă.

    Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi ale Legii nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.
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